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  درخت تو گر بار دانش بگيرد 
  به زير آوري چرخ نيلوفري را

  
  
  

  داوطلبي: ةشمار  نام و نام خانوادگي:
  

  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  مي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون عمو
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

  

 1 ةشمارةدفترچ

  هاي آزمايشيهاي آزمايشي  گروهگروهدوازدهمدوازدهم آزمون عموميآزمون عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي، علوم تجربي، علوم تجربي، 

  14001400  سـالسـال––تير ماهتير ماه44ونونــآزمآزم
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   2: ةصفح

 دقيقه 18قت پيشنهادي: و
 

 : جز بهها درست است؛  ها در مقابل آن معني همة واژه - 1

  ) (خودرو: لجوج) ، (تعليق: پيوست) ، (هژير: نيكو) ، (دولت: دارايي)  1
  ) (مگسل: رها مكن) ، (تكلّف: تجمل) ، (غارب: ميان دو كتف) ، (زهي: آفرين) 2
  ) (ورطه: هلاكت) ، (زه: وتر) ، (ويله: رها) ، (حاذق: ماهر)  3
  گر: مدبر)  (معاش: زيست) ، (فلق: فجر) ، (باره: حصار) ، (چاره) 4

 معني مقابل چند واژه درست است؟ - 2

: صـحن ) ، (خيابـان : شراع) ، (تراوش: رشحه) ، (غريو: فرياد) ، (كار خدمت: حشم) ، (ملالت: شماتت) ، (جمال: صباحت( (خيرخير: سرسري) ،
  ) لندب يساختمان: كوشك) ، (آواز: خنيده) ، (پهنه

  ) شش 4  ) پنج  3  ) چهار 2  ) سه 1
 ؟     هاي زير باشد تواند معني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي - 3

 »مطاع، چلمن، استشاره، ارغند، ديلاق«

  شده زن، خشمگين، اطاعت لاغر، رايدراز و ) 1
  ) فرمانبردار، هالو، قهرآلود، مشورت2
  ، خشمگين، نظرخواهيشده ) دست و پاچلفتي، اطاعت3
   عرضه دراز و لاغر، بي ) مشورت، زين اسب،4

 غلط املايي است؟ فاقدكدام عبارت  - 4

نمايم كه ملكـة جهـان    خطاب باز انديشيده و باز مي ام و از بيم اين مقام و حول اين اگر عقوبتي فرمايد محق و مصيب باشد كه خطايي كرده) 1
  بر جاي است.

مـال كاهلانـه   حل نهاد كه اين چه تأخير جاهلانـه و ا اي گريخت و خايب و نادم سر بر زانوي تأم زد. گرگ به گوشه اي او) آتش در خرمن تمن2ّ
  بود كه من كردم. 

  ور شناسند و تا خصم بزرگوار قدر و كريم نباشد، اظهار قوت و شوكت روا ندارد.ضمهتران و بزرگان قصد زيردستان در مذهب سيادت مح) 3
عادت رها كردي و ديناري كه هر روز موظف بود بازگرفتي استيصال تو خواهم كردن، چـه درختـي كـه از ارتفـاع او انتفـاعي      ) چون تو حسن 4

  نباشد، بريده بهتر. 
 املايي وجود دارد؟     غلطدر عبارت زير چند  - 5

، در يتيم صدف خود را بـه  نبنددرت صاحب غرضي و تزوير ناقص عرضي كه در عهد او جز نقض و در عقل او جز نقص صو اگر شاه به فريب«
  »تعجيل در كام نهنگ عجل نهد، از امضاي اين عظيمت پشيمان شود.

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1
 ؟ شود املايي يافت مي غلطدر كدام گزينه،  - 6

  هــرچــه در ضـمـن لـوح مـسـطـور اسـت      ) ســخــرة تـرجـمـاني قــلـــمــت1
  ها به غرامت برخواست پـيـش عشـّاق تـو شـب   ندان به زبان لافي زدشمع اگر زان لب خ) 2
  كـه از تـيـغ و سـپـر بـيـگانه سازد مرد غازي را  گيرم من آن علم و فراست با پر كاهي نمي) 3
   زان كه اهل عشق را از رنج و خواري، عار نيست   ) فانيا در عاشقي هر غم كه آيد شاد باش4

 ؟   است نادرستسنده يا سرايندة آن نوياثر به انتساب چند  - 7

: صدا با حلق اسماعيل هم)، (رابيندرانات تاگور: ماه نو و مرغان آواره)، (نظامي: فرهاد و شيرين)، (مجد خوافي: الاحرار تحفة)، (عطار اسرارنامه:(

  طايف الطوايف: فخرالدين علي صفي)اخلاق محسني: عين القضات همداني)، (ل)، (باذل مشهدي: حملة حيدري)، (سيد ضياء الدين شفيعي
    پنج) 4   چهار) 3   سه) 2   دو) 1
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   3: ةصفح
 
 اند؟  هاي بيت زير كدام آرايه - 8

  » اي بس آبدار روي او در زير زلف تابدار / بود آتشپاره«

  استعاره، تشبيه، حسن تعليل، جناس) 2  آميزي، تضاد نما، حس تناسب، متناقض) 1

  ام تناسب، پارادوكس، تشبيه، اغراق) ايه4    تناسب) تشبيه، جناس، تناقض، 3

  شده است؟درست مشخص  يهمگ نهيدر كدام گز ريز تيب يادب يها هيآرا - 9

  »پرزور چون عسس (پاسبان) ما را يم نيگرفت ا      به دست كس ما را بانينداد عشق گر «

  هياسلوب معادله، كنا ،ييآرا واج) 2    هياستعاره، اسلوب معادله، تشب) 1

  صيتشخ هام،يا ه،يكنا) 4    صيتشخ ل،يعلاستعاره، حسن ت) 3

  است؟ كمتردر كدام بيت تعداد تشبيه  - 10

1مشك پيچان، ماه تابان، سرو راست     و روي و زلف، سرو و ماه و مشك ) قد   

  خـشـم او درد و عـفـو او درمــان    مــهـر او آب و كـيـن او آتـــش) 2

  گشـت و پشت پلنگ پـر طـاووس      از گـل و ابـر آسـمـان و زمــيـن) 3

  رخ و بنفشه خط و ياسمن تني لاله    خرمّ بهار خواند عاشق تو را كه تو) 4

 در كدام گزينه درست آمده است؟ » تناقض، ايهام، تلميح، استعاره«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 11

  ين مرا زهـري كـه ريخت عشق تو در انگب  ـدگـيــاصيـت آب زنـالف) داد آگـهـي ز خ

  شود  يوسف از دامان پاك خود به زندان مي  ب) بيگناهي كم گناهي نيست در ديوان عشق 

  مـن دگـر با چـه دلي لب به سخن باز كنم   دد با زاغ ـو گل عهد ببنـلم، ليك چـلبـ) بج

  مـيـافتـي يــاودانـج اتـيـح ردنــم شــره در      ميافتي يانـدگـزن آب نـيـع شـلـعـل هـك آن )د

  د ،ب الف، ،ج) 4  د ج، الف، ب،) 3   ب ج، د، الف،) 2  الف، ج، ب، د) 1

 . …بيت گزينة  جز بههاي وصفي و اضافي موجود در هر بيت برابر است  تعداد تركيب - 12

  و من بستة آن زلف شكن در شكن استكه چ  ي احوال من است  ـانـشـريـه ز پـس آگـ) آن ك1

  ـچ باب ندارديـه هـش بـايـشـد گـيـر امـدگ  در دل  رغي) خوشا كسي كه در اين خاكدان به 2

  دارد ـريشان برنميف پـه آن زلـانـار شـه بـك  تم  ـسـدانـار او نـثـردم نـاك را كـد چ) دل ص3

  ـن مشكل است از طرةّ شبرنگ اوتـرفـدل گ  وان دزد را دنبال رفت ـتـك نـاريـب تـ) در ش4
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   4: ةصفح
 

 است؟    مشخص شده درست  ،رتيبت ابيات در كدام گزينه به ةنقش قافي - 13

  اش چو اسكندري نماند ـبـو مـگ  هـنـيـآي  الف) صاحبدلي چو نيست، چه سود از وجود دل 
  دم كف خاكستري نماند ـرقـاك مـر خـب  رگ ـچنان گداخت تنم را كه بعد م شق آنـب) ع

  ري نماند سال حادثه، برگ ت زيـن خشك  بـسـوز كــه در بـاغ خـرّمـي  انـبـاغـج) اي ب
  ماند ـضيلت، بري نـم به شاخ فـرم ستـك  شت ـهـقيقت گلي نـاغ حـه بـا بـفـرق جـد) ب

  ) متمم، صفت، نهاد، نهاد 2      لاليه، صفت، مفعو ) نهاد، مضاف1
  اليه، نهاد، مفعول   ) متمم، مضاف4    ) نهاد، صفت، صفت، نهاد 3
 است؟» قرينة معنوي«كدام گزينه به  حذف فعل در - 14

  پرداز مرا  ز افسوس در كف، خانهـست جـني  برد  اري ميـسـرمـن شـرانة مـل از ويـيـ) س1
  ان  ــنـركـبـكـت تــشـيـه پـك ،يـايـمـــن    چــنـان تــو نـيـز ار تــكبـر كني هـم) 2
  دوست  رادر كوي دوست ريزش و در رهگذ  نم خاك ره شود ـو تـا چـبــت صـ) در گردن3
  وش  ـــرپـر سـش زيـــرد و آتنـشـايـد كـ  ـم از خــلــق پـنـهـان  زيـر گـلــي لـ) ده4
 تشكيل شده است؟» نهاد + فعل«الگوي دو جملة كدام مصراع از  هر - 15

  ) آن نيست كه حافظ را رندي بشد از خاطر 2  ) خوش بود گر محك تجربه آيد به ميان 1
  انه شد  ـانـر جـان بـت جـار رفدـر دلـ) دل ب4  ه نه در پردة پندار بماند ـزد كـكر ايـ) ش3
 ؟ نيستبه ابيات زير، كدام گزينه درست  هبا توج - 16

  درآ شاد از درم خندان كه در پايت فشانم جان / مدارم بيش از اين گريان، بيا، كت آرزومندم «
  » ار جان كندمـد بـي صـمرا خوش دار، چون خود را به فتراك تو بربستم / بيا، كز آرزوي تو دم

  ه جمله تشكيل شده است. نُ دو بيت ازاين ) 2  دوم از دو جملة غيرساده تشكيل شده است.  ) بيت1
  كار رفته است. ، سه فعل اسنادي بهاول در بيت) 4  . ضمير پيوستة دوم شخص مفرد، نقش وابسته دارد )3
 ؟ است متفاوتمفهوم كدام گزينه  - 17

  تــد داشـايـر بـبـشـتـنـش خاز زود گـذ  دنيـا كـه بـراي رهـگـذر بــايـد داشـت) 1
نايي  ماند دائم گل اين بستان شاداب نمي) 2   درياب ضعيفان را در وقت توا
  ايد ـربـه بـعـن وديـبي ايــه شـد دل كـنـمـب  بر اين وديعه كه بخشدت آسمان كـبـود) 3
  بندـان مـســت رود كـبـحـاي صـدل در وف   خـواهي كه برنخيزدت از ديده رود خون) 4
  با كدام بيت زير مفهوم يكساني دارد؟» افتد چندان تناوري و بلند/ كه به هنگام تماشا/ كلاه از سر كودك عقل مي«رودة س - 18

 كودك ما نشود محو تماشا چه كند؟    مزاج عقل را معركة عشق كند طفل) 1

 رباي اي بوي گل كجاست جنون كله    تا چند دردسر كشم از افسر خرد) 2

 قـدر كـلـه قـمـر شـكـسـتـي    بـرشـكـسـتـي تـا طـرف كـلاه) 3

  كلاه عقل تماشاي طاق ابرويش    كشان عالم خاك فكند از سر گردن) 4
 ابيات كدام گزينه قرابت معنايي دارند؟  - 19

  ي ز عشق گويند و در او اثر نباشد ـنـخـس  وار و چه آدمي كه با او ـقش ديـود نـه وجـالف) چ
  وار ــش ديــقــا نــي تــرق از آدمـه فـچ  ان ـسـل و احـضـفد ـاشـبــان را نـسـو انــب) چ

  يت ـان آدمـيـقش ديوار و مـان نـيـه مـچ  ج) اگر آدمي به چشم است و دهان و گوش و بيني 
  مرا ميل به ديدار تو نيست كه آن كه گويد   جان است  بي يدـبـالـر كـگـت مـسـيـي نـد) آدم

  ) د، الف   4  ) د، ب 3  ) ب، الف 2  ) الف، ج 1
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   5: ةصفح
 
  عبارت زير، در كدام گزينه تكرار شده است؟ ةعارفان پيام - 20

 »نشود. بيغا يلحظه از حق تعال كيكه  بازار مشغول تواند بود، چنان انيدر م ديمرد با«

 رواسـت ـنـدينـبـ ـلـتياگـر  جـبـرئـ  بـا خـداســت ـدنــتيپـرستـ يچـو رو) 1

 از بازار گو ديآ يترت م وشـارت خـور تـج   شو زاريخدا ب رياز غ  يواهـارت خـگر طه )2

 است گريد يجمع و دلم جا انـين در مـم  يا دهينـش بيهـرگـز وجـود حـاضـر غـا )3

 اند  همـچـنان كه باه آن ياند ولـ بـه خلـوت  دـان نانـجم ـانيبرون ز انـجـمـن و در مـ )4

 بيت زير، با كدام ابيات، مفهومي مشترك دارد؟    - 21

  » ا چه حاجت است؟نّـمـم، تـريـرت كـضـدر ح  ت ـيسـال نـؤان سـم و زبـيـتــاجــاب حـارب«
  همه عجز و نياز از بهر چيست؟  اشقان را اينـع  همه  ياز است اينـن يـقان بـاشـاز عـيـالف) از ن
  وا ود رـــــا شــــلان ز در مـايـات سـاجـح  ال ؤت سذلّ  يست كه بيـول نـه قـت بـاجـب) ح
  م ما ـيـدان يـود مـابـر نـظـد در نـه آيـچهـر  نياز  ـلق بـود از خـودنمايي بيطـي مـتـسـج) ه

  د ـــدان يــم مــريـب را كـلـل طـان اهـزب  ال ؤد) چه حاجت است گشودن دهن به حرف س
  ) ب، د 4  ) الف، ج 3  ) ج، د 2  ) الف، ب 1
  ره دارد؟با بيت زير اشا متفاوتيكدام گزينه به مفهوم  - 22

  » سخن را بر سر كار آورد / غنچة خاموش بلبل را به گفتار آورد مستمع صاحب«
  فهمان سخنور چون سخن دارد دريغ؟ از سخن  گردد از گوش صدف ) قطرة باران گهر مي1
  هـر سـر مـويـش زبـانـي شــد جـدا  ) مـسـتـمـع چون يافت همچون مصطفي2
  اي ياد كند حكايتي گر بت من ز مرده  شود ) مـرده ز گور بـرجهد، آيد و مستمع3
  تير را بخشد پر و بال از نشان استادگي  عنان ) از تأمل مستمع سازد سخن را خوش4
 بيانگر مفهومي مشترك هستند.    …بيت گزينة  جز بههمة ابيات  - 23

   اك چون گرديد رنج آسيا بيندـدم پـه گنـك  رسد افزون  ) شكست از گردش گردون به پاكان مي1
  يست  ـي آزاد نـز دلـرگـداد او هـيـز بـداد ك  ست  ـ) آه ازين گردون دون كز وي كسي دلشاد ني2
   ؟ستـاو مجروح ني تـيـغز ـاي ك دل آزاده ـوك  گـردون دون آزادگـان را خـسـته كـرد   ضـربـت) 3
  نيست   از جفاي فلك دون چه زيان است كه  مــردان جـهـان را بـه قـضـايـاي امـور  كـيـ) ن4
 كدام بيت، درست است؟     آمده در برابرمفهوم  - 24

  چه اثر در دل غمگين لب خندان دارد (خنده آيين خردمندان  است)    ان ــكـيـدارد پـار نـوفـدة سـنـر از خـبـ) خ1
  )  حواله برآيد (از تو حركت از خدا بركت خيال باشد كاين كار بي  ) به سعي خود نتوان برد پي به گوهر مقصود 2
  دارم گله از چشم خود از درد ندارم (از ماست كه بر ماست)   دارم  ـــــرد نــة دل گـنــيــر آيـ) از درد ب3
  كشد اول چراغ خانه را (عاقلان را يك اشارت بس بود)  دزد دانا مي  ون آيد، برد هوش دل فرزانه را ـق چـشـ) ع4
 شود؟    در كدام بيت زير ديده مي ».پيش مردمان پيدا مكن ،اثر غم و شادي«پيام اخلاقي  - 25

  ون استـدر غم دوست تو را ديدة گريان چ   مـردمـان بـاز بپرسيد ز خسرو كه كنون) 1
   كنند دوام كـه شـادي و غـم گيـتـي نـمي  ز غم مباش غمين و مشو ز شادي شاد) 2
  تـدت مـرهـمـي بــر جـان ريـشــننـه   چـو بـا ايـشـان بـگـويـي راز خويشت) 3
  وزا گــنـاسـ نِاجـاهـلـ ا مـرـنـه بـ  ــوگچـو احـمـد راز خـود با مـرتضي ) 4
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 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  

   ۳۵ - ۲۶لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
          :         ﴾ بعضاً  بعضُكم يَغتَبْ  لا و تجَسَّسوا لا و إثمٌ  الظَّـنّ  بَعـض إنّ  الظَّـنّ  مِن كثيراً  اجتنِبوا...  ﴿ - 26

را  گريها گناه است، و جاسوسى نكنيد و غيبت همد گمان يبرخ رايز ديكن يها دور ) ... از بسيارى از گمان1
 !دينكن

ها گناه است و جاسوسى مكنيـد و بعضـى از شـما غيبـت      اى از گمان  بپرهيزيد كه پاره اريها بس از گمان ) ...2
 بعضى نكند!

اند و جاسوسى مكنيـد و بعضـى از شـما غيبـت بعضـى       تيها معص از شك ياريمانا بسها بپرهيزيد ه شك ياز برخ ) ...3
 نكند!

غيبـت   گريكـد ياز  دي ـگناه است، و تجسس نكنيـد و نبا  دهاياز ترد يكه بعض يبه راست ديكن يدور اريبس دياز ترد... ) 4
  !ديكن

 :»!أحداً إلاّ أعداءکم فعنيَ مون أنّه لا نتم تعلَ أنِقاط الخلاف و العُدوان و  یلم تُصرّون عل « - 27
 برند! ياز آن فقط دشمنانتان سود م ديدان يكه شما م يدر حال ديكن يم يپافشار ي) چرا بر نقاط اختلاف و دشمن1
 !شود نتفع نميمجز دشمنانتان از آن  يكس ديدان يكه م چون ايد نكرده يها پافشار ياختلاف و دشمن نقاطبر  شما) 2
جـز دشـمنانتان سـود     يكه آن به كس ديدان يكه شما م يدر حال ديكن ياصرار م يلاف و دشمنچه بر نقاط اخت ي) برا3

 رساند! ينم
جز دشـمنان شـما    يكه آن به كس ديدانست يكه شما م شود حال آن ياصرار م عداوتاختلاف و  يها چه بر نقطه ي) برا4

  !رساند يسود نم
 !»: علميَ  متَ و علِّمه من لالَّ إعملْ بما تعَ «  - 28

 داند! يكه  نم يعمل كن و آموزش بده به كس يآموز ي) به آنچه م1
 داند! يكه نم يبده به كس اديعمل كن و آن را  يكه فرا گرفت يزي) به چ2
 دهم! يم ميداند، تعل يگرفتم و به آنكه نم اديكه  يزيكنم به چ ي) عمل م3
  داند! يكه نم يبه آن شخص يآموز يو م يكن يعمل م يآموختكه ) به آنچه 4

ما من مرضٍ يُصيب الإنسانَ إلاّ و له علاجٌ و علاجُ أمراض القلوب هو قراءة القرآن الکريم و التدبُّر في  « - 29
 :»آياته!

ها خواندن قرآن كـريم و   هاي دل اي نيست كه انسان را دچار كند جز اينكه درماني دارد و درمان بيماري هيچ بيماري) 1
 !انديشيدن در آيات آن است

هايي كه انسان را مبتلا كرده، درماني وجود دارد و خوانـدن قـرآن و انديشـيدن در آيـات آن      اي هر يك از بيماريبر) 2
 !هاي قلبي است درمان بيماري

ها همان خوانـدن قـرآن    هيچ مرضي وجود ندارد كه انسان بدان دچار شود و درماني نداشته باشد و درمان امراض دل) 3
 !تكريم و تأمل در آياتش اس

ها قرائت آيات قرآن  هاي قلب كند، جز اين نيست كه درماني دارد و درمان بيماري اي كه انسان را مبتلا مي هر بيماري) 4
 هاست! كريم و تدبر در آن

  !»:            عليَّ أن أبتعِد عن کشف أسرار النّاس لفضحهم لأنّ االله حرّمه و هو من أکبر الذّنوب في مکتبنا«  - 30
د را از آشكاركردن رازهاي مردم براي رسواكردنشان برحذر دارم چـرا كـه خداونـد آن را حـرام كـرد و آن از      بايد خو) 1

  !گناهان بزرگ در مكتب ماست
بايد خودم را از اينكه اسرار مردم را براي رسوايي آنان آشكار سازم، دور كـنم زيـرا خـدا آن را حـرام شـمرده و آن از      ) 2

 ! استبزرگترين گناهان در مكتب م
لازم است كه از رسواكردن مردم با برملاكردن رازهايشان دور شوم زيرا خدا حرامش كرده است و آن در مكتب مـا از  ) 3

  !آيد شمار مي  بزرگترين گناهان به
بر من واجب است كه از آشكاركردن اسرار مردم براي رسواساختن آنان دور بشوم چون خداونـد آن را حـرام كـرده و    ) 4

  !ترين گناهان در مكتب ما است رگآن از بز
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  !»: نيالآخر  ينجدها ف لا بةيعج ةيّ بقدرات جسم النّقصَ  ضعوِّ يُ جسمه ف يبّ إنسان له نقص فرُ «  - 31
 گرانيكه در د كند يجبران م يبيعج يجسم يها يينقص است نقص خود را با توانا يكه جسمش دارا يانسان يگاه )1

  !يابي    يآن را نم
 افـت ي گـران يكـه در د  يشـگفت  يجسـم  يها يينقص را با توانا نيدارد بتواند ا يه در جسم خود نقصك يانسان ديشا )2

  !كند جبران شود ينم
آن را  گـران يكـه در د  يب ـيعج يجسـم  يهـا  يينقص را بـا توانـا   نيدارد و ا يكه در جسم خود نقص يچه بسا انسان )3

  !كند يم جبران م،يابي ينم
 داي ـپ گـران يشـگفت كـه در د   يجسـم  يهـا  يينقص را بـا توانـا   نير جسمش هست اد يانسان كه نقص كيچه بسا  )4

  !كند جبران تواند يم ميكن ينم
  :الخطأن عيّ  - 32

 دي ـفزايب يانسان شناخت خـود را در زنـدگ   نكهيا يبرا !:هيـمطالعة کُتبٍ تـُؤثّر ف هيفعل اةيالح يالمرءُ معرفته ف ديز يلِ ) 1
 گذارد! ياو اثر م را مطالعه كند كه در ييها كتاب ديپس با

رة ل كنت تَظنّ أنّ هناهل کُ ) 2 وجود دارند كه  يتكرار ييها كه كتاب يپنداشت يم ايآ بِالمطالعة!: رةيجد ستيکُتباً مکرَّ
 !ستنديمطالعه ن ةستيشا

دوم همـراه   بـار  يكرد كه بـرا  يپدربزرگم آرزو م !:ةيـثانالمـرّة لل يمع جـدّت نةيمکّة و المد زوريَ أن  یتَمنَّ  يکان جدّ ) 3
 كند! داريد نهيه و مدمادربزرگم از مكّ

بـروم   بالا كوه بلند نيا از ييتوانم به تنها ينم جـدّاً!: يتـُؤلمن يلأِنّ رِجلـ داً يـرتفع وحصعودَ هذا الجبل المُ  عيلا أستط) 4
  !كند يدرد م اريبس ميپا نكهيا يبرا

  :ن الصّحيحعيّ  - 33
 !ميها بخوان نيدلف يزندگ ةرا دربار يبيعج يخبرها دييايب !:نيلافالدّ  اةيعن ح بةينَقرأ أخباراً عج يتعالَ ) 1

 زند! ميانسان سوت يك خواند و مانند  ميآواز  اي ههمچون پرند نيدلف کَالإنسان!: صفريَ و  ريکَالطَّ  نيالدّلف يغنِّ يُ ) 2

آمـوزان   بخـش آورد و دانـش   يخبـر شـاد   انمممعلّامروز  !:راً يکث الباتِ بِخبر سارٍّ و فَرَّحَت الطّ  معلّمتناجاءَت اليوم ) 3
 خوشحال شدند! اريبس

كار خود را  نيكنم تا ا حتيكودكان را نص ديقطعاً با !:ةيـعَملهم هـذا مـرّة ثان فعلوايَ لا  يلک حةً يلأَِنصحِ الأطفال نص) 4
  دوباره انجام ندهند!

 :ن الصّحيح للفراغاتعيّ  - 34
غات في العالم أمر طبيعـيّ يجعلُهـا غنيّـة فـي الأسـلوب و البيـان؛ قـد نجـد علينا أن نعلم أنّ تبادُل المفردات بين اللّ « 

الکلمات الفارسيّة الّتي دخلت اللّغة العربيّة و قد تغيَّرت أصواتها و أوزانُها، فقد بدّل العربُ الحروفَ الفارسيّة الّتي لا 
  »توجَد في لغتهم إلی حروف اُخری!

كلمـاتي   …سـازد؛   ها را در شيوه و گفتار غني مي نيا موضوعي طبيعي است كه آنها در د كه تبادل واژگان بين زبان …« 
، به حروف  …ها حروف فارسي را كه در زبانشان  ، عرب …هايشان  يابيم كه وارد زبان عربي شده و صداها و وزن فارسي مي

  !» …ديگري 
 اند بايد بدانيم / گاهي / دگرگون شده است / وجود ندارد / تبديل كرده) 1

 نمايند شك / تغيير كرده است / موجود نيست / تبديل مي برماست بدانيم / بي) 2

 اند شود / تغيير داده اند / يافت نمي بايد دانست / همواره / را دگرگون ساخته) 3

  اند يابند / تبديل كرده اند / نمي لازم است بدانيم / گاهي / را تغيير داده) 4
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 !»:كرد جاديا انوسيرا در آب اق ينايو جر ديوز يديشد يبادها«  - 35
 !طيماء المح يف اراً يّ و أَحدثَت ت دةيشد احيعصفَت ر ) 1

 !اراً يّ ت طيالمح مياه يتَعصفُ و أَحدثَت ف دةيشد احير ) 2

 !طيماء المح يف ارٌ يّ و حَدثَ ت دةيشد أعاصيرعصفَت ) 3

 !طيماء المحال يف ارُ يّ عصَفَت و حَدثَ الت دةيالشد حيالر ) 4

 :بما يُناسب النّصّ ) ٤٢ - ٣٦قرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (اِ  ■■
ة المطـر كميّ  رتؤثّ زمة للنبات ولذلك ئيسي للمياه العذبة اللاّ ها المصدر الرّ المحاصيل لأنّ  للأمطار تأثير كبير على نموّ 

مكــن ذي يُ نــوع المحصــول الّــ دحــدّ توفصــل ســقوطها ونظــام ســقوطها  الســاقطةة الأمطــار . فكميّــراعــيعلــى الإنتــاج الزّ 
ــ، كمــا کــالرزّ ة زرع المحاصــيل الصــيفيّ ، ولــذلك تُــعظــم الإقلــيم الموســمي صــيفاً زراعتــه. فالأمطــار تســقط علــى مُ   زرعتُ

  ة.على الأمطار الشتويّ  ة في إقليم البحر المتوسط كالقمح اعتماداً المحاصيل الشتويّ 
ذي مو الّ أن تسقط الأمطار في الوقت المناسب وهو فصل النّ  مّ المه منعلى نجاح الزراعة،  ة المطر دليلاً ليست كميّ 

ة للنباتات حسب نوع المحصول. تبعاً لاختلاف . تختلف الاحتياجات المائيّ حتياجاً أکثرا فيه النبات إلى الماء يحتاج
ها غير كافية في المعتدلة لكنّ  النّواحيمم مطر قد تكون مناسبة للزراعة في  ۱۰۰ة فكميّ  .تي تزرع فيهاالّ  المناطق

 ها) (سيلاب كما يحدث في الفيضانات ةتكون ضارّ  وكما تكون الأمطار مفيدة للزراعة فأحياناً  ،ةالمناطق المداريّ 
     .المُخرّبة

 :  الخطأعيّن  - 36
  !تتغذّی النّباتات المختلفة علی مياه الأمطار العذبة) 1
  !دّاً تساقط الأمطار الشّتويّة لا ينفع المحاصيل الصيفيّة ج) 2
  !قد لا ينمو محصولٌ جيّداً و هو في منطقة تُمطر السّماء کثيراً ) 3
  !أکثر النّباتات لا تحتاج إلی مياه الأمطار إلاّ في فصل الإثمار) 4

  تتضرّر المحاصيل الزّراعيّة! … :حسب النّصّ  غير المناسب عيّن - 37
  إن تُمطر السّماء أکثر من اللاّزم) 1
   لفيضاناتإن تسبّب الأمطار حدوث ا) 2
  إذا کانت الأمطار في فصل غير مُتوقّع) 3
  إذا أمطرت السّماء في فصل الشّتاء کثيراً ) 4

  :حسب النّصّ الصّحيح  عيّن - 38
  !تکتفي النّباتات في المناطق الجافّة بالقليل من المطر) 1
  !الاُمور هو زراعة النّباتات الّتي لا تحتاج إلی المطرمِن أهمّ ) 2
  !حيد الّذي يُسرع نموّ المحصول هو تساقط الأمطارإنّ العامل الو ) 3
  !کميّة الأمطار في المناطق المداريّة تکون أقلّ من المناطق المُعتدلة) 4

   لعنوان النّص: الأنسبعيّن  - 39
  دور الأمطار في نموّ النّباتات!) 2  الأمطار المفيدة و الأمطار الضارّة!) 1
  تويّة و المحاصيل الصّيفيّة!المحاصيل الشّ ) 4    المطر ضروريّ للحياة!) 3
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 ) ّ٤٢ - ٤٠عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تؤثّر« - 40

  اسم فاعله:  –» تَأثير«من وزن: فعَّلَ و مصدره:  –صيغته للمفرد المؤنّث الغائب (= للغائبة)  –مضارع  )1
                     »کميّة«و فاعله / فعل؛  »مؤثّر«
فعل و مع /  معلوم -ماضيه: أثَّر، و مصدره علی وزن: تَفعيل  –لمخاطب (= للمفرد المذکّر المخاطب)ل – ) فعل2

  مفعوله» کميّة « ؛ جملة فعليّةفاعله 
فعـل / مجهـول  -ث ر) و حرفان زائدان، مصـدره: تـأثُّر (وزنـه: تفعُّـل)  أله ثلاثة حروف أصليّة ( –فعل مضارع ) 3

  عليّةجملة فو فاعله محذوف؛ و ال
»: المطــر « ؛ و »کميّــة « / فعــل و فاعلــه ماضــيه: أثِّــر، و أمــره: أثَّــر، اســم فاعلــه: مُتــأثِّر  -للغائبــة  –مضــارع ) 4

  مضاف إليه؛ و ليس له مفعول
  »:تُزرع« - 41

فعــل و فاعلــه /  مجهــول –حروفــه الأصــليّة أو مادّتــه: ز ر ع ؛ لــيس لــه حــرف زائــد (= مجــرّد ثلاثــي)  -مضـارع  )1
  جملة فعليّةال محذوف؛ و

/  مجهـول -اسـم فاعلـه: مُـزارع  –حروفه الأصليّة: ز ر ع ؛ مصدره: زراعة  –للمفرد المؤنّث الغائب  -مضارع ) 2
  جملة فعليّةفعل و فاعل؛ ال

« فعـــل؛ و فاعلـــه: /  معلـــوم -» إفعـــال « لـــه حـــرف زائـــد (= مزيـــد ثلاثـــي)؛ مصـــدره علـــی وزن  – فعـــل مضـــارع) 3
  »الشّتويّة « ؛ صفته: » المحاصيل

و فاعــل؛  / فعــلمعلــوم  -مزيــد ثلاثــي (لــه ثلاثــة حــروف أصــليّة و حــرف زائــد واحــد)  –للغائبــة  -فعــل مضــارع ) 4
  و هو موصوف» المحاصيل«مفعوله: 

  »:الساقطة« - 42
  »کميّة«صفة ؛ و الموصوف: معرفة /  –اسم فاعل (ليس له حرف زائد؛ فعله الماضي: سَقط)  – مفرد) 1
  موصوف» الأمطار«صفة أو نعت و /  )حروفه الأصليّة: س ق ط؛ مصدره: سقوط(اسم فاعل  –مفرد مؤنّث ) 2
  »الأمطار«صفة أو نعت و موصوفها: معرفة /  -مصدر (له حرف زائد واحد؛ ماضيه: ساقَط)  -مفرد  –اسم ) 3
موصـوف و »: کميّـة « صـفة ؛ /  بـأل فمعـرّ  – فعله المضارع: يُساقط؛ علی وزن: يُفاعـل)(فاعل اسم  – مؤنّث) 4

  مضاف معاً 
   )٥٠ - ٤٣عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  - 43
 !نِ يها جَناحَ النَّملَة أَنبِتَ لَ  كَ إذا أَرادُ االلهُ هَلا) 1

غ ستَقبِلَ يَ  یأَسفَل الجَبَل حتّ  نتظِرُ يَ الوالِد ) 2  !ريوَلَده الصَّ

 نه!راخ مِن عُشِّها المُرتَفِع مَشهَد مُرعِبٌ لا فِرارَ مِ سُقوط الفِ ) 3

  بَعدَ الهِجرة! نَ يعامَ ثَلاثة و عِشر  تيوُلِدَ بِالکُوَ  شاعِر کَبيرإنَّه ) 4

  ن عربيزبا
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  للفراغ:  غير المناسبعيّن !». . . . . .  الأشعار في مدح الحُکّام الظّالمين و تَبجيلهم لِنَيل الجوائز إنَّ مُنشِد«  - 44
    وليٌّ حميمٌ ) 2    دحٌ أجيرٌ ما) 1
  خائنُ وطنه) 4    عَميلٌ لهم) 3

  »:لالتَّسلُّ «عن  الخطأ نيّ ع - 45
  عبَة کُرة القَـدم!لُ  نيمن قوان واحدٌ ) 1
   هَـدف أو تَوقُّف هَجمة! ليقبول تَسج سببٌ لعَدمِ ) 2

  حکَم!الخَطأ في مُباراة کُرة القَدم حَسبَ رأي ) 3
            اللُّعبة إلاّ اهتمامُ الحکَم! هذا الخَطأ خلالَ  منعُ يَ  لا) 4

  : معاً مفعولاً و مضافاً إليه » الياء«ضمير  نيّ ع - 46
  !لا تظنّي أنّني أنسی ذکرياتي الحُلوة معكِ ) 1
  !سيؤدّي دوره علی أجمل وجه کلُّ من فهم کلامي) 2
  !يباً يُثير تحيُّري فيُعجبني ذکاؤهيبني الطّائر عُشّاً عج )3
  !کلّ من ساعـدني عند الصّعاب قبل سنة ليتني اُساعـد )4

  فيه معنی الامتلاك: ليسعيّن ما  - 47
    کان لي خاتمُ فضّةٍ أهدَته إليّ اُمّي في حفلة ميلادي السّنة الماضية!) 1
  وافقَ زُملائي أن يُؤجَّل الامتحان لمدّة اُسبوع واحد أو أکثر!) 2
  ة!أخبرَ الطّبيب اُختي بعدَ الفحص؛ عندك حُمَّی شديد) 3
  ليس من الضروريّ أن يکون لَدَيك الآن جوّال!) 4

قـرّرتُ مـع خمسـة أصـدقاء قـُدماء أن يحفـظ کـلّ  -فصل البهجة و الجمـال –في الأيّام الأولی من فصل الربيع «  - 48
واحد منّا شعراً رائعاً مـن الشّـعراء العظمـاء فـي کـلّ شـهر؛ واصَـلنا هـذا العمـل مـع الأصـدقاء حتـّی نهايـة الخريـف و 

 :؛ أکمِل الفراغ»ا . . . . . شعراً! حفظن
    خمسة و أربعين) 2    ستّة و ثلاثين) 1
  ثمانية و أربعين) 4    أربعة و خمسين) 3

  زمانه في التّرجمة: لا يتغيّر فعلاً  نيّ ع - 49
  !ماً يعل الأمور کان االله بکلّ ) 1
  !كّ ش ب فهو نادِمٌ بلامَن جرَّب المُجرَّ ) 2
  في شهر رمضان! ئاً يالصّائمون ش أکُليلَـم ) 3
  !داً يّ ج يعمل سرة جَلسوا أمام تِلفازٍ لاأعضاء الاُ جميع ) 4

  عن الباقي:  يختلفعيّن مفعولاً مطلقاً  - 50
  تکلَّم مع زملائك تکلُّم من يريد إصلاحَهم!) 1
  يُحاسَب البخيل في الآخرة مُحاسبة الأغنياء!) 2
  رجعت من بيت صديقي مساءً رجوع الخائفينَ!) 3
  ؤدّبه الوالدان تأديباً فعَلی الزّمنِ أن يُؤدّبه!من لم يُ ) 4

  زبان عربي
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:    ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت

كنم، در عوض،  اگر تو گويي اگرچه كاري كه خدا مرا براي آن آفريده نمي«مفهوم نهفته در اين بيان مولوي:  - 51
مباركـه مـورد    ةم آي ـدر كدا» اند. دهم، گويم آدمي را براي آن كارهاي ديگر نيافريده م ميچندين كار ديگر انجا

  ؟تأكيد خداوند واقع شده است
  »ةخراالله ثواب الدنيا و الآ ما كان يريد ثواب الدنيا فعند من«) 2  »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها«) 1
  »و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيا«) 4  »ي الله رب العالمينقل ان صلاتي و نسكي و محياي و ممات«) 3
 ؟اي براي دستيابي به كدام اهداف هستند ترتيب، هر يك از موارد زير وسيله مطابق قرآن كريم به - 52

  ميزان و كتاب آسماني -
  ايمان به خدا و تمسك به او -
  شرب خمر و قمار -
  بخشي به گناهان زينت –است هدايت به راه ر –برقراري عدالت ) 1
  بخشي به گناهان زينت –رحمت و فضل الهي  –معنوي ولايت ) 2
  بازداري از اقامة نماز –رحمت و فضل الهي  –برقراري عدالت ) 3
  بازداري از اقامة نماز –هدايت به راه راست  – ولايت معنوي) 4
  ؟رساند انساني را مي دل بستن به آرايش زندگي دنيايي، عدم توجه ما به كدام سرماية - 53
  اراده و اختيار) 2    تعقل و تفكر) 1
  گرايش به خير و نيكي) 4    فطرت) 3
كنندة دوستي و محبت خداوند  غيظ جلب آنان كه با كظم«و » شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي آنان كه در باغ« ،مطابق آيات قرآن كريم - 54

  ؟صف به چه وصفي هستندترتيب متّ به» هستند.
  قي متّ –اب تو) 2    محسن –ق فنم) 1
  اب تو –قي متّ) 4    فقنم –دار  امانت) 3
  ؟كدام است» پيامبران«و » فرشتگان«با رعايت رتبه، عليت مقبول الهي واقع شدن شهادت  - 55
  گيرد. ان قرار مياعمال آنان معيار و ميزان سنجش اعمال ديگر –سنجند.  ها را در ترازوي عدل الهي مي هاي انسان اعمال و افكار و نيت) 1
  اند و مصون از خطا هستند. ها را در دنيا ديده ظاهر و باطن انسان –اند.  ها را ثبت كرده همواره مراقبند و تمامي اعمال انسان) 2
  از خطا هستند. اند و مصون ها را در دنيا ديده ظاهر و باطن انسان –سنجند.  ها را در ترازوي عدل الهي مي هاي انسان اعمال و افكار و نيت) 3
  گيرد. اعمال آنان معيار و ميزان سنجش اعمال ديگران قرار مي - اند.  ها را ثبت كرده همواره مراقبند و تمامي اعمال انسان) 4
  ؟پوشش مناسب افراد، نشانة چيست و شناخته شدن به اين ويژگي مربوط به كدام موضوع در حجاب است - 56
  حجابثمرات  –عزت ) 2    حدود حجاب –عفاف ) 1
  ثمرات حجاب –عفاف ) 4    حدود حجاب –عزت ) 3
بر  با كدام آيات شريفه ارتباط معنايي دارد و دالّ» چه سود ،تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا مهر رخسار تو مي«شعر  - 57

  ؟هاي تقويت اخلاص است يك از راه كدام
  افزايش معرفت به خداوند – »من عمي فعَليها« و »ده و معهو رأيت االله قبله و بعإلا  ما رأيت شيئاً«) 1
  افزايش معرفت به خداوند – »من عمي فعليها« و »االله نور السماوات و الارض«) 2
  راز و نياز با خداوند – »بصر فلنفسهمن اَ« و »االله نور السماوات و الارض«) 3
  راز و نياز با خداوند - »من أبصر فلنفسه« و »معهو رأيت االله قبله و بعده و إلا  ما رأيت شيئاً«) 4
 ؟اند زير كدام موارد به درستي تبيين شده ةشريف ةآي ةبا تدبر در ترجم - 58

  ».بخشد مي  خداوند به او حيات پاك و پاكيزه ،هركس از مرد و زن عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد«
  از عقايد دوران جاهليت است. الف) بيانگر اعجاز محتوايي قرآن و تأثيرناپذيري

  خانواده اشاره دارد. جايگاه به معيار پنجم تمدن اسلامي يعني ارتقايب) 
  گويد. انسان با خدا سخن نمي ةج) قرآن كريم فقط از امور معنوي يا آخرت و رابط

  است.آن د) بيانگر اعجاز محتوايي قرآن و جامعيت و همه جانبه بودن 
  الف، د) 4  د ج،) 3  ب، ج) 2  الف، ب) 1

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟گردد تطهير) چه موضوعي ادراك مي ةاحزاب (آي ةسور 33 ةبا امعان نظر به آي - 59
  هستند. بيت نيز به آن مزين ژگي علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه را دارد، اهلطور كه رسول خدا (ص) دو وي همان) 1
  كند. را معرفي مي الأمر اوليرسول خدا (ص) براي آگاهي مردم و اشتباه نكردن آنان مصداق ) 2
مخفي امكان كند تا مردم با چشم ببينند و از زبان پيامبر بشنوند تا  رسول خدا (ص) با حضور در مسجد ولايت امام علي (ع) را اعلام مي) 3

  نباشد. كردن
  رده است.رسول خدا (ص) با راهنمايي و هدايت خداوند حضرت علي و يازده فرزند ايشان را به جانشيني معرفي ك) 4
ها بيان  انساندر  … عبارت قرآني اشاره شده در صفت …در قرآن كريم خطاب به پيامبر اكرم (ص) در برابر » لَعلَّك باخع نفسك«تعبير  - 60

  شده است.
  »الله و الذينَ آمنوا أشد حباً« -ق تحق) 1
  »يا عبادي الذينَ أسرفوا علي أنفسهم« -تحقق ) 2
  »الله آمنوا أشد حباً و الذينَ« -ق عدم تحق) 3
  »يا عبادي الذينَ أسرفوا علي أنفسهم« -عدم تحقق ) 4
  ؟با كدام آية شريفه قرابت مفهومي دارد» يوها دامن  گرفته دست جان/     ها جمله در پي شده او پيش و دل«بيت  - 61
  ...»الاسلام ديناً فلن يقبل منه  و من يبتغ غير«) 1
  ...»انزل اليك من ربك يا ايها الرسول بلغ ما «) 2
  ...»لمن كانَ يرجوا االله  ةٌحسن ةٌلقد كانَ لكم في رسول االله اسو«) 3
4 (»ما كنت ن كتابٍ و لا تخَطُّ اتتلو وه بيمينك من قبله م«...  
  ؟دربرگيرندة مفهوم كدام آيه است» .كه خداوند علتي ندارد و از چيزي به وجود نيامده است اين« - 62
  »الحميد الغني و االله هو«) 2    »ءشي كلّ االله خالق«) 1
  »لم يلد و لم يولد«) 4    »ارالواحد القه هو«) 3
  ؟هاي الهي است و سنت ، شركيك از مراتب توحيد ترتيب حاوي كدام به» إن اصابته فتنه انقلب علي وجهه«آية شريفه  - 63
  ءسنت ابتلا –شرك در ربوبيت  –توحيد در ربوبيت ) 1
  سنت استدراج –شرك عملي  –توحيد عملي ) 2
  سنت استدراج –شرك در ربوبيت  –توحيد عملي ) 3
  ءسنت ابتلا –شرك عملي  –توحيد در ربوبيت ) 4
يك از ابعـاد توحيـد    بنابر منويات حضرت يوسف عليه السلام و با استناد به قرآن كريم، تجلي عفاف و پاكدامني او منوط به چيست و كدام - 64

  ؟باشد بيانگر اين عامل مي
  توحيد در خالقيت -» و لقد راودته عن نفسه فاستعصم«) 1
  توحيد در ربوبيت -» و لقد راودته عن نفسه فاستعصم«) 2
  خالقيتدر توحيد  -» نهالا تصرف عني كيدهن اصب الي و«) 3
  توحيد در ربوبيت -» نهالا تصرف عني كيدهن اصب الي و«) 4
  ؟قابل فهم است» لم تكوين به قضاي الهيوابستگي مخلوقات در عا«كدام موضوع از عبارت  - 65
  ساز اراده و خواست الهي و اجرا و پياده كردن آن است. علم الهي زمينه) 1
  .گردند ايجاد ميحكم و فرمان الهي با مخلوقات جهان، ) 2
  از آن خداست. ،هايش ها و قانون ها و ويژگي كاري نقشه جهان با تمام موجودات آن و ريزه) 3
  كند. مخلوقات را تعيين مي ةحدود و انداز ،ها لم با علم خويش ويژگيخداوند عا) 4
برخلاف دسـتور خداونـد در كـدام آيـة      ،كردند عباس براساس اميال خود حكومت كرده و خودسرانه عمل مي اميه و بني كه خلفاي بني اين - 66

  شريفه است؟
  »…بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و رسلنا لقد ارسلنا «) 1
  »اولي الامر منكمو منوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول آايها الذين يا «) 2
  ...»جرف هار فانهار به في نار جهنم  ام من اسس بنيانه علي شفا«) 3
  »لبابلو الاواقل هل يستوي الذين يعلمون و الذين لا يعلمون انما يتذكر «) 4
  ؟و استدراج است ءكدام عبارت توضيح مناسبي در مورد سنت املا - 67
  پذير را فراهم كرده است. و غيرحق پذير دو گروه حقهر هاي  ها و هدف خداوند، امكانات و لوازم رسيدن به خواسته) 1
  .افزايد هاي آنان مي بر امكانات و نعمت ،دهي به گناهكاران خداوند، همراه با فرصت) 2
  هاست. گونگي عملكردشان موجب رشد يا خسران آنگيرند، تصميم و چ كساني كه در زندگي در معرض امور خير و شر قرار مي) 3
  .خواهند ديدكساني كه زندگي دنيا و تجملات آن را بخواهند، حاصل كارهايشان را در همين دنيا ) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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   13: ةصفح
 

ت عامل تحقق عدال ،قرآن ةبا تدبر در آي واست يك از آثار منفي تمدن جديد  در ارتباط با كدامسودآوري تجارت فحشا بر مواد مخدر  غلبة - 68
  اجتماعي در جامعه كدام است؟

  مردم -باري جنسي  و بند بي) 2    انبيا –باري جنسي  و بند بي) 1
  انبيا -استفاده ابزاري از زنان ) 4    مردم –استفاده ابزاري از زنان ) 3
  ؟گردد رت محقق ميو معلوليت دريافت پاداش الهي در چه صو» الله الذين آمنوا اشد حباً و«عليت ادعاي مؤمنان در عبارت قرآني  - 69
  »كم االله و يغفر لكم ذنوبكم و االله غفور رحيمبفاتبعوني يحب«) 1
  »و من الناس من يتخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله«) 2
  »المتقين كالفجارنجعل الحات كالمفسدين في الارض ام صام نجعل الذين آمنوا و عملوا ال«) 3
  »ستقال الذنوبااحاط بذنوبه و  و عيوبهمن حاسب نفسه وقف علي «) 4
 ؟روند از نجاسات به شمار مي ،چند مورد - 70

  كه در آب مرده باشد. مردار ماهي -
  خون ماهي و حيواناتي از اين قسم -
  دار خون جهنده ادرار حيوان حرام گوشت -
  مردة سگ و خوك -
  كدام هيچ) 4  2) 3  1) 2  3) 1
 ؟زير درست آمده است تاهاي عالم برزخ در عبار چند مورد از ويژگي - 71

  وجود شعور و آگاهي ←وگوي فرشتگان با انسان  گفت -
  وجود شعور و آگاهي ←سخن گفتن پيامبران با كشته شدگان جنگ بدر  -
  وجود شعور و آگاهي ←اعمال برخي از  ةپروند باز بودن -
  وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا ←دريافت پاداش خيرات بازماندگان  -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟هاي خود با خدا، چه ثمراتي دارد مطابق آيات كلام االله مجيد، عمل به عهد و پيمان - 72

  »به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد.«الف) 
  »ها و زمين است رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن آسمان«ب) 
  »شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي آنان در باغ«ج) 
  »تا من نيز به پيمان شما وفا كنم.) «د
  ب، د) 4  ب، ج) 3  الف، د) 2  الف، ج) 1
 ؟وجو كرد توان جست ها مي ترتيب در كدام نگرش خاستگاه هر يك از پيامدهاي زير را به - 73

  روزة دنيوي ارزش شدن زندگي چند بي -
  ارزش دانستن زندگي دنيا كم -
  اندوهناك دانستن پايان زندگي انسان -
  پروندة زندگي دنيوي را با مرگ بستن –حقيقي دانستن زندگي جاودانة اخروي  –ر نبودن در فراموشي فكر مرگ قاد) 1
  يكباره راهي فنا دانستن بشر –طلوعي درخشان دانستن مرگ براي بعد روحاني  –قادر نبودن در فراموشي فكر مرگ ) 2
  پروندة زندگي دنيوي را با مرگ بستن -گ براي بعد روحاني طلوعي درخشان دانستن مر - غروبي براي جسم انگاشتن مرگ ) 3
  يكباره راهي فنا دانستن بشر - حقيقي دانستن زندگي جاودانة آخرت  - غروبي براي جسم انگاشتن مرگ ) 4
  ؟ترين معيار براي شايستگي همسر، در كدام آيه آمده است مهم - 74
  »بنين ...ازواجكم  و االله جعلَ لكم من انفسكم ازواجاً و جعلَ لكم من«) 1
  »البريةان الذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير «) 2
  »لأزواجك و بناتك و نساء المؤمنين ...ي قل يها النبيا اَ«) 3
  »و من آياته ان خلََقَ لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها«) 4
  ؟مباركه است ةرساند، مفهوم نهادينه شده در كدام آي به موجودات مدد مي كند و اي حكيم جهان را هدايت و پشتيباني مي كه آفريننده اين - 75
  »قل االله خالق كل شيء و هو الواحد القهار«) 1
  »يا ايها الناس أنتم الفقرا الي االله و االله هو الغني الحميد«) 2
  »يسأله من في السماوات و الارض كل يوم هو في شأن«) 3
  »...رض االله نور السماوات و الا«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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   14: ةصفح
 

  هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان                             دقيقه 20قت پيشنهادي: و

  
76- He and his friend got lost while they were walking around the town because he 

 had forgotten the name of the hotel, …?  

1) didn’t they 2) didn’t he  3) weren’t they 4) wasn’t he 

77- I think simple things like turning off the radio when we are not listening to … our electricity bill.  

1) can lower 2) it can be lowered 

3) can be lowered 4) it can lower  

78- A: Who’s paying for the new hospital to be built? 

B: Well, most of the money ... from people, but the government has to pay 20 percent of the cost. 

1) will come 2) had come 3) was coming 4) are going to come 

79- The young student that spent two hours reading the scientific report … figure out what it was 

about.  

1) didn’t 2) he didn’t 3) but didn’t  4) who didn’t 

80- For many years, coal was not only readily available, but it was also very cheap in ... with other 

types of fuel.  

1) appreciation 2) comparison  3) range 4) communication 

81- The Newbery Medal is an award given to ... the most distinguished children’s book published in 

the previous year.  

1) handle 2) collect 3) recite 4) honor 

82- We all want to be happy, to eat and drink well, and to relax in ... surroundings.  

1) strange  2) traditional 3) comfortable 4) available 

83- In the introduction of his book, the author provided the … to the Second World War and made it 

clear what led to that global crisis.  

1) likelihood 2) background 3) alternative 4) equivalent 

84- I tried to ... the subject of his mother’s cancer by talking about the exam and what he was going to 

do on Friday, but it was difficult.  

1) keep off 2) hang out 3) stand for 4) use up 

85- I believe that it is … wrong to keep animals in such terrible conditions and then kill them for 

food.  

1) regularly 2) unconditionally 3) morally 4) powerfully 

86- I wasn’t sure if the old wooden bridge could … my weight, so I decided to find another way to 

cross the river.  

1) reduce 2) contain 3) measure 4) support 

87- In my opinion, my brother’s perfect physical health is the … of a balanced diet and regular daily 

exercise.  

1) demand 2) product 3) exchange 4) purpose 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسيزبان
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   15: ةصفح
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Computers are gradually …(88)… human labor in many areas of our lives. An important area in 
computer technology is the use of computer systems to perform jobs which require intelligence, such 
as learning how to sing or how to locate familiar objects. 

In the last two decades, computer scientists …(89)… with computers which can think. These special 
computers do not actually have brains but are fed with …(90)… the job they are built to do. For 
example, there are computers which can identify which area contains gold or other materials. They 
learn about the important qualities of the mineral such as its color, weight, and the areas it is most 
…(91)… to be found. This makes it easier for the computers …(92)… the mineral in different parts of 
the world. 
88-  1) consuming  2) replacing 3) reminding  4) polluting 
89-  1) come up  2) were coming up 3) have come up  4) had come up 
90-  1) many information of which 2) much of informations which are 

3) few information for  4) many pieces of information about 
91- 1) lovely  2) likely 3) costly  4) early 
92-  1) to spot  2) spotting 3) they not spot  4) are spotting 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
In the same way as Quebecers are determined to maintain their own identity, Canadians from the 
other provinces and cities are determined to keep Canada’s identity. Although the Canadian way of 
life is more and more like the American way of life, lots of details are different, and many Canadians, 

particularly Quebecers, are worried about the survival of their own differences. 
Yet about 80% of Canadians live within 150 km of the U.S. border, and this has had a bad effect on 

the Canadian economy. Like most European countries, Canada has a national health service, and a 
good social security system; but good welfare services have to be paid for by high taxes, so the cost of 
living in Canada is high. Because of this, hundreds of thousands of Canadians often get in their cars 
and drive over to the USA to go shopping. This is one cause of economic problems in Canada. Over 
half of Canada’s imports come from the United States, and Canada has a trade deficit with the USA. 
But the American influence is not just a question of shopping. Lots of Canadians drive American cars, 

and cars are almost as important in Canada as they are in the USA. 
Perhaps it is not surprising if some Canadians are afraid that their country will soon be just like 

another part of the USA. If, one day, Quebec becomes independent, many Canadians fear that the rest 
of Canada could break up. Perhaps that’s an exaggeration but many Canadians feel it is a real risk. 

93- What does the paragraph before this passage most probably discuss? 
1) How people in Quebec appreciate the importance of keeping their identity              
2) The difference between Quebecers and other Canadians in terms of lifestyle 
3) The economic depression experienced by people in Quebec                      
4) Why Canadians are determined to keep their national identity 

94- Paragraph 2 mainly discusses the influence of … . 
1) the U.S. economy on the Canadians’ way of life and sense of national identity 
2) the increasing economic dependence on the U.S. over the Canadian economy           
3) a national health service and a social security system on Canada’s economy 
4) economic problems on the Canadians’ sense of national identity 
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95- The underlined word “this” in paragraph 2 refers to the fact that … . 
1) good welfare services have to be paid for by high taxes in the U.S. 
2) about 80% of Canadians live within 150 km of the U.S. border 
3) Canada has a national health service, and a good social security system 
4) the cost of living in Canada is high 

96- Which of the following is true about the Canadians’ sense of identity, according to the passage? 
1) They consider the sense of national identity as a real risk to their willingness to gain their 
independence. 
2) Since their way of life is completely just like Americans, they aren’t worried to keep their national identity. 
3) Many Canadians are willing to keep their distance with American society but it seems that Quebecers 
are more willing to do so. 
4) While some Canadians are worried about the future of their country, others prefer their country to join the USA. 

PASSAGE 2: 
Sleep apnea is a kind of sleep disorder. It is a condition marked by abnormal breathing during sleep. 
People with sleep apnea have multiple extended pauses in breath when they sleep. These temporary 
breathing lapses cause lower-quality sleep and affect the body’s supply of oxygen, leading to 
potentially serious health consequences. Sleep apnea is one of the most common sleep disorders in the 
United States. It can affect children and adults and people of both sexes, although it is more common 
in men. Because of sleep apnea’s prevalence and potential health impact, it is important for people to 
be aware of what sleep apnea is and to know its types, symptoms, causes, and treatments. There 
are three types of sleep apnea: 

Central sleep apnea (CSA): CSA happens because there is a problem with the brain’s system for 
controlling muscles involved in respiration, leading to slower and shallower breathing. Central sleep 
apnea has been found to affect around 0.9% of adults over the age of 40. It is found much more 
frequently in men than in women. 

Obstructive sleep apnea (OSA): OSA occurs when the airway at the back of the throat becomes 
physically blocked. That obstruction causes temporary lapses in breath. OSA is much more common 
than CSA. For this reason, when people talk about “sleep apnea,” they are generally referring to OSA. 

97- Which of the following best describes the organization of the information in the passage? 
1) A health problem is introduced and then its causes and the ways to get rid of it are discussed. 
2) A health problem is introduced and then its different types are mentioned. 
3) A health problem is introduced and then some suggestions are made on how to prevent it. 
4) A health problem is introduced and then its types, symptoms, causes and cures are discussed. 

98- It can be understood from the passage that most of the people with sleep apnea … . 
1) have mental problems 
2) are women who have a problem in their brains 
3) have a blocked airway at the back of their throats 
4) are men who have a problem in their brains 

99- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
1) How OSA and CSA are cured regarding their differences? 
2) In which parts of the world is sleep apnea more common? 
3) Why is it argued that sleep apnea is more common in adults than in children? 
4) Why is it necessary for people to know about sleep apnea?  

100- The passage is most likely to continue with a discussion of … . 
1) another type of sleep apnea  2) the ways physicians cure CSA and OSA 
3) another factor influencing sleep apnea 4) steps to take to prevent OSA and how to cure it  
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  سؤالات و مدت پاسخگويي ة، تعداد، شمارفني رياضي وعنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم 
  
  
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 85  155 101 55 رياضيات  1
  دقيقه 55  200 156 45 فيزيك  2
  دقيقه 35  235 201 35 شيمي  3

  

 

 

 )1400تير  4(چهارمجامعآزمون

 آزمـون اختصاصي

 علوم رياضي و فنيگروه آزمايشي  

 

 ) در نظر گرفته شده است.99( ها دقيقاً مشابه كنكور سراسري سال قبل گويي به سؤال ها و زمان پاسخ تعداد سؤال

   2شماره  دفترچة
  صبح جمعه 
4/04/1400 

 دقيقه 175ويي: گدت پاسخم 135تعداد سؤال:
  

صي
صا

اخت
چه 

فتر
د

 

  

علوم 
 رياضي
دوازدهم رياضي و فني
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  14001400ماه ماه تير تير   44  آزمونآزمون
  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

  
  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

 خان ـ فرامرز سپهري ـ علي سلامت ـ حميد عليـزاده ـ جهـانبخش نيكنـام         كاظم اجلالي ـ شاهين پروازي ـ عادل حسيني ـ افشين خاصه     و رياضي پايه 2حسابان 
  ي  آباد وحيد ون

و آمار و  هندسه
  رياضيات گسسته

 وحيد ذوالفقاري ـ احمدرضـا فـلاح ـ نيلـوفر مهـدوي       خان ـ فرزانه خاكپاش ـ محمد خندان ـ سيد     اميرحسين ابومحبوب ـ افشين خاصه 
  تبريزي  امير وفائي ـ سرژ يقيازاريان

   فيزيك
 پيمـان   قامحمدي ـ بيتا خورشيد ـ ميثم دشتيان ـ محمدعلي راسـت    نسب ـ زهره آفرد ـ بابك اسلامي ـ عبدالرضا امينيخسرو ارغواني

 ومي خـد خاني ـ محسن قنـدچلر ـ افشـين كردكتـولي ـ مصـطفي كيـاني ـ غلامرضـا محبـي ـ حسـين م              سياوش فارسي ـ مسعود قره 
 سيد علي ميرنوري ـ شادمان ويسي

   شيمي

 پـور ـ كـامران جعفـري      رضـا پورجاويـد ـ احمدرضـا جشـاني     اميرعلـي برخورداريـون ـ فـرزين بوسـتاني ـ جعفـر پـازوكي ـ محمد         
 خيـاوي ـ مسـعود طبرسـا      الاسـلامي  امير حاتميان ـ حميد ذبحي ـ فرزاد رضـايي ـ سيدرضـا رضـوي ـ رضـا سـليماني ـ مـيلاد شـيخ            

 مقـدم   زاده ـ محمدپارسا فراهاني ـ محمدحسن محمدزاده   اله عليزاده ـ حسن عيسي  زواره ـ روح  ـ محمد عظيميان  زواره رسول عابديني
 فر ـ محمدرضا يوسفيدهكردي ـ شهرام همايونسيدرحيم هاشمي

  

  ويراستاران و گزينشگران

  مي شي فيزيك رياضيات گسسته و آمار و احتمالهندسه پايهو رياضي 2حسابان   نام درس

  نژاد ايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري

  علي مرشد
  مجتبي تشيعي  علي ارجمند

  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مجتبي تشيعي
  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي سيد سروش كريمي
 زهره آقامحمدي

  علي ياراحمدي
  موسوي سيدعلي

  نيا مهلا تابش
  محمدرضا يوسفي

  ويراستار استاد:
  مهدي ملارمضاني

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

  مقدم محمدحسن محمدزاده  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  قلي محمد قره  ---  ---  ---  ---   باربيني نهايي

  
  دتولي و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه:   مقدم مازيار شيروانيمدير گروه:   گروه مستندسازي

  عصمت رمضاني  نگار حروف

  سوران نعيمي    ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––با و فلسطين با و فلسطين خيابان انقلاب بين صخيابان انقلاب بين ص :دفتر مركزي
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 محل انجام محاسبات  

 

 رياضيات

3كدام گزينه در مورد تابع -101 2
2 1
4 4
x

f (x)
x x x




 
 است؟ نادرست 

1(
2x

lim f (x)


      2(
2x

lim f(x)


    

3(
0x

lim f (x)


      4(
0x

lim f (x)


    

1اگر -102 33 2 2[ x]   12رتعباممكن براي باشد، مجموع مقادير 5[ x ] ) كدام است؟[  ، نماد جزء صحيح است.)[

  1  3( 3  4( 2) 2  صفر) 1

2نمودار تابع - 103 2 3f (x) x x    را نسبت به محورy كنيم، سپس براي آنكه نمودار حاصل از ناحية سـوم محورهـاي    قرينه مي
aترين مقدار دهيم. كم واحد به سمت بالا انتقال مي bواحد به سمت راست و يا  a، آن را عبور نكندمختصات  b كدام است؟ 

  صفر )4  2 )3  4) 2  6) 1
تر از  است. مجموع حداكثر چند جملة اول از اين دنباله كم 4و قدرنسبت دنباله برابر  23در يك دنبالة حسابي جملة ششم برابر  -104

 است؟ 210

1( 8  2 (9  3( 10  4( 11  

3اگر - 105 4 32 8A  1و
2 3

B 


د، حاصلباش 
2 1
7 2A B


 كدام است؟ 

1(2 3   2(2 1   3(3 2   4(3 1   
2تابع اگر -106 3f (x) ax x   ًحدود ،يكنوا باشد اكيداa كدام است؟ 

1(2a    2(a  2   3(2a     4(2a    

2yدو نقطه روي خط - 107 x    1ها از خط كه فاصلة آنوجود دارد 13 x y  هست. مجموع عرض آن دو نقطه كدام است؟ 10برابر 

1 (25/0  2 (5/0  3( 25/0  4( 5/0  

xاگر - 108 a 21جواب معادلة 2 4 4 1 1x x x     8باشد، حاصل 2a  است؟ كدام 

1(5   2(8 5   3(3 5   4(2 5   
8تابعنمودار  -109 1log (ax ) b  با دامنة( , a) 9از نقطة 1( , ) 33گذرد. مقدار ميf ( ) كدام است؟ 

1(2
3   2(5

3   3( 15  4(5
4   

fآهنگ تغيير متوسط تابع -110 (x) xsinx 0در بازة 2[ , ]
 اي تابع  با آهنگ تغيير لحظهf زير برابر است؟ در كدام يك از نقاط 

1(6
   2(4

   3(3
   4(2

   

32تابع -111 3f (x) x x   در نقطةx a 1پذير نيست. مقدار مشتقf (a) كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3( 3  4( 4  

  دقيقه 85وقت پيشنهادي: 
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2اگر - 112 2 3f (x) x x   4و 1
1

x
g(x)

x





 كدام است؟ gofباشد، برد تابع 

1(2[ , )    2(2 4[ , )   3(3 4[ , )   4(2 3[ , ]   

2اگر -113 24sin (x ) cos x


  3باشد، مقدارtan (x )


 كدام است؟ 

1(6 5 3
13


   2(6 5 3
13
   3(5 2 3

8
   4(5 2 3

8
   

تابع - 114
1 01

0

ax
; x

xf (x)

x b a ; x

   
   

2aپذير است. حاصل مشتق روي  b كدام است؟ 

1(2
2   2(2   3(2   4(2

2   

قسمتي از نمودار تابع -115
2

4 3
x ax b

f (x)
x x

 

  

aحاصل صورت زير است. به  b كدام است؟ 

1 (1    2 (1             
3( 2    4( 2   

22قسمتي از نمودار تابع - 116 1f (x) acos (b x)   در شكل زير رسم شده است. حاصلab كدام است؟ 

1(2
3     2(3

2   

3(3
4     4(4

3   

2هاي معادلة مجموع جواب - 117 26 2 2 5sin x sin x  0در بازة 2[ , ] كدام است؟ 

1(2   2(3   3(4   4(5   
yدهد. اگر مشتق دوم تابع را نشان مي fشكل مقابل نمودار تابع  - 118 f ( x ) 4درx  2برابر صفر شود، مقدارf ( ) كدام است؟ 

1(1
3     2(2

3   

3(3
2     4(4

3   

21yهاي مطلق نمودار تابع شيب خطي كه از اكسترمم - 119 x x   كدام است؟ ،گذرد مي 

1(2
2   21)3  ) صفر

2   4(2   

تابع -120
2

1
x

f (x)
x




a)روي بازة  , b) نزولي و جهت تقعر آن به سمت پايين است. حداكثر مقدارb a كدام است؟ 

1 (1  2(3
2   3( 2  4(5

2   

3

1 4

y

x

y

x

2

2

1�1

f

8

x1

x

y
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A)ˆ90الزاويه قائمدر مثلث  - 121 )ABC  ،AH  ارتفاع وارد بر وتر است. اگر طولAH  دو برابر طولBH  باشد، طول وترBC  چند
 است؟ ABبرابر طول ضلع 

1(3   2 (2  3(5   4(6   
MNو ODC، يك چهـارم مسـاحت مثلـث   ONCمثلث اگر مساحت رو هروبدر شكل  -122 AB 

 است؟ ABCDچه كسري از مساحت ذوزنقة BONباشد، مساحت مثلث

1(1
32   2(1

16   3(3
32   4(3

64   

ضـلعي محـدب،   nهستند. از هر رأس ايـن   150است و ساير زواياي آن همگي برابر 120ضلعي محدب داراي دو زاويةnيك  -123
 گذرد؟ چند قطر مي

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  
12ABرو روبهدر شكل  -124 ،8BC  30وB̂   است. اگرCO وDO هاي دو زاويـة   نيمساز

C  وD باشند، مساحت مثلثCOD كدام است؟ 

1 (18    2 (24  
3 (36    4 (48  

و  ABاي كه در هر جفت، هر دو يال با يال  گونه توان پيدا كرد به  چند جفت يال مي، رو روبهدر مكعب شكل  - 125
 نيز با يكديگر متنافر باشند؟

1 (1    2 (2  
  صفر) 4    3) 3

5C(Oهاي دايره رو روبهدر شكل  -126 , 2Cو ( (O , )  در نقاطA وB انـد و  متقاطعPT   بـر دايـرةC 
12PTمماس است. اگر  باشد، اندازةOP كدام است؟ 

1 (12    2 (13  
3 (15    4 (16  

چند برابر  AMدهند. طول وتر تشكيل مي 2ها يك دنبالة هندسي با قدر نسبت  شعاع دايره رو روبهدر شكل  - 127
 است؟ ترين دايره كوچكشعاع 

1(5 2     2(6 2   

3(16 2
3     4(11 2

2   

تـر   تر و بـزرگ  بر دايرة كوچك Tو Tترتيب در نقاط به Lبر هم مماس خارج هستند. خط  Mدر نقطة  8و  2هاي  دو دايره به شعاع - 128
 كدام است؟ NTTقطع كند، مساحت مثلث Nتر را در نقطة امتداد دهيم تا دايرة بزرگ Mرا از طرف نقطة MTمماس است. اگر

1 (32  2 (48  3 (64  4 (96  
ABC 90ˆ(Aالزاوية در مثلث قائم - 129 ) ،9AB  12وAC  وD نقطة تلاقي نيمساز زاوية داخليA  و ضـلعBC    اسـت. اگـر

 كدام است؟ Bاز نقطة در اين تجانس  Dتصوير شود، فاصلة تصوير نقطة  Dبر روي نقطة  Cنقطة ، kو نسبت  Bتحت تجانس به مركز 

1(135
49   2(105

49   3(25
7   4(15

7   

4اي به شعاع ضلعي منتظم محاط در دايره مساحت هشت - 130  كدام است؟ 2

1 (2  2(2 2   3 (4  4(4 2   

O

A B

M N

D C

A B

D C

O

A B

D
C

E

H
G

F

A

O'
O

P

T

C
B

C'

M

B A
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2اگر -131 1 1
3 0 1A

    
،

1 1
2 1
3 2

B
 

 
 

 

Cو  AB 2هاي ماتريس باشد، مجموع درايهC كدام است؟ 

  2  3 (1  4 (1) 2  صفر) 1

13و 3ي مرتبةيك ماتريس مربع Aاگر  -132 3 62 A I A  باشد، دترمينان ماتريسA كدام است؟ 

1(1
8   2(1

8   3 (8  4 (8  

2معادلة - 133
2

1 1
1 1 0

x

x

x x x



  ؟چند جواب حقيقي متمايز دارد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2y، خطmازاي كدام مقادير به -134 x m 2، دايرة 2 2 2 3 0x y x y     كند؟ را در دو نقطه قطع مي 

1(8 2m     2(2 8m     3(2m  8ياm     4(8m  2ياm     
Aخط در شكل زير اگر طول پاره - 135 B  مجموع طول قطر بزرگ و فاصلة كانوني بيضي باشد، خروج از مركز بيضي كدام است؟ نصف برابر 

1(2 1
2
     2(2

2   

3(3 1
2
     4(3

2   

2اي به معادلة يك شعاع نوراني بر يك سهمي آينه - 136 2 4 5 0y y x     1تابيده است. اگر شعاع بازتابش بر روي خـطy    قـرار
 شعاع تابش كدام است؟ داشته باشد، معادلة

1(2x    2(2x y   3(2x y    4(2x     
1اگر - 137 2a ( , , m) 

،2 1 1b ( m , , ) 


aو اندازة دو بردار  b
 وa b

 الاضلاعي كه روي دو  برابر هم باشد، مساحت متوازي
aبردار b
 5و 2a b

 شود، كدام است؟ ساخته مي 

1 (27  2(27 2   3 (63  4(63 2   
aاگر اندازة بردارهاي - 138

 وb


a)باشد، اندازة بردار 45ها برابر و زاوية بين آن 2و 2ترتيب به  b) (a b)  
   كدام است؟ 

1(2   2(2 2   3 (2  4 (4  
~اگر ارزش هر سه گزارة -139 p q،q ~ r وr p پذير است؟ هاي زير امكان يك از حالت درست باشد، كدام 

  نادرست هستند. rو p،qهر سه گزارة) 2  درست هستند. rو p،qهر سه گزارة) 1
3(p نادرست وq وr .4  درست هستند(p درست وq وr .نادرست هستند  

2گزارةنقيض  -140 22 0( x ; x ) ( x ; x )        كدام است؟ 

1(2 22 0( x ; x ) ( x ; x )          2(2 22 0( x ; x ) ( x ; x )          
3(2 22 0( x ; x ) ( x ; x )          4(2 22 0( x ; x ) ( x ; x )          

A)دو مجموعة دلخواه باشند، حاصل عبارت Bو Aاگر - 141 B) [(B A) B ]    همواره برابر كدام مجموعه است؟ 

1(A   2(A   3(B   4(B   
  اند؟ يك در ميان قرار گرفته» ي«ايم. با كدام احتمال در اين كلمه، حروف  ، يك كلمة هشت حرفي ساخته»پي سي سي مي«با حروف كلمة  - 142

1(1
70   2(1

35   3(1
14   4(1

10   

A' A

B

B'

O
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0در يك مسابقة تيراندازي با كمان شركت كرده است. شانس اصابت هدف در هر پرتاب براي او برابرفردي  -143 اسـت. مسـابقه    /8
پرتاب انجام  2دهد. اگر بدانيم وي حداقل رسد كه براي اولين بار بتواند هدف را مورد اصابت قرار  براي هر فرد زماني به پايان مي

  پرتاب انجام داده باشد؟ 3داده است، چقدر احتمال دارد حداكثر 
1 (8/0  2 (84/0  3( 9/0  4 (96/0  

كارت با يك روي آبي و يك روي قرمز وجود دارد. كارتي به تصادف از ايـن جعبـه خـارج     9كارت با دو روي آبي و  2اي  در جعبه -144
گذاري اين كارت، كارت ديگري از جعبه خـارج   كنيم. سپس بدون جاي رنگ آبي و قرمز را روي آن مشاهده ميكنيم و هر دو  مي
  كنيم. اگر يك روي اين كارت آبي باشد، با كدام احتمال روي ديگر آن نيز آبي است؟ مي
1(1

4   2(1
3   3(2

3   4(3
4   

4هاي در مورد داده - 145 14 8 1 2 1 5 14 14 7 12 4 5, , , , , , , , , , ,   است؟ نادرست، كدام گزينه ,
  تر است. ها بزرگ ها از ميانة آن مد داده) 2  ها است. ها دو برابر ميانگين آن مد داده) 1
  ها است. تر از مد داده اركي سه واحد كمچ دامنة ميان) 4  ها است. چاركي دو برابر ميانة داده دامنة ميان )3

0از يك جامعه با انحراف معيار -146 5صورت اي به ، نمونه/5 7 4 8, , درصـد، حـداكثر مقـدار     95انتخاب شده است. با اطمينـان  ,
  كدام است؟نمونه براساس اين برآورد شده براي ميانگين اين جامعه 

1 (25/6  2 (5/6  3( 7  4 (8  
  كدام است؟ 56بر aة تقسيمماند باقيباشد،  29و 17ترتيب برابر به 40و 42بر اعداد aماندة تقسيم عدد صحيح اگر باقي -147

1 (11  2 (15  3( 41  4 (45  
41، رابطةnازاي چند عدد طبيعي دو رقمي به -148 3 1n|  برقرار است؟  

1 (11  2 (12  3(22  4 (23  
4ة تقسيم عددماند باقياگر  -149 3 1a b 2ة تقسيم عددماند باقيباشد،  1برابر 11بر 3a b كدام است؟ 9بر  

  6يا  4) 4  5يا  3 )3  4يا  2) 2  3يا  1) 1
24ازاي آن، معادلة سيالة خطي كه به nترين عدد طبيعي سه رقمي مجموع ارقام بزرگ - 150 39 2 1x y n      در مجموعـة اعـداد

  صحيح جواب دارد، كدام است؟
1 (22  2 (24  3( 25  4 (27  

  دارد؟ 5ند دور به طول است، چ 3هايي به طول كه داراي دور 6منتظم از مرتبة 3يك گراف -151
  6) 4  4 )3  2) 2  صفر) 1

G، رابطةbو a، براي هر دو رأس دلخواه6از مرتبة Gدر گراف - 152 GN (a) N (b)  ـ  برقرار است. عدد احاطـه  ن گـراف  گـري اي
  كدام است؟

1 (1  2 (2  3( 3  4 (6  
  داشته باشد؟ 4پذير باشد و نه رقم بخش 4چند عدد طبيعي دو رقمي وجود دارد كه نه بر  - 153

1 (52  2 (54  3( 56  4 (58  
از  Dو A،B،Cهاي لاسخواهيم براي تدريس دبيران رياضيات گسسته، حسابان، شيمي و زبان انگليسي در چهار جلسه براي ك مي - 154

اي كه هر دبير در هر كلاس دقيقاً يك جلسه تدريس كند. اگر برنامة دبير  گونه ريزي كنيم به پاية دوازدهم رياضي يك دبيرستان برنامه
  پذير است؟ ريزي به چند طريق امكان براي هر چهار جلسه مشخص باشد، اين برنامه Aسته و برنامة كلاسرياضيات گس

1 (3  2 (6  3( 12  4 (18  
اند. اگر نمرات امتحانات فقط شامل اعداد صحيح  در امتحان نهايي شركت كرده يك دبيرستانآموزان پاية دوازدهم رياضي  دانش - 155

هـا در درس   كـم سـه نفـر از آن    دستحداقل بايد چند نفر باشد تا اين دبيرستان آموزان  باشد، آنگاه تعداد دانش 20صفر تااز 
  فيزيك نمرات مشابه هم و در درس شيمي نيز نمرات مشابه يكديگر داشته باشند؟

1 (801  2 (883  3( 1201  4 (1324  
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ABاگر در رابطة - 156
x t Bt C

C
  3 2،x برحسب متر وt ،برحسب ثانيه باشدA،B وC  ترتيـب از   بـه

  توانند باشند؟ ها مي راست به چپ از جنس كدام كميت
  طول، شتاب، سرعت) 2    ، طولبسرعت، شتا) 1
  شتاب، سرعت، طول) 4    طول، سرعت، شتاب) 3

 BCفقـي سـطح ا وارد  ،ABرها شده و پس از طي مسير بـدون اصـطكاك   Aاز نقطة kg2جسمي به جرممطابق شكل زير،  - 157
0برابـر بـا   BCشـود. اگـر ضـريب اصـطكاك در مسـير      متوقف مي Cدر نقطةگردد و  مي باشـد، كـدام گزينـه درسـت      /5

10باشد؟ مي N
(g )

kg
    

10برابر با Bتندي جسم در نقطة) 1 2 m

s
  باشد. مي 

  باشد. مي 20mبا برابر BCطول مسير) 2
  باشد. مي ABC،200Jكار نيروي وزن در مسير) 3
 باشند. صحيح مي )2(و  )1(اي ه گزينه) 4

ايـن  كه  در صورتي متري سطح زمين بالا ببرد. 15ليتر آب را از سطح زمين حداكثر تا ارتفاع 20تواند در هر ثانيه يك پمپ آب مي - 158

310آن چند درصد است؟ ةانرژي الكتريكي مصرف كند، بازد 12kJثانيه، 3پمپ در هر 1N g
(g )

kg cm
  » JA    

1 (75  2 (3/83  3 (7/16  4 (80 

  هاي مواد، چند عبارت زير صحيح است؟ در مورد ويژگي - 159
 دهد. تر از مايعات رخ مي پديدة پخش در گازها، سريعآ) در دماي اتاق 

 كند. خلاف جامدات، در مقياس نانو تغيير نميهاي فيزيكي مايعات، بر ويژگيب) 

 وب طلا آورده شده است.عنوان نقطة ذ در مقياس نانو، به هاي مرجع، نقطة ذوب طلا در كتابپ) 

 آب، برابر شود.هاي  بين مولكولچسبي  رود كه وزنِ آب بالا آمده در لوله، با نيروي هم ، آب تا جايي بالا مياي شيشه ينيدر لولة موت) 

  تر شوند. چكان، كوچك خارج شده از قطره روغنهاي  شود قطره افزايش دما، باعث مي ث)
  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

5نـد كيلوپاسـكال اسـت؟   چ Aفشـار در نقطـة   ،باشـد  103kPaبرابـر بـا   Bاگر فشار در نقطة ،زيردر شكل  -160
0 10P Pa) ،

3
310 kg

m
 JA 10و N

(g
kg

    

1 (102    2 (103  
3 (104    4 (106 

x

x

x
A B

آب

B C

A

10m10

  دقيقه 55وقت پيشنهادي: 
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اي گـاز درون   بدميم، اندازة فشار پيمانـه با سرعت ثابت ت نشان داده شده هيك فشارسنج در ج ة، اگر در بالاي لولزيردر شكل  - 161

    كند؟ چگونه تغيير ميدماي ثابت در مخزن 
  كند. تغييري نمي) 1

  يابد. كاهش مي) 2

  يابد. افزايش مي) 3

 اظهارنظر قطعي ممكن نيست.) 4

600و گرماي ويژة 2kgنمودار طول يك ميله به جرم -162 J

kg C 
 ـ     ـ يبرحسب زمان گرما دادن به آن توسط يـك گـرمكن برق ه ب

0توان 1/ kW  اين ميله درطولي مطابق شكل زير است. ضريب انبساطSI  شـود و تمـام    گرما تلف نمي كنيدكدام است؟ (فرض

  شود.) گرماي منبع به ميله داده مي

1(54 10     2(55 10   

3(52 10     4(510  

100مقداري آب - 163 C گرم آب صفر درجة سلسيوس  630ريزيم و پس از تعادل گرمايي س ميسلسيو گرم يخ صفر درجة 480را روي

4جرم يخ باقيمانده چند گرم است؟ .ف خواهيم داشتشده در ظرنو مقداري يخ ذوب  2 336F
J J

(c / L )
g K g

 
JA   

1 (130  2 (200  3 (280  4 (350 

دو ميله برابر با ميانگين دماي دو دماي محل اتصال اند. اگر  مطابق شكل دو ميله با سطح مقطع يكسان بين دو منبع گرما قرار گرفته - 164

2منبع باشد،
1

k

k
:كدام است؟ (  k  ها است.) رسانندگي گرمايي ميلهضريب  

1(1
2     2(2

3   

3 (2     4(3
2  

Pنمودار - 165 V هاي زير راجع بـه ايـن    يك از عبارت ، مطابق شكل زير است. كدامكند فرايندي كه مقدار معيني گاز كامل طي مي

  فرايند صحيح است؟
  دماي گاز طي اين فرايند ثابت است.) 1

  كار انجام شده توسط گاز روي محيط مثبت است.) 2

  هد.د تر از اندازة كاري است كه محيط روي گاز انجام مي كند، بزرگ اندازة گرمايي كه گاز با محيط مبادله مي) 3

 يابد. سپس كاهش ميو ابتدا افزايش انرژي دروني گاز ) 4

h

گاز

دم	دن دم	دنجهت جهت

TH

Tx
TC

L L2

k1 k2

300

80
80/24

L(cm)

t(min)

P

V

b

a

2P12 1

P1

1
2
1
2

V1 V1
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Pنموداراگر  -166 T صورت شكل زير باشد، كار انجام شده در فراينـد  به ،كند ميطي اتمي  اي كه نيم مول گاز كامل تك چرخهbc 

5چند ژول است؟ 3 82 2P V
J

(C R C R R )
mol K

  


» ,    

1 (400    2 (400  

3 (1600    4 (1600 

Pشكل زير نمودار -167 Vاگـر فراينـد  . دهـد  پيمايد را نشان مي اتمي در يك يخچال مي تكاي كه يك مول گاز كامل  چرخهCA 

3دررو باشد، ضريب عملكرد اين يخچال كدام است؟ بي 5
2 2V P(C R C R) »    

1(40
11     2( 4   

3(20
11     4(51

40  

كدام است؟ SIدر qخالص وارد بر بارالكتريكي نيروي در شكل زير،  - 168
29

29 10 N m
(k )

C


     

1(100i


     2(50 2 i


   

3(50 2 i


     4(100i


  

Eبار برابر دووسط  در از يكديگر قرار دارند و ميدان خالص rدر فاصلة 2qو 1qذرة بارداردو  -169


را  2qدرصـد بـار   60است. اگر 

Eهميدان خالص در همان نقط ،منتقل كنيم 1qبه


Eخواهد شد. 


Eبرابرچند  


  است؟ 

1(1
7     2(1

7   

3(3
7     4(3

7   

0جرمو  qبا باراي  ذرهمطابق شكل زير،  - 170 02/ g اگـر فاصـلة بـين    در حالت سكون قرار داردر يك ميدان الكتريكي يكنواخت د .

10كدام است؟ SIدر qباشد، بار 1cmصفحات N
(g )

kg
    

1 (5    2 (5  

3(95 10      4(95 10   

15ظرفيت خازني - 171 F 5و اختلاف پتانسيل دو سر آنV چند ميكروكولن بار از صفحة مثبت به صفحة منفي منتقل كنـيم  است .

  ؟ميكروژول كاهش يابد 120تا انرژي ذخيره شده در آن
1 (30   2 (15  3 (50  4 (60 

q nC�1 41 4 q nC��2 102 10
r

cm3

cm3

cm3

q' C� �1

q C�� �1 101 10 �� �q C2 102 10

y

x

4003000

P(atm)

T(K)

a

c b

0/040/020

5 10�

55 105
P(Pa)

V(m )3

1/6 10�

51/6 105 B

A

C

cm1400V400 gq
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)1و يك منبع تغذيه و مدار LED، يك لامپLDRشامل يك مقاومت )2( مدارزير، در شكل  -172 ري، رئوستا و يك تشامل يك با (

  روشنايي را دارد؟ترين  بيش LEDلامپ است، در چه صورت لامپ

  بسته باشد. 2Kكافي است كليد) 1

  ترين مقاومت باشد. بسته و رئوستا روي بيش 2Kو 1Kكليدهاي) 2

  باشد. روشنايي لامپ بيشينهباز و  2Kكليد) 3

 بسته و مقاومت رئوستا كمينه باشد. 2Kو 1Kكليدهاي) 4

چنـد   1Rبـوري از مقاومـت  باشد، جريان ع ولت 12برابر Bو Aنقطةبين دو اختلاف پتانسيل الكتريكي اندازة ، اگر زيردر شكل  - 173

  آمپر است؟

1(1
20     2(1

15   

3(1
5     4(1

10  

 مولد............ و توان خروجي  2Rو توان مصرفي مقاومت............  1R، توان مصرفي مقاومتKدر شكل زير، پس از بستن كليد -174

  يابد. ............ مي

  كاهش ـ كاهش ـ افزايش ) 1

  افزايش ـ كاهش ـ كاهش) 2

  كاهش ـ افزايش ـ كاهش ) 3

  افزايش ـ كاهش ـ افزايش ) 4

است. نمودار اختلاف پتانسيل دو سـر   30Wبرابر با 1توان ورودي مولدو  20Wبرابر با Rوان مصرفي مقاومت، تزيردر مدار  - 175

  ؟تواند باشد ميكدام گزينه مطابق  گذرد، برحسب جرياني كه از آن مي 2مولد

1 (

V(V)

I(A)

50

25

    2 (

V(V)

I(A)

60

25

  

3 (
V(V)

I(A)

50

20

    4 (

V(V)

I(A)

60

20

 

�

LDR

� �

LED

K2

K1

R

(1) (2)

30�30 30�30

30�30

30�3030�30

30�30
60�60

60�60

� �R1 601 60

A B

�

7/5r� �7/5

12�12

K�6

8�8

8�8

R � �1 21 2

� �R2 102 10

�1

�2

R

A2

R2

r1

r2
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52هـاي  بـا تنـدي   Cو A،Bمطابق شكل، سه ذرة باردار مثبت - 176 10A
m

v
s

 ،52 5 10B
m

v /
s

  55و 10C
m

v
s

   در

0هاي هاي مغناطيسي و الكتريكي به بزرگي جهت نشان داده شده وارد فضايي شامل ميدان 4/ T 510و V

m
شـوند. كـدام ذره    مـي  

  نظر شود.) شود؟  (از اثرات نيروي وزن صرف بدون انحراف خارج مي

1(A     2(B   

3(C     4 (منحرف خواهند شد هر سه ذره. 

بزرگـي  دهيم. اگر  ار ميآوريم و در مدار شكل زير قر در مي 2cmو شعاع 10cmصورت يك سيملوله به طول را به 12mسيمي به طول - 177

436ميدان مغناطيسي درون سيملوله 10 T 7باشد، نيروي محركة مولد چند ولت است؟
0 12 10 3( T m / A , )         

1 (18    2 (9  

3 (15    4 (12 

ميدان مغناطيسي يكنـواختي كـه   هاي  خططور عمود بر  به ،باشد قه ميحل 100كه داراي 10cmبه شعاع اي مسطح پيچهسطح  - 178

0ميدان مغناطيسي در مدتاگر ، قرار دارد. است 0/02Tاندازة آن 04/ s  0كند و به تغيير 02/ T   سـد، بردر خلاف جهت اوليـه 

)3ايي متوسط در پيچه چند ولت است؟اندازة نيروي محركة الق )     

0)2  صفر) 1 03/   3 (3  4(0 06/   

1هاي شعاع به مقاومت اي شكل و هم دايره در مدار شكل زير دو رساناي نيم -179 12R   2و 4R   انـد. اگـر     هم وصل شـده  به

  صورت خواهد بود؟ به چهترتيب از راست به چپ  به 2و 1هاي جهت جريان القايي در حلقه دهيم، افزايشمقاومت رئوستا را 

  پادساعتگرد ـ پادساعتگرد ) 2    ساعتگرد ـ ساعتگرد ) 1

 پادساعتگرد ـ ساعتگرد ) 4    گرد ساعتگرد ـ پادساعت) 3

0t، در لحظةxبا شتاب ثابت در امتداد محوراتومبيلي در حركت  - 180 12، با سرعت m

s
از مبدأ مكان گذشته و بعـد از توقـف در    

24نديبرگشته و با ت Bنقطة m

s
  در چند متري مبدأ است؟ Bگذرد. مي متري مبدأ 54از 

1 (36  2 (18  3 (27  4 (9 

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

v

� �R3 23 2

� �R2 62 6� �R1 31 3

��? � �r 1

R1

R2
(1)

(2) R
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بزرگـي سـرعت متوسـط    . اسـت  مطابق سهمي شكل زيركند  ها حركت ميxزمان متحركي كه در راستاي محورـ نمودار مكان   -181

  ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ 10متحرك در

1 (5/1    2 (3  

3 (5/4    4 (6 

آورده شده است. پس از لحظة صـفر، در   زيردر شكل  ،نمودار سرعت ـ زمان سه متحرك كه در لحظة صفر در مبدأ مكان قرار دارند  - 182

  از هم چقدر است؟ Bو Aرسند، فاصلة دو متحرك هم مي به Cو Bهاي كه متحرك هنگامي

1 (100    2 (200  

3 (300    4 (400  

4نمودار شتاب ـ زمان متحركي كه سرعتش در مبدأ زمان  - 183 m

s
 مسافت طي شده در بازة زماني صفر  صورت شكل زير است. است، به

  ثانيه چند متر است؟ 8تا

  8) 2    صفر) 1

3 (16    4 (32 

وصل كرده تا بعـد   mاي به جرم كنيم و به سر ديگر آن وزنه از سقف يك آسانسور ساكن آويزان ميرا  10cmبه طول سبك فنري -184

22برسد. اگر آسانسور با شتاب رو به بالاي 12cmطول فنر به ،از تعادل m

s
 متـر  سـانتي  حركت كند، بعد از تعادل طول فنـر چنـد   

10شود؟ مي N
(g )

kg
    

1 (4/12  2 (4/14  3 (14  4 (16 

شود، تا رسيدن به زمين،  از يك بالگرد (تقريباً در حال سكون) رها ميكه اگر نمودار تغييرات تندي برحسب زمان براي چتربازي  - 185

  تر از بزرگي نيروي وزن چتر و چترباز است؟ مطابق شكل باشد، در كدام مرحله بزرگي نيروي مقاوم هوا بيش

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4 

تندي

زمان

(1)

(2)

(3)
(4)

24

12

x(m)

t(s)
4

20

10

10 20

v(m/s)

t(s)

C A

B

2�2

2

4 8

a(m/s )2

t(s)

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



  14 :ةصفح    فيزيك
  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات  

3Fگر نيرويا زيردر شكل  - 186
 افقـي  جسم به سـطح  اندازة نيرويي كه  درجه تغيير جهت دهد، 180،در يك لحظه در حين حركت

  شود؟ چند برابر ميكند،  وارد مي

1(1
2     2(3

4        

3(3
2     4 (1 

برابـر  دو  در مداري قرار گيرد كه شـعاع مـدار آن    اندازة نصف شعاع زمين است. اگر ماهواره  اي از سطح زمين به فاصلة ماهواره - 187

  كند؟ زمين باشد، انرژي جنبشي آن چند درصد تغيير ميشعاع 

1 (25  2 (5/37  3 (50  4 (75  

 ـزمان حركت هماهنگ سادهنمودار  - 188 0لحظة در شتاب نوسانگراندازة است.  زيرمطابق شكل اي  مكان  1t / s 2چند
m

s
2است؟  10( )     

1 (35    2 (40  

3 (30    4 (45 

دهـد. اگـر    اي را در سطح زمين انجام مي دامنه كم متر از سقف آويزان بوده و نوسانات سانتي 160اي توسط يك نخ به طول گلوله - 189

ترين دامنة ممكن به نوسان واداريم، نيروي خارجي در هر دقيقه چند  بخواهيم توسط اعمال يك نيروي خارجي، آونگ را با بيش

3بار بايد بر گلولة آونگ اعمال شود؟ 10( , g N / kg)      

1 (10  2 (50  3 (25  4 (4 

  ها بيشينه است؟ كدام كميت ةاي كه انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر بيشينه است، انداز ي هماهنگ ساده، در لحظهدر حركت نوسان - 190

  ) نيرو، انرژي كل، سرعت2    ) مكان، شتاب، نيرو1

  ) سرعت، انرژي جنبشي، مكان4    ) شتاب، سرعت، انرژي جنبشي3

ترتيب بسـامد و شـدت    به .استزير مطابق شكل  ،شوند كه در يك محيط منتشر مي Bو Aموج صوتي دوـ مكان  جايي نمودار جابه - 191

  ؟استدر فاصلة يكسان از دو چشمة موج  Aچند برابر موج Bصوت موج

1(3
9و 4

4     2(3
3و 4

2   

3(4
2و 3

3     4(4
4و 3

9  

4

�2 3

1
12
1
12 t(s)

x(cm)

B

A
y

x

10F N�3 103 20F N�2 202

10F N�1 101

m kg�4

0/3� �s 0/3
0/2� �k 0/2
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هاي صوتي  ها در حال ارسال موج اند و فرستنده ، قرار گرفتهOو يك گيرندة صوتي Bو Aصوتي، دو فرستندة xبر روي محور -192

تر از تراز شـدت   بيش بل دسي A،14فرستندةاز  Oكه تراز شدت صوت دريافتي باشند. در صورتي با بسامد و دامنة يكسان مي

2چند متر خواهد بود؟ Bتا Aباشد، فاصلة Bصوت دريافتي از فرستندة 0 3(log / )    

1 (12    2 (8  

3 (10    4 (6 

كاهش يابد، زاوية  5به اندازة شود. اگر زاوية بازتاب مي 2Mاز Iتابيده و در نهايت پرتو 1Mبه آينة Iمطابق شكل، پرتوي -193

  كند؟ چگونه تغيير مي Iو Iبين پرتوهاي

1(5 10)2    يابد. كاهش مي يابد. كاهش مي  

3(10 كند. تغيير نمي) 4    يابد. افزايش مي  

انحراف نسبت  16با شود. اگر اي شفاف تابيده و وارد آن مي كره از هوا به مركز نيم 53، با زاوية تابشSOمطابق شكل، پرتوي -194

53دايره كدام است؟ نيم ضريب شكست ،شود از طرف ديگر خارج  اوليهبه راستاي  0 8(sin / )     

1(4
3     2(5

4   

3(6
5     4(5

3  

1 هايي با قطرهاي شكاف با شدت معيني به رنگي تك نور - 195 2 3d d d  نور تابيـده  موج  طول ها در حدود قطر شكاف. اگر ابدت مي

  است؟ بارزترپديدة پراش مربوط به كدام شكاف  ،باشدشده 

1(1d     2(2d   

3(3d     4( .در هر سه يكسان است 

0جرم سيم پيانويي به طول - 196   سوم آن چند هرتز است؟ هماهنگاست. بسامد  432Nنيروي كشش آناندازة و  6gبا متر برابر /8

1 (150     2 (450  

3 (600    4 (300 

OB A

m2

	

I

I'

M1

M2

S

O
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 محل انجام محاسبات  

 ـ    اگر نمودار تغييرات بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون -197  Kابق شـكل باشـد،  هاي گسيلي برحسب بسـامد نـور فـرودي مط

154است؟ eVچند 10(h eV s)      

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4 

2صـورت  شود، به انرژي فوتوني كه در اثر گذار الكترون از تراز انرژي بالا به تراز انرژي پايين ايجاد مي ةرابط - 198 2
1 1

E A( )
n n

 


 

  كدام است؟Aباشد. در اين رابطه، مي

1(R  2(R

hc
  3(Rhc  4(Rc

h
   

  تعداد است؟ چه Zهاي اتم با توجه به دو واكنش زير، تعداد نوترون -199

231 0
91 1 2X e Y      

0
13Y n Z e     

1 (127    2 (128  

3 (137    4 (138 

هاي اوليـه   از هسته ، چند گرم2tساعت پس از لحظة 6هاي مادر پرتوزا برحسب زمان مطابق شكل است. جرم هستهنمودار  - 200

  ماند؟  باقي مي

1 (5/0  

2 (25/0  

3 (125/0  

4 (0625/0 

A
B

K


1 2 f0

K (eV)max

f( Hz)�10151015

t1 t2

ساعت 18

1

8

32
پرتوزا مادريال هستههاي جرم ( )gپرتوزا مادريال هستههاي جرم ( )

زمان (ساعت)
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  شيمي
 ،ساعت 4پس از گذشت  در اختيار است. اگر دقيقه 60و  30عمرهاي  نيمبا  Bو A هاي مول از راديوايزوتوپيك  - 201

برابر باشـد،   Bوايزوتوپراديتجزيه شده  جرم (برحسب گرم)با  Aراديوايزوتوپمانده  باقيجرم (برحسب گرم) 
 كدام است؟ Bبه جرم مولي Aنسبت جرم مولي

1( 120  2 (240  3( 12  4 (24  
73در گونةاگر  - 202 3X  هـاي لايـه    الكتـرون  فرعـي ع عددهاي كوانتومي مجمو ،باشد 4برابر ها  ها و الكترون اختلاف شمار نوترون

 ؟كدام استآن  اتم ظرفيت

1 (4  2 (1  3( 2  4 (3  
 ؟درست استهاي زير  چند مورد از عبارت -203

nالكترون با عدد كوانتومي 4داراي  ،pآ) هشتمين عنصر از دسته     است. 3
0lالكترون با عدد كوانتومي 7داراي  ،dهچهارمين عنصر از دستب)  .است  

2lالكترون با عدد كوانتومي 10هر كدام داراي  dپ) نهمين و دهمين عنصر از دسته  وn    هستند. 3
  شود. الكتروني ختم مي اي، آرايش الكتروني اتم چهار عنصر به زير لاية تك در دورة چهارم جدول دوره) ت
1 (4  2 (3  3( 2  4 (1  

 هاي زير، درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 204

  پر است. ها، نيمه ترين زيرلايه آن عنصر وجود دارد كه بيروني 8اي،  عنصر نخست جدول دوره 36) در ميان آ
  شود. تنها چهار پرتو الكترومغناطيسي نشر ميتر،  هاي پايين هاي بالاتر به لايه هنگام انتقال الكترون از لايه اتم هيدروژن، رد ب)

  طيف نشري خطي عنصرها منحصر به فرد است.مرئي شمار خطوط در ناحية پ) 
بـا   اتـم مـول الكتـرون بـه     2مـول از آن بـا انتقـال    باشـد، هـر    Xاگر شكل مقابل مربـوط بـه اتـم عنصـر     ت)

2آرايش 5
10 3 3B :[ Ne] s pتواند تركيبي با فرمول شيميايي ، ميXB2 .تشكيل دهد  

1 (3  2 (4  3( 1  4 (2  
O)اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -205 ,C : g.mol )  116 12   

 2ها با تعداد الكترونl   اتم عنصرآرايش الكتروني درX24 هاي لايه ظرفيت عنصر با تعداد الكترونY15 .برابر است 

 دو عنصرA وB 1با آرايش الكتروني
10 3A :[ Ne] s 10و 2 5

18 3 4 4B :[ Ar] d s pبا هم تركيب مولكولي به فرمولAB دهند. تشكيل مي 

  وجود مقدار بسيار ناچيز سرب در مغز مداد، اين ماده به سرب مداد معروف است.به علت 

 گرم است. 44برابر  اكسيد جرم هر مولكول كربن دي  
1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

 است؟ نادرست كدام گزينه - 206

Cدهنده در معادلة اكنشمواد واستوكيومتري مجموع ضرايب ) 1 H OH O H O CO  2 5 2 2   باشد. مي 9پس از موازنه برابر  2

1اوزون برابر هاي اكسيژن و در هر يك از مولكول ناپيونديهاي  جفت الكترونهاي پيوندي به  جفت الكترون رنسبت شما) 2
  است. 2

  از درصد حجمي ساير گازهاي نجيب بيشتر است. ي پاك و خشك،درصد حجمي گاز آرگون در هوا )3
  اد است.بليت انتشار آن در محيط بسيار زيبو و بسيار سمي است و چگالي اين گاز كمتر از هوا و قا رنگ، بي كربن مونوكسيد، گازي بي) 4

  دقيقه 35وقت پيشنهادي: 

e�2
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/جرم -207  223 01 0/برابر X9صراتم از عن 10 برحسب  STPاين تعداد اتم در شرايط هاي متشكل از مولكول گرم است. حجم 95
برابر عدد جرمي جرم مولي تقريباً . ها را از راست به چپ بخوانيد هاي اتم اين عنصر كدام است؟ (گزينه ليتر و شمار نوترون ميلي

 اتم است.)

1 (1120- 10  2 (560- 10  3( 560- 19  4 (1120- 19  

11 چگـالي بـا  اكسـيد   دي ليتر گاز كربن 60گرم از يك قند،  5/45در اثر سوختن كامل  -208 1/ g.L  توليـد  گـرم بخـار آب    5/31و
باشد و نسبت ضريب مولي گاز اكسيژن به بخـار آب در معادلـة   د فرمول مولكولي مربوط به اين قند توان شود. كدام گزينه مي مي

O)چقدر است؟به تقريب اين واكنش موازنه شده  ,C , H : g.mol )   116 12  ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه 1

1( / C H O 6 14 60 93   2(C H O 6 12 61   3( 6 14 61 C H O  4( 6 12 60 93/ C H O  
ليتر را بـا افـزودن مقـداري آب     بر ميليگرم  2/1درصد و چگالي  28ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با درصد جرمي  ميلي 500 - 209

چگـالي  درست اسـت؟ (  گزينه دربارة آنكدام  ،باشد 1170ppmاگر در محلول حاصل غلظت يون پتاسيم برابر .كنيم ميرقيق 

11gمحلول نهايي را :mL 11).در نظر بگيريد 16 39(H , O , K : g.mol )    

  ليتر است. 5/99حجم محلول نهايي پس از رقيق كردن با آب، برابر ) 1
  كيلوگرم است. 99مقدار آب اضافه شده برابر )2
  گرم يون پتاسيم وجود دارد. 117در اين محلول  )3
0محلول پتاسيم هيدروكسيد پس از رقيق شدن به درصد جرمي) 4   رسد. درصد مي /14

پس از انجام كامل  كنيم. مولار مخلوط مي 4/0ليتر محلول نقره نيترات  ميلي 50مولار را با  2/0تر محلول سديم كلريد لي ميلي 200 -210
هـا   است و از تغيير حجم محلـول  g.mL11برابر ها خواهد بود؟ (چگالي محلول ppmددر محلول چن Clواكنش، غلظت يون

135نظر شود. صرف 5Cl / g.mol( 

3 3NaCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NaNO (aq)    

1 (2480  2( 5680  3( 2840  4 (7100  
 است؟ درستگزينه كدام  - 211

  است. NOبيشتر از CO2پذيري گاز دهد كه در فشار يك  اتمسفر و در هر دمايي انحلال تجربه نشان مي) 1
  هاي يوني رسانايي الكتريكي يكساني دارند. همة محلول )2
  دوقطبي در محلول آن است. -ز نيروي جاذبه يونميانگين قدرت پيوند يوني در منيزيم سولفات و پيوندهاي هيدروژني در آب بيشتر ا )3
  شود. گاز كربن مونوكسيد در شرايط يكسان نسبت به گاز نيتروژن دشوارتر به مايع تبديل مي) 4

 كدام گزينه درست است؟ -212

  يابد. پذيري افزايش مي ها با افزايش عدد اتمي شعاع اتمي و واكنش در گروه فلزهاي قليايي همانند گروه هالوژن) 1
  دوره بيشتر است.اين از تفاوت شعاع اتمي ساير عناصر  Si14و Al13اي تفاوت شعاع اتمي در دورة سوم جدول دوره )2
  خواص فيزيكي سيليسيم بيشتر به فلزها  شبيه بوده در حالي كه رفتار شيميايي آن همانند نافلزهاست. )3

2lبا هاي ترونشمار الك) 4  در اتم Cr24 و كاتيونFe 2
  يكسان است. 26
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 2COاكسيد توليد شـده اسـت. چگـالي گـاز     ليتر گاز كربن دي 640 ،(I)مطابق واكنش گرم گاز بوتان 290 از واكنش سوختن -213
 ؟شـود  توليـد مـي  م چنـد مـول آلـوميني    به تقريـب  (II)واكنشاست و براي توليد اين مقدار گاز در  g.L1 توليد شده چند

112 16 1 27(C ,O , H , Al :g.mol )    )ها موازنه شوند.) واكنش .ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه 

  4 10 2 2 2(I) : C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  y¹¨H»  

2 3 2(II) : Al O (l) C(s) CO (g) Al (l)  y¹¨H»  

1 (75/2- 33/13  2( 75/2- 66/26  3( 375/1- 33/13  4 (375/1- 66/26  
سولفيد ناخالص با مقدار كافي از هيدروكلريك اسيد را در شرايط  (II)گرم آهن 600مقدار گاز حاصل از واكنش حجم  بتوان اگر -214

اكـنش  سولفيد در و (II)دست آورد، درصد خلوص آهن % خالص به80گرم متانول  40يكسان از تجزيه گرمايي ايي و فشاري دم
Fe)  ها موازنه شوند.) (واكنشل چقدر بوده است؟ او ,S ,O ,C , H : g.mol )     156 32 16 12 1  

2 2: FeS(s) HCl(aq) FeCl (aq) H S(g)   واكنش اول  
3 2: CH OH(g) CO(g) H (g)  واكنش دوم 

1 (3/29  2( 7/14  3( 44  4 (7/58  
xدر اثر سوختن كامل هيدروكربني به فرمول - 215 yC H  67/گرم، مقدار 42با جرم  .شـود  حاصـل مـي   STPليتر گاز در شرايط  2

C)عرف اين هيدروكربن باشد؟تواند م هاي زير مي يك از گزينه كدام , H : g.mol )  112 1   

  است. شش اتم كربن كه دارايهيدروكربن حلقوي سير شده ) 1
  .ستا ها هيدروكربني كه سرگروه خانواده آروماتيك )2
  كاربرد داشته است. دبيدضها به عنوان  هيدروكربني كه مدت )3
  شود. استفاده ميهيدروكربني كه از آن در تهيه ترفتاليك اسيد ) 4

 هاي زير ارائه شده است؟ در كدام گزينه مقايسة درستي از ميزان گرماي حاصل از واكنش -216

5 12 2 2 2
5 12 2 2 2
5 12 2 2 2

8 5 6
8 5 6
8 5 6

I)C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

II)C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

III)C H (l) O (g) CO (g) H O(g)

  

  

  

   

1 (III I II    2(III II I    3( I III II    4 (II III I    
2واكنش: Hهاي زير جه به دادهبا تو -217 2 2 2 22H N NH (g) O (g) N (g) H O(g)    كيلوژول است و مقـدار   چند برابر

Nآنتالپي پيوند H ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه چند كيلوژول بر مول است؟ 

1162 944 495 463N N N N O O O H( H , H , H , H : kJ.mol )
             

I) NH (g) N H (g) H (g) H kJ

II) H (g) O (g) H O(g) H kJ

III) NH (g) N (g) H (g) H kJ

    

    

    

3 2 4 2 1
2 2 2 2

3 2 2 3

2 183
2 2 486

1 3 462 2

  

1 (577 715 )2  5/390 و  577 )3  25/385و  715) 4  25/385و  5/390و  
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 با توجه به معادلات زير: - 218

2 2 33 2 92N (g) H (g) NH (g) H kJ     I)  
2 2 2 44 2 628N (g) H (g) Cl (g) NH Cl (s) H kJ      II)  

 3 4 176NH (g) HCl (g) NH Cl (s) H kJ     III)  
2يد در واكنش:به تقريب با گرماي حاصل از توليد چند گرم گاز هيدروژن كلر 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)  كيلوگرم  توان دماي نيم   مي

20آب C 80اندازة را به C 1افزايش داد؟ 1 14 2 1 35 5(c / J g C , H , Cl / : g mol )        JA   
1 (5/73  2( 65/66  3( 75/36  4 (32/33  

25سرعت متوسط تجزيه هيدروژن پراكسيد در واكنش زير - 219 10 mol

L.min
 ليتـر گـاز اكسـيژن در     10 ،ثانيه 90دت مدر اگر  .است

از تغييـر حجـم محلـول    چنـد ليتـر اسـت؟ (   تقريب   به محلولحجم ، شود، توليد استليتر  20شرايطي كه حجم مولي گازها برابر 
   نظر شود.) صرف

H      نه شود)(واكنش مواز O (aq) H O(l) O (g) 2 2 2 2  

1 (67/66  2( 3/33  3( 3/13  4 (43/44  
، در واكنش آبكافت استر موجود در آنانـاس مـورد   80%يگرم گاز اكسيژن با بازده 40اگر آب توليد شده در واكنش سوختن گاز هيدروژن با - 220

112 توان تجزيه كرد؟ (واكنش موازنه شود.) ر گيرد، به تقريب چند گرم از اين استر را مياستفاده قرا 16 1(C , O , H :g.mol )   

  2 2 2H (g) O (g) H O(g)     
 استر آب  اسيد  الكل   

1 (33/333  2( 67/266  3( 84/201  4 (232  
در مـورد ايـن مولكـول     گزينـه   كـدام است. زير ساختار  گر سيستم ايمني با متوتروكسات يك داروي شيمي درماني و سركوب -221

 است؟ ستنادر

H N2

N

N

NH2

N

N

N

N

O

H
COOH

COOH

 
N، پيوندهاي دوگانهاين تركيبدر ساختار ) 1 C  شوند. درصد مجموع پيوندهاي دوگانه را شامل مي 40كمتر از  
  مولكول مجزا تبديل شود. و به دوداده تواند در شرايط مناسب، با يك مولكول آب واكنش  مي اين تركيب) 2
20صورت فرمول مولكولي آن به )3 22 8 5C H N O .است  
  هشت گروه عاملي آميني، دو گروه عاملي كربوكسيليك اسيد و يك عامل كتوني وجود دارد. آندر ساختار ) 4

11چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 222 12(H , C : g.mol )   

  شود. تاير اتومبيل استفاده مي تهيةها است كه در  آمين پلي ترين فمعروكولار يكي از 

 توان به عنوان پليمرهاي طبيعي نام برد. نشاسته، پشم گوسفند، تفلون و پوست را مي 

 شود. بيني هستند، پليمر سبز گفته مي لاكتيك اسيد كه قابل تجزيه توسط جانداران ذره اي از پليمرها مانند پلي به دسته 

  

O

Oكربنه است. 3شود و اسيد سازنده آن  ستري است كه بوي سيب از آن ناشي مي، ا 

  پروپن برابر اي از پلي نمونهمولي اگر جرمg.mol 4 121  است. 2000برابر  واحد تكرارشونده در هر مولكول آنتعداد  باشد، 10

1 (1  2( 2  3( 3  4 (4   
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 محل انجام محاسبات  

 45/4كند. در اثر واكـنش   توليد مي اسيد چرب به همراه الكل سه عامليكنش داده و ساختار زير با آب وايك استر سه عاملي با  - 223
 آيد؟ ميبه دست  الكل سه عامليدرصد، چند گرم  80با مقدر كافي آب با بازدهي استر كيلوگرم از اين 

3اسيد چرب مربوطه( 2 16,CH (CH ) COOH  هالكل سه عاملي مربوطO ,C , H : g.mol ,C H O   1
3 8 316 12 1(  

1 (8/36  
2( 5/57   
3( 575  
4 (368  

224 - /0 0و %2با درصد يونش HXمول اسيد 01 ليتر آب مقطـر حـل    ميلي 100در را جداگانه %1با درصد يونش HYمول اسيد /02
2پوشي كنيد. كدام است؟ (از تغيير حجم چشم HXاسيدمحلول  pHبه HYاسيدمحلول  pHنسبت .ايم كرده 0 3log /( 

1 (7/0  2( 1  3( 7/1  4 (2  

افزوده و حجم محلول به دست آمـده   دار پروتوناز محلول غليظ يك اسيد قوي تك  mL5گرم پتاسيم هيدروكسيد را به 28/0 - 225

/اوليه اسيد ايم. اگر چگالي محلول  رسانده mL20را با افزودن آب مقطر به g.mL11  1محلول نهايي نيز برابر با  pHبوده و 4

156باشد، درصد جرمي محلول اسيد اوليه چقدر خواهد بود؟ 50KOH(M ,M : g.mol ) kÃwH   

1 (5  2( 7  3( 14  4 (18  

H)نشده(موازنه  گازي حاصل از واكنش HClگاز - 226 Cl HCl 2 محلـول   pH. اگر نمـودار تغييـرات  شود ميدر آب حل  ،2
 ؟ليتر است چند ميلي STPدقيقه حجم گاز هيدروژن مصرف شده در شرايط 4صورت زير باشد، پس از  نسبت به زمان بهحاصل 

 .)نظر شود از تغيير حجم بر اثر انحلال صرف ليتر در نظر بگيريد و 2(حجم آب را 

1 (4/22  
2( 8/44  
3( 224  
4 (448  

 درست است؟ هيدرونيومكننده يون  با غشاي مبادله ـ اكسيژن چند مورد از مطالب زير دربارة سلول سوختي هيدروژن - 227

ل توجهي از انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي دهد و بخش قاب صورت كنترل شده واكنش مي گاز هيدروژن با گاز اكسيژن به ،سلول ايندر  )آ
  شود. تبديل مي

/هيدروژن،گاز مول  2/0ب) به هنگام مصرف   242 408   شود. الكترون مبادله مي 10
  مشابه است. هيدرونيومپ) در اين سلول جهت حركت الكترون در مدار بيروني با جهت حركت يون 

  دهد. شود، آند است و قطب منفي سلول را تشكيل مي دروژن وارد ميت) الكترودي كه به آن گاز هي
1 (1  2( 2  3( 3  4 (4  

0
1
2
3
4
5
6
7

2 4 6 8 10

pH

( ) )minزمان ) زمان

2 2 16 3

2 16 3

2 2 16 3

||

||

||

O

CH OC(CH ) CH
O

CHO C(CH ) CH
O

CH O C(CH ) CH
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 محل انجام محاسبات  

 تر است؟ دام واكنش بعد از موازنه، ضريب گونة كاهنده بزرگدر ك - 228

1( Pd(OH) (aq) ClO (aq) PdO (s) Cl (aq) OH (aq) H O(l)       3 2 2   

2(Al(s) H (aq) Al (aq) H (g)   3
2   

3( I (s) ClO (aq) H O(l) IO (aq) H (aq) Cl (aq)       2 3 2 3   

4( Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe(s)   3 3   

123Na( است؟ نادرست مذاب برقكافت سديم كلريدفرايند هاي زير دربارة  چه تعداد از عبارت - 229 g.mol( 

587و فلز سديم و گاز كلر در دماي حدودشود  انجام ميالكتروليتي  اين فرايند در يك سلول) آ C ،آيند. نسبت مولي برابر به دست مي با  

شود، زيـرا انحـلال آن در آب گرمـاده اسـت و موجـب كـاهش هزينـه اقتصـادي در          در اين سلول از مقداري كلسيم كلريد استفاده مي ب)

  شود. مي NaClبرقكافت

  واهد شد.گرم فلز سديم در قطب منفي اين سلول توليد خ 230شود، مبادله مول الكترون  10يند اپ) اگر در اين فر

مـذاب   برقكافـت سـديم كلريـد   شود و در واكنش كلي سـلول   طبيعت به حالت آزاد يافت نمياي قوي است، در  فلز سديم كاهندهت) چون 

      ها هستند. وردهاها پايدارتر از فر دهنده واكنش

1 (1  2( 2  3( 3  4 (4  

 :جز بهاند  هاي زير درست همة عبارت -230

  برابر فولاد است. 100باشد كه مقاومت كششي آن حدود  مياي از گرافيت  لايه گرافن تك) 1

  دهند. را تشكيل مي زمين% پوسته جامد 90هاي گوناگون سيليسيم و اكسيژن بيش از  ) تركيب2

  توانند ساختار خطي داشته باشند. نمي SCOو HCNو CO2هاي سه اتمي مانند هاي چهار اتمي برخلاف مولكول مولكول )3

  باشد. ترتيب مثبت و منفي مي به NH3و SO3هاي بار جزئي اتم مركزي در مولكول) 4

1lي باها جه به اينكه شمار الكترونتوبا  -231  هاي هر يك از اتم نيآرايش الكترو درA،B،C وD 10و  5، 3، 2ترتيب برابر بـا   به 

هـا بـه    اتـم . شي كنيدپو ها چشم اتمشعاع ؟ (از اختلاف نيستپذير  يك از ساختارهاي زير امكان است، تشكيل مولكولي با كدام

 رسند.) تايي مي آرايش الكتروني هشت

1 (D A D  2(
B

C
C C

  3( A

D

C C

  4 (D

B

B B
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 محل انجام محاسبات  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 232

  يابد. با افزايش چگالي بار كاتيون و آنيون، آنتالپي فروپاشي شبكه بلور جامد يوني افزايش مي) 1

  دارد. پذيري فلز قليايي رابطة مستقيم وجود بين آنتالپي فروپاشي شبكه و واكنش ،LiFو KBr،NaClهاي يوني ) در تركيب2

  بيشتر است. فلوئوريدآنتالپي فروپاشي شبكة بلور منيزيم اكسيد از آنتالپي فروپاشي شبكة بلور ليتيم  )3

  كمتر است. KFو LiFاز KClو LiClتفاوت آنتالپي فروپاشي شبكه بين) 4

CH)مول بخار متانول 6مقدار  - 233 OH)3  رادر يك ظرف دو ليتري تا رسيدن به تعادل گـازي CH OH(g) CO(g) H (g)3 22 

ترتيـب از   بـه و ثابت تعـادل  درصدي بازده  ،مول گاز هيدروژن ايجاد شده باشد 6/9دل مقدار اظه برقراري تعدهيم. اگر در لح گرما مي

   ؟اند راست به چپ كدام

  15/62و  60 )2    16/92و  80) 1

  92/ 16و  60) 4    15/62و  80 )3

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت دهد، به روش هابر را نشان مي آمونياك با توجه به شكل زير كه شمايي از فناوري توليد - 234

  ) از چپ به راست است.2) از سمت راست به چپ و در مسير (1جهت حركت گازها در مسير (آ) 

   صورت گازي است. آوري آمونياك به محل جمع (C)ب)

  كننده است. دهنده دستگاه سردكننده و گرم يب نشانترت به Bو Aت)

  محل ورود گازهاي هيدروژن و نيتروژن به دستگاه است. Eكاتاليزگر آهن است و Dث)

1 (1    2( 2  

3( 3    4 (4  

 كند؟ پر مي نادرستيبه جمله زير را  ،ها يك از گزينه كدام -235

  »عنوان .......... كاربرد دارد. شود كه به كنش گاز اتن با .......... در شرايط مناسب ......... توليد مياز وا«

  كننده ضدعفوني -اتانول -آب )2    سوخت -اتان -گاز هيدروژن) 1

   سوخت سبز -اتانول -آب) 4  موضعي كننده حس افشانه بي -كلرواتان -گاز كلر )3

A

C

E

D

B

( )1

( )2
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  14001400ماه ماه   تيرتير  44
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي،   هاي تجربي،هاي تجربي،  رشتهرشته
  

 

  
  

  فارسي
مرتضي بخش زماني،  محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد گنجهامون سبطي،احسان برزگر،ستوده،حنيف افخمي،محسن اصغري

  حسن وسكرينرگس موسوي، منشاري، 
  سيد محمدعلي مرتضويشيرودي،  بخش، حسين رضايي، محمد مهدي سربلند، كاظم غلامي، مرتضي كاظمعمار تاجي،نويد امساكي، ولي برج  عربيزبان 

  فرهنگ و معارف اسلامي
محمدرضا فرهنگيـان، مرتضـي   مجيد فرهنگيان، بقا،  زحل، محمد رضاييعليرضا ذوالفقاريپور، محسن بياتي،محمد آقاصالح، امين اسديان

  سيداحسان هنديمنصوري، فيروز نژادنجف، سيدهادي هاشمي، احمد كبير،  محسني
 روشمحمد طاهري، نويد مبلغي، عقيل محمدياله استيري، رحمت  زبان انگليسي

  
  

 ستاريويراگروه  گزينشگر  مسئول درس نام درس
رتبه 
 برتر

 مستندسازي

  مريم شميراني  مرتضي منشاري  الهام محمدي  فارسي
  فريبا رئوفي    محسن اصغري

سيدمحمدعلي   زاد مهدي نيك  عربيزبان 
  مرتضوي

  درويشعلي ابراهيمي
  حسين رضايي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  

  پور امين اسديان  احمد منصوري  فرهنگ و معارف اسلامي
  سيداحسان هندي

عليرضا ذوالفقاري زحل 
  بقا محمد رضايي

  سكينه گلشني

فاطمه 
  دثه پرهيزكارحم  صفري

  ـــــــــ    معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  لو  سعيد آقچه

  اله استيري رحمت
  محدثه مرآتي

  سپيده جلالي  

  

  
 الهام محمدي گروه انمدير

 معصومه شاعري  دفترچه مسئول
 فريبا رئوفيسئول دفترچه: ، ممقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهرا تاجيك  ييآرا صفحهنگار و  حروف
 عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 تيب حروف الفباطراحان به تر  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد



t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 1

  ويله: صدا، آواز، ناله؛ ويله كردن: فرياد زدن، نعره زدن، ناله كردن  

 نامه) ، لغت،واژه1(فارسي   

----------------------------------------------      

 رامسر) -(احسان برزگر  »3«گزينة  - 2

  معاني درست واژگان:  

بان و خيمه/ شماتت: ملامـت، سـرزنش،    يهكار/ شراع: سا حشم: خدمتكاران نه خدمت

  سركوفت/ رشحه: قطره، چكهّ/ خنيده: مشهور و معروف، نامدار، پرآوازه

 نامه) ، لغت، واژه2(فارسي   

----------------------------------------------      

 شيراز) -(محسن فدايي   »3«گزينة  - 3

بــرد/ استشــاره:  و را مــيشــده، كســي كــه ديگــري فرمــان ا مطــاع: فرمــانروا، اطاعــت

زني/ ارغند: خشمگين، قهرآلود/ ديلاق: دراز و لاغر/ چلمـن:   نظرخواهي، مشورت، راي

  وپاچلفتي عرضه، دست خورد، هالو، بي كه زود فريب مي آن

 نامه) ، لغت، واژه3(فارسي   

----------------------------------------------      

 (كاظم كاظمي)  »4«گزينة  - 4

  املايي و شكل درست آن در ساير عبارات:  غلط

  هول (ترس و بيم) ←حول »: 1«گزينة 

  اهمال  ←احمال»: 2«گزينة 

  محظور  ← محضور»: 3«گزينة 

 ، املا، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------      

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 5

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

 ، املا، تركيبي)3(فارسي   عزيمت  ←اجل / عظيمت  ←جل ع

----------------------------------------------      

 بخش زماني) (سعيد گنج  »2«گزينة  - 6

 )17، املا، صفحة 2(فارسي   است.» برخاست«املاي صحيح واژه، 

----------------------------------------------      

 ساري) -وسوي (نرگس م  »3«گزينة  - 7

صدا با حلـق اسـماعيل: سـيد     الاحرار: جامي/ فرهاد و شيرين: وحشي بافقي/ هم تحفة

 ، تاريخ ادبيات، تركيبي)2(فارسي   / اخلاق محسني: واعظ كاشفيحسن حسيني

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري   »3«گزينة  - 8

  معشوق مانند پارة آتشتشبيه: رخسار سرخ 

  » آبدار«و » تابدار«جناس: 

  تناقض (پارادوكس): آتشپارة آبدار

 ، آرايه،تركيبي)3(فارسي   »زلف و تابدار«و » زلف و روي«ب: ستنا

----------------------------------------------      

 فارسي
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 (هامون سبطي)  »4«گزينة  - 9

شراب  ني. اسپارد ينم يگريس دو عنان ما را به دست ك اري: عشق اختتيب معناي

  مانند نگهبان و محتسب ما را گرفته است.خود (عشق)  يقو

را در  يكس ارياخت«است از  هي، كنا»ندادن يگريرا گرفتن و به د يكس بانيگر«

  ».كردنن دست داشتن و او را رها

ذكر شده  هيكه در قالب استعارة مكن ميدار صيشده و تشخ عشق، انسان پنداشته«

فراگرفت و مست  -2گرفت)  بانيكرد (گر ريگ دست - 1دارد:  هاميا» گرفت/ «است.

  كرد.

./ سـت ني برقـرار  معادلـه  اسلوب ← ستين گريمثال و مصداق مصراع د يمصراع چيه

 ، آرايه، تركيبي)3(فارسي   نشده است. انيب تيب نيدر ا زين يليعلت شاعرانه و تخ

----------------------------------------------      

 بخش زماني) (سعيد گنج  »3«گزينة  -10

  »زمين مثل پشت پلنگ«و » آسمان مثل پر طاووس«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  قد مثل سرو/ روي مثل ماه/ زلف مثل مشك  »: 1«گزينة 

  مهر او مثل آب/ كين او مثل آتش/ خشم او مثل درد/ عفو او مثل درمان»: 2«گزينة 

  ط و موي مثل بنفشه/ تن مثل ياسمن/ تو مثل بهار خرُمرخ مثل لاله/ خ»: 4«گزينة 

 ، آرايه، تركيبي)3(فارسي   

----------------------------------------------      

 شيراز)  -(محسن فدايي   »1«گزينة  -11

  .است كرده جاديا تناقض »دارد يزندگ آب تيخاص زهر« »:الف« تيب

   يتأجر چه با -2 يا علاقه چه با  -1 :دارد هاميا »يدل چه« »:ج« تيب

  .خايزل و وسفي  داستان به دارد حيتلم»: ب« تيب 

  .است »معشوق لب« از استعاره »لعل «ژة وا »:د«بيت 

 ، آرايه، تركيبي)3(فارسي  

 (كاظم كاظمي)  »3«گزينة  -12

  مورد)   3زلف پريشان ( -آن زلف -هاي وصفي: دلِ صد چاك تركيب

  مورد)   2ار شانه (ب -هاي اضافي: نثار او تركيب

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مورد)  3شكن در شكن ( هاي وصفي: آن كس، آن زلف، زلف  تركيب»: 1«گزينة 

  مورد)   3هاي اضافي: پريشاني احوال، احوال من، بستة زلف ( تركيب

  مورد)  2هاي وصفي: اين خاكدان، هيچ باب ( تركيب»: 2«گزينة 

  مورد)   2شايش (دل، اميد گ هاي اضافي: درِ تركيب

  مورد)   2هاي وصفي: شب تاريك، طرة شبرنگ ( تركيب»: 4«گزينة 

  مورد)   2، طرة او ()دنبالِ دزد(هاي اضافي: دزد را دنبال  تركيب

 ، دستور، تركيبي)1(فارسي   

----------------------------------------------      

 (محسن اصغري)  »1«گزينة  -13

  : اسكندري، خاكستري، تري و بري   هاي قافيه به ترتيب واژه

حـرف اضـافه   » چو(«حرف ربط است: وقتي اسكندري باقي نماند. » چو« الفدر بيت 

  نيست) 

اليـه   قرار گرفتـه و مضـاف  » ـِ « نماي  اسم است و بعد از نقش» خاكستر« بدر بيت 

  نشانة نكره است نه علامت صفت نسبي) » خاكستري«در واژة » ي«است 

نشـانة نكـره   » ي(«و صفت اسـت   شده واقع» ـِ « نماي  بعد از نقش» تر« جدر بيت 

  است) 

مفعـول  » بـري «اسـت و  » نگذاشت يا بـاقي نگذاشـت  «در معناي » نماند« ددر بيت 

  گروه نهادي است) » كرم ستم(«اي) باقي نگذاشت.  است: بري (ميوه

 ، دستور، تركيبي)1(فارسي  

----------------------------------------------      
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 ساري) -(حسن وسكري   »3«گزينة  -14

صـبا (توجـه    ]است[شود: در گردنت  حذف معنوي ديده مي» 3«تنها در بيت گزينة 

  مناداست.» صبا«كن) وقتي تنم خاك ره شود. دراين جا، 

  هاي ديگر تشريح گزينه

 در اين بيت در معني شبه جمله به كار »افسوس«شود.  حذفي ديده نمي»: 1«گزينة 

  نرفته است. 

  قرينة لفظي)  -كه پيشت ديگران (نمايند»: 2«گزينة 

  قرينة لفظي)  -آتش زير سرپوش (پنهان نشايد كرد»: 4«گزينة 

 )15، دستور، صفحة 3(فارسي   

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري   »4«گزينة  -15

  تشكيل شده است. » هاد + فعلن«، از »4«هر دو جملة گزينة 

  دل بر دلدار رفت: دو جزئي / جان بر جانانه شد (= رفت): دو جزئي

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ محك تجربـه آيـد بـه ميـان: دو      ]با مسند[جملة خوش بود: سه جزئي »: 1«گزينة 

  جزئي (نهاد + فعل)

حـافظ  ي از خـاطر  / رند ]با مسند[آن نيست (اينگونه نيست): سه جزئي »: 2«گزينة 

  »نهاد + فعل«بشد (= برفت): دو جزئي 

/ كه نه در پردة پنـدار   ]مفعولبا [: سه جزئي ]آوريم به جا مي[شكر ايزد »: 3«گزينة 

  بماند: دو جزئي (نهاد + فعل) 

 )55و  54هاي  ، دستور، صفحه3(فارسي   

 ساري) -(نرگس موسوي   »4«گزينة  -16

 مرا بيش از اين گريان مـدار (مكـن)   - 1ود دارد: دو جملة اسنادي وج هاي در بيت

    )ع اول نقش قيدي دارند.ادر مصر »شاد و خندان«(آرزومند تو هستم.  -2

  هاي ديگر تشريح گزينه

(جملـة   مـرا خـوش دار  بيت دوم از دو جملة مركب تشكيل شده اسـت:  »: 1«گزينة 

، (هسـته) كـز    بيـا  -2. خود را به فتراك تو بر بسـتم (جملـة وابسـته)   هسته)، چون 

  آرزوي تو دمي صد بار جان كندم (وابسته)

 مدارم بيش ازين گريان- 3 –... جان فشانم  - 2درآ  - 1تعداد جملات: »: 2«گزينة 

 خود را به فتراك تو بربسـتم  - 7مرا خوش دار  - 6كه آرزومند تو هستم  - 5 بيا - 4

  از آرزوي تو دمي صد بار جان كندم  -9بيا   -8

  اليه است. مضاف» تو«هستم.  توآرزومند » كت آرزومندم«»: 3«گزينة 

 ، دستور، تركيبي)2(فارسي 

----------------------------------------------      

 (حنيف افخمي)  »4«گزينة  -17

 .كند اشاره ميدنيا  ناپايداري به ،ها ساير گزينه

  »مبند. به پيمان معاشرت با فرزند مردم دل« :آمده است» 4«در بيت گزينة 

  ، مفهوم، تركيبي)1(فارسي  

---------------------------------------------    
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 )هامون سبطي(  »4«گزينة  -18

قدر سر خـود را    ستايد كه عقل براي ديدن بلنداي قامتش، بايد آن شاعر كسي را مي

سـادگي در چشـم    افتد: كنايه از اين كه بزرگـي او بـه   بالا بگيرد كه كلاه از سرش مي

شود، ايـن مفهـوم آشـكارا در بيـت گزينـة       گنجد و باعث شگفتي بسيار مي عقل نمي

  ، نيز مطرح شده است.»4«

  هاي ديگر تشريح گزينه

هاي عشق اسـت و بـه نـوعي     آفريني اين جا عقل، مات و مبهوت شگفتي»: 1«گزينة 

  مفهوم برتري عشق بر عقل مطرح است.

  و نظير اين بيت زيباي صائب:گريزي است  مفهوم اين بيت عقل»: 2«گزينة 

شـرحه دامـنم از خـار     كسـي/ شـد شـرحه    ره از بـي  سفر يك كوچـه  با عقل گشتم هم

  ها استدلال

  )(تشبيه برتر ماه مقايسه شده است. يار با جا زيبايي در اين»: 3«گزينة 

  )65صفحة ، مفهوم،1فارسي (  

----------------------------------------------     

 (محسن اصغري)  »4«گزينة  -19

مفهوم مشترك ابيات الف، د: انسانِ بـدون عشـق مـورد سـرزنش واقـع شـده اسـت.        

  عشقي)  (نكوهش بي

  مفهوم بيت (ب): نكوهش انساني كه بخشنده و نيكوكار نيست.  

  مفهوم بيت (ج): ارزش آدمي به باطن و سيرت اوست نه به ظاهر.  

  )129، مفهوم، صفحة 1(فارسي   

  

 )مون سبطيها(  »4«گزينة  -20

و همواره بـا او   دنيخدا را پرست»: 4« نةيگز تيمشترك متن صورت پرسش و ب اميپ

و نـه در كـنج و    ميمردم باش ـ انيرزشمند است كه در ما يداشتن، وقت يارتباط روح

 )يبه بهانة خداپرست يو انزواطلب يزيگر از مردم زيدر انزوا و خلوت (پره يا غولهيب

 گريد يها نهيگز حيتشر

بهتر اسـت   ،چياگر قصدت از پرستش خدا، ارتباط با خداست، مردم كه ه»: 1« نةيگز

 بماند. خبر يهم از نماز و عبادت تو ب ليجبرئ يحت

و  يانـدوز  از تجـارت و مـال   دي ـپاك و مؤمنانـه با  يبه زندگ دنيرس يبرا»: 2« نةيگز

 اوست، دل كند. ريهرچه غ

ر تـب و تـاب      و هعشق ، حضور خاطر عاشـق را ربـود   »:3« نةيگز روح و روانـش را پـ

 )56، مفهوم، صفحة 2(فارسي     .نموده است

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري   »4«گزينة  -21

نيازمنديم و توانايي درخواست حاجـت خـود را   «در بيت صورت سؤال آمده است كه: 

و » ب«كه از ابيـات  » نيازي به درخواست نيستنداريم، در پيشگاه خداوند بخشنده، 

  شود.    نيز همين مفهوم دريافت مي» د«

اين همه عجز و ناتواني عاشقان براي چيست؟ خداوند به اين همه »: الف«مفهوم بيت 

  عجز و ناتواني عاشقان نيازي ندارد.  

نچـه از  نياز است و هـر آ  وجود مطلق و آزاد خداوند از خودنمايي بي»: ج«مفهوم بيت 

  دانيم.  خودنمايي خداوند در نظر بيايد، ما آن را نابود مي

 )60، مفهوم، صفحة 2(فارسي   
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 )ساري -نرگس موسوي (  »3«گزينة  -22

بـه تـأثير مسـتمع در كيفيـت كـلام      »  3«جـز گزينـة    در بيت سؤال و همة ابيات به

  گوينده اشاره شده است.

 كند. مرده را زنده مي ،سخن معشوق»: 3«مفهوم گزينة 

 )59، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------      

 (كاظم كاظمي)  »2«گزينة  -23

  هاي خوب و ارزشمند    مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ناسازگاري روزگار با انسان

  ها از گردش روزگار   آزار ديدن همة انسان»: 2«مفهوم بيت گزينة 

 )107فحة ، مفهوم، ص3(فارسي   

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري   »3«گزينة  -24

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اثر بودنِ خنده در دل غمگين  بي»: 1«گزينة 

  ها   همة كارها از خداوند است نه از واسطه»: 2«گزينة 

  ناتواني عقل و خرد در برابر عشق »: 4«گزينة 

 ، مفهوم، تركيبي)3سي (فار  

----------------------------------------------      

 (هامون سبطي)  »4«گزينة  -25

را بـا هركسـي در    دپيام اخلاقي صورت سؤال اين است كه انسان نبايـد رازهـاي خـو   

، شـاعر هركسـي را محـرم رازهـاي احمـد (پيـامبر       »4«ميان بگذارد، در بيت گزينة 

  شناسد. امام علي (ع) را سزاوار رازگفتن مي طداند و فق اسلام) نمي

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  گويد. يار سخن ميهجران از شدت غم و اندوه خود در غم »: 1«گزينة 

    ناپايداري امور دنيوي (چه خوشي چه ناخوشي) اشاره دارد.به »: 2«گزينة 

گويـد كـه    جا شاعر از كساني سخن مـي  برخلاف عبارت متن پرسش، اين»: 3« گزينة

هـا درد دل كـرد، زيـرا مرهمـي بـر       سزاوار شنيدن رازهاي مـا هسـتند و بايـد بـا آن    

 )18، مفهوم، صفحة 1(فارسي   هاي جان ما خواهند نهاد. زخم
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 )حسين رضايي(  »1« گزينة -26

هـا (رد سـاير    بسـياري از گمـان  »: كثيراً من الظنّّ«دوري كنيد / »: اجتنبوا«

لا «گنـاه /  »: إثـم ) / «3ها (رد گزينـة   برخي گمان»: بعض الظنّّ«ها) /  گزينه

غيبـت همـديگر را   »: لا يغتـب بعضـكم بعضـاً   «جاسوسي نكنيد / »: تجسسوا

  ها) نكنيد (رد ساير گزينه

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -27

) / 4و  2هـاي   كنيد (رد گزينـه  ) اصرار ميبراي چه (لم = لماذا»: لم تُصرّون«

/  »)2«(رد گزينة  دشمني»: العدوان«بر نقاط اختلاف / »: علي نقاط الخلاف«

 2هـاي   دانيد (رد گزينه (جملة حاليه) در حالي كه شما مي»: و أنتم تعلمون«

رسـاند   به كسي جز دشمنانتان سود نمـي »: لا ينفع أحداً إلّا أعداءكم) / «4و 

  )2و  1هاي  ينه(رد گز

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -28

بـه  »: بمـا ) / «4و  3هـاي   (فعل امر مخاطب) عمل كـن (رد گزينـه  »: إعمل«

آن را ياد »: علِّمه) / «3و  1هاي  فرا گرفتي  (رد گزينه»: تَعلَّمت«چيزي كه / 

  داند كسي كه نمي»: من لا يعلم«ا) / ه بده (رد ساير گزينه

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -29

يصـيب  / « )4و  2هـاي   (رد گزينـه نيسـت   اي هـيچ بيمـاري  »: ما مـن مـرضٍ  «

ز اينكه ج»: إلاّ و له علاج/ « )3و  2هاي  (رد گزينهانسان را دچار كند »: الإنسان

هاي  درمان بيماري»: علاج أمراض القلوب/ « )3و  2هاي  (رد گزينهدرماني دارد 

هاي  (رد گزينهخواندن قرآن كريم »: القرآن الكريمة قراء) / «2ها (رد گزينة  دل

  )4انديشيدن در آيات آن (رد گزينة »: التدبر في آياته/ « )4و  2

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مشهد -محمدمهدي سربلند (  »4«ة گزين -30

»د«بر من واجب است، بايد / »: علي1هاي  كه دور شوم (رد گزينه»: أن أبتع 

 2هاي  از آشكاركردن اسرار مردم (رد گزينه»: عن كشف أسرار الناّس) / «2و 

لأنّ االله ) / «3و  2هـاي   براي رسواساختن آنان (رد گزينه»: لفضحهم) / «3و 

و آن از »: و هو مـن أكبـر الـذنّوب   «چون خداوند آن را حرام كرده / »: حرَّمه

  در مكتب ما»: في مكتبنا) / «3و  1هاي  ترين گناهان است (رد گزينه بزرگ

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 كاظم غلامي)(  »3«گزينة  -31

»بنقصي دارد »: له نقص«انساني، يك انسان / »: إنسان«چه بسا، شايد / »: ر

و اين نقص »: فيعوض النقّص) / «1در جسم خود (رد گزينة »: في جسمه/ «

هاي جسمي عجيبي /  با توانايي»: عجيبة جسميةبقدرات «كند /  را جبران مي

  ها) يابيم (رد ساير گزينه كه در ديگران آن را نمي»: لا نجدها في الآخرين«

  )4و  2هاي  اضافي است. (رد گزينه 4و  2هاي  در گزينه» تواند مي«و » دبتوان«

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -32

فعل ماضي باب تفعل است و نبايد آن را بـا مضـارع   » تَمنَّي« ،»3«ة در گزين

ترجمـه  معادل ماضي بعيـد فارسـي    ،همراه فعل ماضي »كان«اشتباه گرفت. 

  . شود مي

بزرگم آرزو كـرده بـود كـه بـراي بـار دوم همـراه       پـدر  درست عبارت: ةترجم

 !ه و مدينه ديدار كندمادربزرگم از مكّ

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 عربي
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  )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -33

  تشريح گزينه هاي ديگر:

؛ بايـد  پـس  فعل امـر مفـرد مخاطـب اسـت، نـه جمـع      » تَعالي«»: 1«گزينة 

  ترجمه شود.» بيا«صورت  به

  نكره و نادرست است.» يك انسان«و » اي پرنده«»: 2«گزينة 

اسـت.  » خوشـحال كـرد  «فعل از باب تفعيل به معنـي  » فرَّحت« »:3«گزينة 

  نكره است كه به اشتباه معرفه ترجمه شده است.» خبر سار«چنين  هم

  )جمهتر(  

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -34

گـاهي  (قد + مضارع) »: قد نجد) / «3بايد بدانيم (رد گزينة »: علينا أن نعلم«

رت  ) / «3و  2هـاي   يابيم (رد گزينه مي دگرگـون شـده اسـت (رد    »: قـد تغيـ

 ـ»: لا توجد) / «4و  3هاي  گزينه قـد  ) / «4و  2هـاي   دارد (رد گزينـه وجود ن

  )2اند (رد گزينة  تبديل كرده(قد + ماضي) »: بدل

  )ترجمه(   

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -35

عصفت (رد »: وزيد) / «4و  3هاي  (رد گزينه ةرياح شديد»: بادهاي شديدي«

فــي مــاء »: در آب اقيــانوس) / «4اراً (رد گزينــة تيــ»: جريــاني) / «2گزينــة 

  )4و  3هاي  أحدثتَ (رد گزينه»: ايجاد كرد) / «4و  2هاي  المحيط (رد گزينه

  نكتة مهم درسي:

فعـل  » أحدثَ«و » اتفّاق افتاد، روي داد«فعل مجرّد ثلاثي به معني » حدثَ«

  است.» ايجاد كرد«مزيد ثلاثي از باب افعال به معناي 

 )ترجمه(  

 :متنةترجم

اـز   ها منبع اصلي آب ها تأثير زيادي بر رشد محصولات دارند، زيرا آن باران هاي شيرين موردني

هـاي   گذارد. مقدار باران براي گياه هستند و از اين رو، مقدار باران بر توليد كشاورزي تأثير مي

كه كشتش ممكن  كند ريخته و فصل ريزش آن و نظم ريزش آن، نوع محصولي را تعيين مي

بارد، و بدين جهت محصولات تابسـتاني   ها بر بيشتر اقليم موسمي در تابستان مي است. باران

مانند گندم، با تكيـه   مديترانهطور كه محصولات زمستاني در  شود، همان مثل برنج كشت مي

اـورزي نيسـت، مه ـ   هاي زمستاني كشت مي بر باران م شود. مقدار باران دليلي بر موفقيت كش

ها در زمان مناسب ببارند و آن فصل رشدي است كه گياه در آن بيشتر بـه آب   است كه باران

خاطر تفاوت منـاطقي   كند، به نياز دارد. نيازهاي آبي گياهان بر حسب نوع محصول تفاوت مي

متر باران براي كشاورزي در نواحي معتدل  ميلي 100شوند. گاهي مقدار  كه در آن كاشته مي

ها براي كشاورزي مفيـد   طور كه باران اما در مناطق استوايي ناكافي است. همان مناسب است

  دهد. هاي ويرانگر روي مي طور كه در سيلاب هستند، پس گاهي مضرنّد آن

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة   -36

نادرست » ها نياز دارند! دهي به آب باران بيشتر گياهان فقط در فصل ميوه«

  است.

  ه هاي ديگر:تشريح گزين
 »كننـد!  هـا تغذيـه مـي    هاي شيرين باران گياهان مختلف با آب«»: 1« نةيگز

   (صحيح)

هاي زمستاني به محصـولات تابسـتاني زيـاد سـود      ريزش باران«»: 2« نةيگز

  (صحيح) »رساند! نمي

كنـد در حـالي كـه آن در     گـاهي محصـولي خـوب رشـد نمـي     «»: 3« نةيگز

  (صحيح)» بارد! اي است كه آسمان بسيار مي منطقه

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -37

! بيننـد  اگر آسمان در فصل زمستان زياد ببارد، محصولات كشاورزي زيان مي

  (نادرست)

  تشريح گزينه هاي ديگر:
  ) (صحيح ....!»اگر آسمان بيش از مقدار لازم ببارد، «»: 1« نةيگز

   )صحيح(....!» ها شوند،  ها موجب وقوع سيلاب اگر باران«»: 2« نةيگز

  )صحيح(.....!» اي باشند،  ها در فصل غيرمنتظره اگر باران«»: 3« نةيگز

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -38

» كننـد!  طق خشك، به مقدار كم باران اكتفا مـي گياهان در منا«مطابق متن، 

  صحيح است.

  تشريح گزينه هاي ديگر:
 »ترين امور، كاشت گياهاني است كه به باران نياز ندارند! از مهم«»: 2« نةيگز

   (نادرست)

بخشـد، ريـزش    تنها عاملي كـه رشـد محصـول را سـرعت مـي     «»: 3« نةيگز

  )نادرست( »هاست! باران

» ها در مناطق استوايي كمتر از مناطق معتدل است! ارانمقدار ب«»: 4« نةيگز

 (نادرست)

  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -39

  است.» ها در رشد گياهان! نقش باران«ترين عنوان  مطابق متن، مناسب

  تشريح گزينه هاي ديگر:
   (نادرست) »بار! هاي زيان مفيد و باران هاي باران«»: 1« نةيگز

  )نادرست( »باران براي زندگي ضروري است!«»: 3« نةيگز

 (نادرست)» محصولات زمستاني و محصولات تابستاني!«»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -40

  ر:تشريح گزينه هاي ديگ
فعل از صيغة غايب  .است نادرست» مفعوله» ةيكم«للمخاطب، «»: 2«گزينة 

            هم فاعل آن است.» كمية«است و 

 نادرست» ...، مجهول، فاعله محذوفحرفان زائدان، مصدره: تأثُّر«»: 3«گزينة 

چنين معلوم است،  است، هم» تأثير«فعل از باب تفعيل و مصدر » تؤثِّرُ« .است

  هول.نه مج

ماضي  .است نادرست »: أثِّر، و أمره: أثَّر، اسم فاعله: متأثِّرهيماض«»: 4«گزينة 

 باشد. مي» مؤثِّر«است و اسم فاعل آن » أثِّرْ«و امر آن، » أثَّرَ«آن 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -41

  تشريح گزينه هاي ديگر:
فعل مجرّد است  .است نادرست» ، فعل و فاعلزارعاسم فاعله: م«»: 2«گزينة 

چنين مجهول است و فاعـل   (بر وزن: فاعل) است، هم» زارِع«و اسم فاعل آن 
           آن حذف شده است.

، معلوم ،»إفعال«وزن  يثلاثي)؛ مصدره عل ديله حرف زائد (= مز«»: 3«گزينة 
فعل مجرّد ثلاثي است و حـرف زائـد نـدارد،    » تُزرع« .است نادرست» عله...فا

  چنين مجهول است و فاعل آن حذف شده است. هم
 ،معلـوم  ،و حرف زائد واحد) ةيأصلحروف  ثلاثةثلاثي (له  ديمز«»: 4«گزينة 

 )3و  2هاي  (مشابه توضيحات گزينه .است نادرست ....» فعل و فاعل

  )اعرابي تحليل صرفي و محل(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -42

  تشريح گزينه هاي ديگر:
نقـش صـفت را   » الساقطة« است.  نادرست» »ةيكم«الموصوف: »: «1«گزينة 
  ».كمية«است، نه » الأمطار«دارد؛ پس موصوف آن » الأمطار«براي 

  اسم فاعل است.» الساقطة«است.   ادرستن» مصدر ...»: «3«گزينة 
 ـكم«، فاعـل يوزن:  يعل ساقط؛يفعله المضارع: «»: 4« گزينة موصـوف و  »: ةي
اسم فاعل از مصدر مجـرّد  » فاعل«بر وزن » الساقطة« است.  نادرست »مضاف

موصوف و مضاف نيست؛ دقتّ كنيـد  » كمية«چنين  ثلاثي است، نه مزيد، هم
صـفت بـراي   » السـاقطة «مضاف اليه و موصوف و » ارالأمط«مضاف، » كمية«
 است.» الأمطار«

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -43

»چنـين   فعل ماضي است و در آخرش علامت فتحه دارد. هـم » أراد» ت » أنبـ
 آيد. مي» أفعلَ«وزن  فعل ماضي از باب افعال است كه بر

  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -44

همانا سرايندة اشعار در ستايش حاكمان ظـالم  «ترجمة عبارت صورت سؤال: 
  »ها براي دستيابي به جوايز ........ است! داشتن آن و بزرگ

دوستي صميمي) براي تكميـل جـاي خـالي    » (2«با توجه به ترجمه، گزينة 
  است. نامناسب

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  
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 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -45

» 4«خواهـد؛ گزينـة    مـي » آفسايد«نادرست را در مورد  گزينةصورت سؤال، 

  شود!) نادرست است. ميدر طول بازي (فقط توجه داور مانع اين خطا 

  گزينه هاي ديگر: تشريح

            يكي از قوانين بازي فوتبال است! (صحيح) »:1«گزينة 

يك گل يـا متوقـّف كـردن     دليلي براي نپذيرفتنِ به ثمر رساندنِ»: 2«گزينة 

  يك حمله است! (صحيح)

 خطايي در مسابقة فوتبال مطابق نظر داور است! (صحيح)»: 3«گزينة 

  مفهوم)(  

 ----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -46

  مفعول است.» يعجبني«مضاف اليه و در » ي«ضمير » تحيري«، در »3«ة نيدر گز

  تشريح گزينه هاي ديگر:

            مضاف اليه است، اما مفعول نيست.» ي«ضمير » ذكرياتي«در »: 1«گزينة 

  ضاف اليه است، اما مفعول نيست.م» ي«ضمير » كلامي«در »: 2«گزينة 

  مفعول است، اما مضاف اليه نيست.» ي«ضمير » ساعدني«در »: 4«گزينة 

  نكتة مهم درسي:

چسبد، مضاف اليه است و هنگامي كـه   وقتي به انتهاي يك اسم مي» ي«ضمير 

  گيرد. شود، نقش مفعول را مي به يك فعل كامل (همراه با نون وقايه) متصّل مي

  )لاتانواع جم(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -47

اي بـا معنـي مالكيـت وجـود نـدارد. (ترجمـة عبـارت:         در اين گزينـه، كلمـه  

هايم موافقت كردند كه امتحان به مدت يـك هفتـه يـا بيشـتر بـه       كلاسي هم

  تأخير بيفتد!)

دهنـد و   مي» داشتن«معناي » لدَيك –ك عند –كانَ لي «ها  در ساير گزينه

  دهندة مالكيت هستند. نشان

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -48

نفـر از   5بـا   - فصـل شـادابي و زيبـايي    - در روزهاي ابتدايي فصل بهار «ترجمه: 

ك از ما شعري زيبا از شاعران بـزرگ را در  دوستان قديمي قرار گذاشتم كه هر ي

تا پايان پاييز ادامه داديم و ....... شعر حفظ با دوستان هر ماه حفظ كند. اين كار را 

  »كرديم!

مـاه، مجموعـاً    9، بنابراين در مـدت  اند شش نفر، هر ماه يك شعر حفظ كرده

  شعر حفظ شده است. 54

  )عدد(    

----------------------------------------------  

 )بخش عمار تاج(  »4«گزينة  -49

فعل ماضـي اسـت كـه بـه صـورت ماضـي ترجمـه        » جلسوا«، »4«در گزينة 

در ايـن گزينـه   » لا يعمـلُ «شود و تغييري نـدارد. (اگرچـه فعـل مضـارع      مي

  شود.) صورت ماضي استمراري ترجمه مي به

  :تشريح گزينه هاي ديگر

ون از اصـلي كلـّي و هميشـگي    فعل ماضي اسـت امـا چ ـ  » كان»: «1«گزينة 

  شود. (صفات خداوند) صحبت شده، به صورت مضارع (است) ترجمه مي

فعلي ماضي است كه چون فعل شرط واقع شده اسـت،  » جرَّب»: «2«گزينة 

  تواند به صورت مضارع (بيازمايد) ترجمه شود. مي

ت آمده، به صور» لَم«فعلي مضارع است كه چون بعد از » يأكل»: «3«گزينة 

  شود. اند) ترجمه مي ماضي منفي (نخورده

 قواعد فعل)(      

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »4«گزينة  -50

. باشـد متفاوت  ها نهيگز ريكه با سا خواهد يرا م يمفعول مطلق ،السؤصورت 

 ةدقت داشت جمل دياست و با يديكأمفعول مطلق ت »باًيتأد« ،»4«ة نيدر گز

جمله » او را ادب كند دي: پس زمان باؤدبهيأن  الزّمنِ يفعل« يعني ،پس از آن

  .ستين هيوصف

  است.  ينوع رجوع) – محاسبة –(تكلّم  ها نهيگز ريمطلق در سا مفعول

  مفعول مطلق)(      
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 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -51

راي آن آفريده است، پرداختن بـه اهـداف    دنبال كردن غير از كاري كه خداوند انسان را ب

است؛ اما پـرداختن بـه هـدف اصـلي     » من كان يريد ثواب الدنيا«فرعي و معادل عبارت 

  باشد. مي» ةاالله ثواب الدنيا و الاخر فعند«همان عبارت 

 )21و  14هاي  ، صفحه1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -52

ان را همـراه  مبه راستي كه پيامبران«فرمايد:  سورة حديد خداوند مي 25مورد اول: در آية 

با دلايل روشن فرستاديم و همراه آنان كتاب آسماني و ميزان نازل كـرديم تـا مـردم بـه     

  »اقامة عدل و داد برخيزند.

اما كساني كه به خـدا گرويدنـد و بـه او     و: «خوانيم مي سورة نساء 175آية  در مورد دوم

آنـان را در جـوار رحمـت و فضـلي از جانـب خـويش        ]خـدا [تمسك جستند، به زودي 

بنابراين بخش دوم همـة   »درآورد، و ايشان را به سوي خود، به راهي راست هدايت كند.

  ها صحيح است. گزينه

خواهـد بـه وسـيلة     يشـيطان م ـ «خـوانيم:   سورة مائده مي 91ترجمة آية در مورد سوم: 

شراب و قمار، در ميان شـما عـداوت و كينـه ايجـاد كنـد و شـما را از يـاد خـدا و نمـاز          

  »بازدارد.

 )تركيبي، 3و  2، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »1«گزينة  -53

كالاي زندگي دنيـا و آرايـش    چه به شما داده شده، آن«با توجه به آيات مصحف شريف: 

، دل بسـتن  »كنيـد؟  چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمـي  آن است و آن

  رساند. به اهداف فرعي عدم توجه ما به سرماية تعقل و تفكر را مي

 )29و  17هاي  ، صفحه1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -54

ها  كنند و آن ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت آن«مطابق آيات شريفة قرآن كريم: 

هـاي   ها كه بر نمـاز مواظبـت دارنـد، آنـان در بـاغ      كه به راستي اداي شهادت كنند و آن

  »شوند. بهشتي گرامي داشته مي

ها و  وسعت آن آسمانو شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه «

كه در زمان تـوانگري و تنگدسـتي،    ها همان زمين است و براي متقيان آماده شده است.

  »...برند  كنند و خشم خود را فرو مي انفاق مي

 )86 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -55

هـا همـواره    ز قيامت، فرشتگان الهي هستند كه در طول زنـدگي انسـان  يكي از شاهدان رو
اند و شاهدان ديگر پيامبران  ها را ثبت و ضبط كرده اند و تمامي اعمال آن ها بوده مراقب آن

اند، در  ها بوده گونه كه در دنيا ناظر و شاهد بر اعمال انسان و امامان هستند كه ايشان همان
ها را در دنيـا   اند و چون ظاهر و باطن اعمال انسان ادگاه عدل الهيروز قيامت نيز شاهدان د

  اند. اند، بهترين گواهان قيامت اند و از هر خطايي مصون و محفوظ ديده

 )77و  76هاي ، صفحه1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -56

است. شناخته شدن به عفاف و پـاكي، از فوايـد و   » عفاف«هاي  پوشش مناسب، از نشانه
  ثمرات حجاب است.

 )148و  147 هاي ، صفحه1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -57

و السـماوات   االله نـور « ةاين شعر بيانگر تجلي خداوند در تمام موجودات است كـه بـا آي ـ  
نيز بـه همـين مفهـوم    ...» الا  ما رأيت شيئاً«مرتبط است. دقت كنيد كه عبارت » الارض

غافـل و   يهـا  بيـانگر انسـان  » ديـده نابينـا  «است اما آيه نيست و حديث (روايت) اسـت.  
 »الأعمـي: نابينـا  «يـا  » من عمي: هركس نابينا شد«كوردل است كه در قرآن با عبارات: 

خداونـد و آيـات و    ةنگر ضرورت كسب معرفـت و شـناخت دربـار   آمده است. اين بيت بيا
  هاي الهي در جهان است. نشانه

 )55و  46، 11هاي  ه، صفح3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -58

  اند. درستي بيان شده موارد (الف، ب) به
از معيارهاي تمـدن  و ارتقاي جايگاه خانواده و مرد  يكساني منزلت زنآيه به  ةب) ترجم

  اسلامي اشاره دارد.
  موارد (ج، د) به جامعيت و همه جانبه بودن قرآن اشاره دارد.  

 )51و  41 هاي ه، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -59

انمـا يريـد االله ليـذهب عـنكم الـرجس اهـل بيـت و        « :»تطهيـر « ةشريف ةبا توجه به آي
بيت پليدي و ناپـاكي   همانا خدا اراده كرده كه دور گرداند از شما اهل»: «يطهركم تطهيرا

جانشـيني پيـامبر،    ةگيريم كـه لازم ـ  نتيجه مي» را و شما را كاملاً پاك و طاهر قرار دهد
گونـه كـه رسـول خـدا (ص) ايـن دو       علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه اسـت، همـان  

  ويژگي را دارا بود.

 )70 ، صفحة2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 دين و زندگي 
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 )سيدهادي هاشمي(  »3«گزينة  -60

يكونـوا مـؤمنين: از    ألـّا لعَلَّك باخع نفَسك «فرمايد:  مي ءسوره شعرا 3قرآن كريم در آية 

پـس  » از دسـت بـدهي.   ]از شدت اندوه[رند شايد كه جانت را آو كه برخي ايمان نمي اين

و الذينَ آمنـوا أشـد   «دليل اين مطلب، ايمان نياوردن برخي افراد است كه در آية شريفه 

  به آن اشاره شده است.» الله حباً

كـه  مـن  يا عبادي الذين أسـرفوا علـي أنفسـهم: اي بنـدگان     « ةشريف ةدقت كنيد كه آي

  بيانگر گنهكاران است.» ايد. كرده ستمبه خود بسيار 

 )112 ، صفحة1دين و زندگي ، 77، صفحة 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -61

پيشوا، مقتـدر و اسـوه شـدن رسـول     » ها جمله در پي شده او پيش و دل«مفهوم مصرع 

لقـد كـانَ   «است كه آية شريفة  ايشانها از  ها و جان خدا (ص) و تبعيت و الگوگيري دل

  به مقام الگويي پيامبر اشاره دارد....»  ةحسنة لكم في رسول االله اسو

 )75و  31هاي  ، صفحه2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -62

خداوند علتـي نـدارد و از چيـزي    «يانگر اين مفهوم است كه ب» لم يلد و لم يولد«عبارت 

  »وجود نيامده است. به

 )22ة ، صفح3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »4«گزينة  -63

و امتحـان   ءبيانگر سنت ابـتلا » آزمايشي برسد(بلايي) ان اصابته فتنه: اگر به او «عبارت 

  شود بيانگر توحيد در ربوبيت است.   خداوند انجام مي ةي است و چون از ناحياله

بيانگر شرك عملـي و نافرمـاني   » شود. انقلب علي وجهه: از خداوند رويگردان مي«عبارت 

  خداوند است.

 )68و  34، 33، 20هاي  ، صفحه3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة  -64

جويي از حضرت يوسـف (ع) و تجلـي    ا به كامخبيانگر اعتراف زلي» 2و  1«هاي  آية گزينه

اگر مكر آنـان  : الا تصرف عني ... و«باشد. ولي آية  عفاف ايشان در مقابل درخواست او مي

كنـد كـه حضـرت يوسـف      ، بيان مـي »شوم را از من بازنگرداني، به سوي آنان متمايل مي

  بنابراين بيانگر توحيد در ربوبيت است. داند. خداوند ميكمك ف خود را منوط به عفا

 )48و  20 هاي ه، صفح3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -65

ضـاي  قشـوند بـه    الهي ايجاد مي ةمخلوقات جهان از آن جهت كه با فرمان و حكم و اراد

  خداست. ةبه ارادها  آنالهي وابسته هستند يعني اجرا و پياده كردن 

دقت شود كه مخلوقات جهان، از آن جهت كه خداي متعال با علم خود، اندازه، حـدود و  

 ؛به تقـدير الهـي هسـتند    وابستهكند،  ين مييها را تع ويژگي، موقعيت مكاني و زماني آن

هـايش از آن   هـا و قـانون   هـا و ويژگـي   كـاري  زهموجودات و ري ـ ةجهان با هم ةيعني نقش

  خداست و از علم خداست.

 )56 ، صفحة3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -66

اولـي الامـر    ومنوا اطيعـوا االله و اطيعـوا الرسـول    آيا ايها الذين « شريفة خداوند در آية

 هـاي ارائـه شـده از     اما گزارش ،اعت از خود، پيامبر و ائمه دستور داده استبه اط» منكم

ولايت الهـي خـارج شـدند و     ةآنان از دايردهد كه  نشان ميعباس  اميه و بني خلفاي بني

  ند.دكر آنان نه براساس دستورات الهي، بلكه براساس اميال خود حكومت مي

 )110 ، صفحة3دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -67

دهـد و بـر امكانـات و     و اسـتدراج، خداونـد بـه گناهكـاران فرصـتي مـي       ءدر سنت امـلا 

ور شـدن در   غوطـه  ةهـا را وسـيل   هـا و نعمـت   افزايد و آنان اين فرصت هاي آنان مي نعمت

  دهند. گناهان قرار مي

 )72 ، صفحة3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -68

: سـودآوري تجـارت   از آثار منفي تمدن جديـد در حـوزة خـانواده    ابزاري از زنان ةاستفاد

  فحشا در حال ربودن گوي سبقت از تجارت مواد مخدر و اسلحه است.

هم الكتـاب و الميـزان ليقـوم النـاس     بالبينات و انزلنا معرسلنا و لقد ارسلنا «براساس آية 

  مردم است. ةوظيف ،اقامه قسط و عدالت اجتماعي در جامعه ،»بالقسط

 )136و  111 ، صفحة3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
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 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -69

حباً الله: مؤمنان بسيار خـدا را   الذين آمنوا اشد و«خوانيم:  شريفه مي ةطور كه در آي همان

دوست داشتن اطاعت كردن است كه اين مفهوم در عبارت قرآنـي:   ةلازم» دوست دارند.

كم االله و يغفر لكم ذنوبكم: از من پيروي كنيد تا خدا دوسـتتان بـدارد و   بفاتبعوني يحب«

 ـ  تجلي دارد زيرا نشان» گناهانتان را ببخشد د سـبب  دهندة آن است كه اطاعـت از خداون

  دوستي خدا و آمرزش گناهان توسط اوست.

 )114و  112 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -70

  نجس است.دار،  خون جهندهسگ و خوك و ادرار حيوان حرام گوشت 

 2پـس  ندارند پاك هسـتند.  مردار و خون ماهي و حيواناتي از اين قسم كه خون جهنده 

  مورد نجس داريم.

 )126 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -71

  دنياو وجود ارتباط ميان عالم برزخ  ←اعمال برخي پروندة باز بودن 

 )68 و 66، 65هاي  ، صفحه1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -72

و هر كه به عهدي كه با خـدا بسـته وفـادار بمانـد، بـه زودي پـاداش       «بنابر ترجمة آيات 

ايد وفا كنيد تا من نيز بـه پيمـان    به پيماني كه با من بسته«و » عظيمي به او خواهد داد

بـا خـدا، موجـب برخـورداري از پـاداش       هاي خـود  عمل به عهد و پيمان» شما وفا كنم.

اند. امـا مـوارد    شود. پس موارد (الف) و (د) صحيح عظيم الهي و وفاي خدا به پيمانش مي

  (ب) و (ج) در مورد عوامل بهشتي شدن است.  

 )100 ، صفحة1دين و زندگي (

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -73

انند (قـادر نبـودن در فراموشـي    توانند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون بر گروهي كه نمي

  شود. ارزش مي نيز برايشان بي ة دنيامرگ) همين زندگي چند روز

داننـد، مطـابق تعـاليم     تر براي روح انسان مي معتقدان معاد كه مرگ را طلوعي درخشان

  كنند.   ارزش بودن زندگي دنيا و حقيقي بودن زندگي آخرت اعتراف مي قرآن به كم

  شد، پس داستان زندگي او پاياني اندوهناك داشت. ي ديار فنا و نيستي مياگر انسان يكباره راه

 )45و  42 ،41 هاي ه، صفح1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -74

 ةشـريف  ةبا ايمان بودن اوست كـه آي ـ  ،تهسترين معيار همسر شاي از نظر قرآن كريم، مهم

  خدا اشاره دارد.به به ايمان ...» إن الذين آمنوا و عملوا الصالحات «

 )154و  80 هاي ، صفحه2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -75

كـُل  «او به موجودات، با عبارت قرآنـي   و تدبيرگري هدايت و پشتيباني خدا و مددرساني

  تري دارد.   تناسب معنايي بيش» هو في شأنٍ: او همواره دست اندركار امري است يومٍ

 )10و  7 ، صفحة3 دين و زندگي(
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 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -76

زدند، گم شدند، زيرا او  او و دوستش وقتي كه در اطراف شهر قدم مي«ترجمة جمله: 
 »طور نيست؟ نام هتل را فراموش كرده بود، اين

  مهم درسي  ةنكت

 ). جمله »4و  2«هاي  جمع است (رد گزينه”He and his friend“ فاعل جمله 

“while they were walking”ؤال كوتاه براي آن ساخته پيرو است و س ةجمل
  ).»3«ة سازيم (رد گزين پايه مي ةال كوتاه را براي جملؤسزيرا شود،  نمي

  (گرامر) 

---------------------------------- ------------  

 )اله استيري رحمت( »4«گزينة  -77

مانند خاموش كردن راديو وقتي به  اي كنم كه چيزهاي ساده فكر مي«ترجمة جمله: 
  »دهد. [مبلغ] قبض برق ما را كاهش تواند  ميدهيم  آن گوش نمي

  مهم درسي ةنكت
ول عنوان مفع به ”it“جمله حتماً نياز به ضمير مفعولي  ”listening to“بعد از 

با توجه به معنا و چينش اجزاي جمله  ). از سوي ديگر،»3و  1« هاي دارد (رد گزينه
  (گرامر)   ).»3و  2« (رد گزينة وجه جمله معلوم است

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -78

  »كند؟ رداخت ميالف: چه كسي هزينة ساخت بيمارستان جديد را پ«ترجمة جمله: 
 20بايست  تر هزينه از جانب مردم تأمين خواهد شد، اما دولت مي ب: خب، بيش«

  »درصد هزينه را بپردازد.

  مهم درسي ةنكت
 ”money“ ة). كلم ـ»3و  2«هـاي   در زمـان آينـده اسـت (رد گزينـه     و جمله امري

  ).»4«رود (رد گزينة  كار نمي هشمارش است و با فعل جمع ب غيرقابل
  رامر)(گ 

 ----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت( »1«گزينة  -79

گزارش علمي آن ساعت زمان صرف خواندن دو آموز جواني كه  دانش«ترجمة جمله: 
  »سر در نياورد كه آن [گزارش] دربارة چيست. ،كرد
  مهم درسي ةنكت
لحاظ معنايي ناقص  له را بهجم» كه«معناي  به ”who“كارگيري ضمير موصولي  هب

تواند در قالب  وارة موصولي نمي ). از سوي ديگر، فاعل جمله»4« كند (رد گزينة مي
كارگيري حرف ربط  ه). همچنين، ب»2« در جمله تكرار شود (رد گزينة ”he“ضمير 
“but” 3«كند (رد گزينة  ناقص مي كلي معناي جمله را به» اما«معناي  به.(« 

  (گرامر) 

---- ------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -80

 بود، دسترس در راحتي به تنها نه سنگ زغال زيادي، ي  ها سال براي«ترجمة جمله: 

  » بود. ارزان بسيار سوخت ديگر انواع با مقايسه در بلكه

  مقايسه) 2  ) قدرداني1

  ارتباط) 4  ، محدودهدامنه) 3

  رسيمهم د ةنكت
  )واژگان(   (در مقايسه) توجه كنيد. ”in comparison“به عبارت 

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -81

 كتاب ترين برجسته براي تجليل از كه است اي جايزه نيوبري مدال«ترجمة جمله: 

  .» شود مي اهدا گذشته سال منتشر شده در نوجوان و كودك

  آوري كردن جمع) 2  ) رسيدگي كردن1

  )واژگان(   نداشت گرامي ،تجليل كردن) 4  از بر خواندن) 3

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -82

 خوب و بخوريم خوب و نوشيدني غذا شاد باشيم، خواهيم مي ما ةهم«ترجمة جمله: 

  .»كنيم استراحت تراح محيطي در و بنوشيم

  سنتي) 2  عجيب) 1

  )واژگان(   ، در دسترسموجود) 4  راحت) 3

 ----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت( »2«گزينة  -83

زمينة جنگ جهاني دوم  پيش ةنويسنده در مقدمة كتابش به ارائ«ترجمة جمله: 

  »ران جهاني شد.ن بحآد كه چه چيزي منجر به رو مشخص ك پرداخت

  زمينه، پيشينه ) پيش2  ) احتمال1

  ) معادل4  ) جايگزين3

  )واژگان( 

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -84

 قصد جمعه كه كارهايي و امتحان مورد در صحبت با كردم سعي«ترجمة جمله: 

  .» بود دشوار كار اين اما اجتناب كنم، مادرش سرطان داشت، از موضوع را آن انجام

  وقت گذراندن) 2  ) اجتناب كردن، دوري كردن1

 استفاده كردن كاملاً) 4 نشانة چيزي بودن )3

  )واژگان( 

 ----------------------------------------------  

 زبان انگليسي
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 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -85

 سپس و وحشتناكي يطشرا چنين در حيوانات داشتن كه نگه معتقدم«ترجمة جمله: 

  .»استنادرست  اخلاقي نظر از غذا ]تأمين[ براي ها آن كشتن

  بي قيد و شرط) 2  منظم طور به) 1

  با قدرت) 4  اخلاقي نظر از )3

  )واژگان( 

 ----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت( »4«گزينة  -86

تواند وزن من را تحمل  وبي قديمي ميپل چآن مطمئن نبودم كه آيا «ترجمة جمله: 

  »كند، بنابراين تصميم گرفتم كه راه ديگري را براي عبور از رودخانه پيدا كنم.

  ) دارا بودن، حاوي بودن2  ) كاهش دادن1

  ) حمايت كردن4  ) اندازه گرفتن3

  مهم درسي ةنكت

تحمل كردن وزن «به معناي  ”support sb’s weight“به تركيب واژگاني 

  دقت كنيد. »كسي

  )واژگان( 

 ----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت( »2«گزينة  -87

نظر من، سلامت جسماني عالي برادرم نتيجة رژيم غذايي متعادل و  به«ترجمة جمله: 

 »است. منظمورزش روزانة 

  ) محصول، نتيجه2  درخواست، تقاضا )1

  ) هدف4  ) تبادل 3

  )واژگان( 

  كلوزتست:متنةرجمت
. هسـتند  يانسان يروين ينيگزيجادر حال ما  يزندگ يها نهياز زم ياريدر بس جيتدر به ها رايانه

است كه  يانجام مشاغل يبرا يا انهيرا يها ستمياستفاده از س رايانه يمهم در فناور ةنيزم كي

 آشنا. ءاياش يياب مكان ةنحو ايآواز خواندن طرز  يريادگيدارند، مانند  ازيبه هوش ن

 ني ـا .توانند فكر كنند يكه م اند نموده توليد هايي رايانه،  رايانه، دانشمندان رياخدو دهة  در

كاري كه براي انجام آن  در مورد ياديخاص در واقع مغز ندارند اما با اطلاعات ز يها انهيرا

 صيشختوانند ت يموجود دارند كه  ييها انهيمثال، رابراي  .شوند يم هيتغذ اند، ساخته شده

 ةماد نيمهم ا هاي ويژگيها در مورد  است. آن ديگرمواد  ايطلا  يدهند كدام منطقه حاو

شـود، اطلاعـات    يم ـ افـت در آن ي ادي ـكه به احتمال ز يمانند رنگ، وزن و مناطق يمعدن

در منـاطق مختلـف    را يمعدن ةبتوانند ماد ها ايانهرشود  يامر باعث م نيكنند. ا يكسب م

   .هندد صيتر تشخ راحتجهان 

 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -88

  ) جايگزين كردن2  ) مصرف كردن1

  ) آلوده كردن4  ) يادآور شدن3

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -89

  مهم درسي ةنكت

 ةدهند كه نشان لهدر ابتداي جم» گذشته ةدر دو ده«وجود عبارت زماني به با توجه 

باشد، بايد از زمان حال كامل  آن تا زمان حال مي ةآغاز عملي در گذشته و ادام

)have / has + p.p. (.استفاده شود  

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »4«گزينة  -90

  مهم درسي ةنكت

“Information” اسـامي غيـر قابـل شـمارش را      و غيرقابل شمارش اسـت  يك اسم

ــي ــع بســت (رد  نم ــوان جم ــ ت ــي. )»2«ة گزين ــين نم ــامي   همچن ــل از اس ــوان قب ت

  ). »3و  1«هاي  استفاده كرد. (رد گزينه few“ ”و ”many“شمارش از  غيرقابل

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -91

  احتمالاً )2  داشتني ) دوست1

  اوليه، زودهنگام )4  قيمت ) گران3

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -92

  مهم درسي ةنكت

  به ساختار كلي زير توجه كنيد:

  »+ صفت + فعل + فاعل )”for“+ (مفعول+ ”to“ مصدر با «

  )كلوزتست( 

--------------------------- -------------------  
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  :1درك مطلب متنةترجم
 يها ييخود هستند، كانادا تي[استان] كبكِ مصمم به حفظ هو كه مردم يبه همان روش

 يزنـدگ  ةويكانـادا هسـتند. اگرچـه ش ـ    تيمصمم به حفظ هو زيها و شهرها ن استان ريسا
 اتي ـاز جزئ ياريشباهت دارد، امـا بس ـ  ييكايآمر يبه سبك زندگ شتريو ب شتريب ييكانادا

[بـا   خـود  يهـا  تفاوت بقايها، نگران  يكبك ژهيها، به و ييااز كاناد ياريمتفاوت است و بس
  ] هستند.ييكايآمر يسبك زندگ

كنند و  يم يمتحده زندگ الاتيمرز ا يلومتريك 150ها در  كانادايي ٪80حال حدود  نيا با
 كي يكانادا دارا ،يياروپا يكشورها بر اقتصاد كانادا داشته است. مانند اكثر يبد ريتأث نيا

خوب  يخوب است. اما خدمات رفاه ياجتماع نيتأم ستميس كيو  يسلامت مل سيسرو
 ل،يدل نياست. به هم اديدر كانادا ز يزندگ ةنيهز نيبالا پرداخت شود، بنابرا اتيبا مال ديبا

 ةمتحـد  الاتيبه ا ديخر يشوند و برا يخود م يها لياغلب سوار اتومب ييصدها هزار كانادا
 ـ   يمشكلات اقتصاد لياز دلا يكي نيروند. ا يم كايآمر از  يم ـياز ن شيدر كانـادا اسـت. ب

 يتجار يكسر كايمتحده آمر الاتيشود و كانادا با ا يمتحده انجام م الاتيواردات كانادا از ا
 يهـا  لي ـهـا اتومب  يياز كانـادا  يادي. تعداد زستين ديخر ةفقط مسئل كايدارد. اما نفوذ آمر

  متحده است. الاتيا ةبه انداز باًيدر كانادا تقر لياتومب تيو اهم رانند ميرا  ييكايآمر
مانند  قاًيدق يها بترسند كه كشورشان به زود يياز كانادا يآور نباشد اگر بعض تعجب ديشا
از  ياريبس ـ ابد،يكبك استقلال  يشود. اگر روز كايآمر ةمتحد الاتياز ا گريقسمت د كي

از  ياريامـا بس ـ  ،اغـراق باشـد   نيا ديكانادا از هم بپاشد. شا ةيترسند كه بق يها م ييكانادا
  است. يخطر واقع كي نيكنند ا ياحساس م ها ييكانادا

 
 

 )محمد طاهري( »1«گزينة  -93

بحـث   يچه موضـوع  ةدربار اديمتن، به احتمال ز نيپارگراف قبل از ا«ترجمة جمله: 
 »كند؟ يم

    »شوند شان ارزش قائل مي تيهواهميت حفظ  براي مردم كبِك چگونه«
  )درك مطلب(       

 ----------------------------------------------  
 )محمد طاهري( »2«گزينة  -94

روزافزون به  ياقتصاد يوابستگتأثير در رابطه با عمدتاً  »2«پاراگراف «ترجمة جمله: 
 »است. بر اقتصاد كانادا كايآمر

  )درك مطلب(     
 -------- --------------------------------------  

 )محمد طاهري( »4«گزينة  -95

شده است به  دهيآن خط كش ريكه ز »2«در پاراگراف  ”this“ ةكلم«ترجمة جمله: 
  »كند. ياشاره م ،در كانادا بالا است يزندگ ةنيكه هز قتيحق نيا

  )درك مطلب(       
 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »3«زينة گ -96

ها  يك از موارد زير در مورد حس هويت كانادايي طبق متن، كدام«ترجمة جمله: 
  »درست است؟

 ،شان را با جامعة آمريكايي حفظ كنند ها مايل هستند تا فاصلة بسياري از كانادايي«
 »ها بيشتر به اين كار تمايل دارند. رسد كبكي اما به نظر مي

  )درك مطلب(       
-- --------------------------------------------  

  :2رك مطلب دمتنةترجم
نوعي اختلال خواب است. اين وضعيتي است كه با (اختلال تنفسي در خواب) خواب  ةآپن

خواب هسـتند   ةشود. افرادي كه دچار آپن تنفس غيرطبيعي در هنگام خواب مشخص مي
هاي تنفسي موقتي باعث  . اين افتارندهاي تنفسي متعدد و طولاني د هنگام خواب مكث

طور بـالقوه   گذارند كه اين امر به كيفيت شده و بر اكسيژن رساني بدن تأثير مي خواب كم
تـرين   خـواب يكـي از متـداول    ةآپن ـ تواند منجر به عواقب جدي براي سلامتي شـود.  مي

گسالان و افراد اين بيماري مي تواند كودكان و بزراختلالات خواب در ايالات متحده است. 
ميـزان  [دليـل   تـر اسـت. بـه    در مردان بيششيوع آن هر دو جنس را درگير كند، اگرچه 

خواب  ةاز آپن مردم آن بر سلامتي، مهم است كه ةخواب و تأثير بالقو ةشيوع آپن ]ةگسترد
نـوع   سه .هاي درماني آن آگاهي داشته باشند آگاهي داشته و از انواع، علائم، علل و روش

  خواب وجود دارد: ةآپن
مشكلي در سيستم مغـز  كه افتد  اتفاق ميبه اين دليل  CSA :(CSA) يخواب مركز ةآپن

 تـر  عمـق  براي كنترل عضلات درگير در تنفس وجود دارد كه منجر به تـنفس كنـدتر و كـم   
سال  40از بزرگسالان بالاي % 0,9شود. مشخص شده است كه آپنه خواب مركزي تقريباً  مي

  .شود در مردان بسيار بيشتر از زنان ديده مي ]نوع اختلال[كند. اين  را درگير مي
افتد كه راه هوايي پشـت گلـو از    زماني اتفاق مي OSA :(OSA)آپنه خواب انسدادي  

تر  بسيار رايج OSAشود.  ن انسداد باعث افت موقتي نفس ميآنظر فيزيكي مسدود شود. 
كننـد،   صـحبت مـي   »خـواب  آپنة«ورد است. به همين دليل، وقتي مردم در م CSAاز 

  .دارنداشاره  OSAمعمولاً به 

 )محمد طاهري( »2«گزينة  -97

را سازماندهي اطلاعات  ةيك از موارد زير به بهترين شكل، نحو كدام«جمله:  ةترجم
  »كند؟ در متن توصيف مي

  »گردد. آن ذكر ميمختلف شود و سپس انواع  سلامتي معرفي ميعارضة يك «
  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »3«گزينة  -98

خواب  ةآپندچار كه اغلب افرادي كه  كرداستنباط توان  مياز متن «جمله: ترجمة 
  )درك مطلب(   »، دچار انسداد راه هوايي پشت گلويشان هستند.هستند

 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »4« گزينة -99

يك از سـؤالات زيـر    كداممتن، اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به  در« جمله:ترجمة 
  »وجود دارد؟

   »؟باشند آگاهي داشتهخواب  ةآپندربارة مردم  چرا لازم است«

 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »1«گزينة  -100

 ةاز آپن يمتن به احتمال خيلي زياد با بحث در رابطه با نوع ديگر«مله: ترجمة ج
  )درك مطلب(     »خواب ادامه خواهد يافت.
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

 خان ـ فرامرز سپهري ـ علي سلامت ـ حميد عليـزاده ـ جهـانبخش نيكنـام         كاظم اجلالي ـ شاهين پروازي ـ عادل حسيني ـ افشين خاصه     و رياضي پايه 2حسابان 
  ي  آباد وحيد ون

و آمار و  هندسه
  رياضيات گسسته

 وحيد ذوالفقاري ـ احمدرضـا فـلاح ـ نيلـوفر مهـدوي       خان ـ فرزانه خاكپاش ـ محمد خندان ـ سيد     اميرحسين ابومحبوب ـ افشين خاصه 
  تبريزي  امير وفائي ـ سرژ يقيازاريان

   فيزيك
 پيمـان   قامحمدي ـ بيتا خورشيد ـ ميثم دشتيان ـ محمدعلي راسـت    نسب ـ زهره آفرد ـ بابك اسلامي ـ عبدالرضا امينيخسرو ارغواني

 ومي خـد خاني ـ محسن قنـدچلر ـ افشـين كردكتـولي ـ مصـطفي كيـاني ـ غلامرضـا محبـي ـ حسـين م              سياوش فارسي ـ مسعود قره 
 سيد علي ميرنوري ـ شادمان ويسي

   شيمي

 پـور ـ كـامران جعفـري      رضـا پورجاويـد ـ احمدرضـا جشـاني     اميرعلـي برخورداريـون ـ فـرزين بوسـتاني ـ جعفـر پـازوكي ـ محمد         
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 فر ـ محمدرضا يوسفيدهكردي ـ شهرام همايونسيدرحيم هاشمي
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  مجتبي تشيعي
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 فرزانه خاكپاش
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  موسوي سيدعلي

  نيا مهلا تابش
  محمدرضا يوسفي

  ويراستار استاد:
  مهدي ملارمضاني

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري
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  قلي محمد قره  ---  ---  ---  ---   باربيني نهايي

  
  دتولي و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه:   مقدم مازيار شيروانيمدير گروه:   گروه مستندسازي
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  )علي سلامت(  »2« گزينة -101

  كنيم: صورت زير بازنويسي مي را به fتابعضابطة ابتدا 

    3 2 2
2 1 2 1
4 4 2
x x

f (x)
x x x x(x )

 
 

  
   

2xدر يك همسايگي محذوف fصورت و مخرج تابع  :مثبت است  

    
2x

lim f (x)


    

0xدر همسايگي محذوف fصورت تابع   منفي است ولي مخرج تابع در

0xهمسايگي راست  0مثبت و در همسايگي چپx  .منفي است  

    0

0

x

x

lim f (x)

lim f(x)









 


   


   

 )50تا  46 هاي صفحه: نهايت حدهاي نامتناهي، حد در بي - 2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2« گزينة -102

    1 3 3 1 33 32 2 2 2 2[ x] [ x]         

    1 12 3 1 1 3 1 3 3[ x] x x              

12حال حدود عبارت 5x  يابيم:  را مي  

    2 2 7 1 132 23 3 15 5 15x x          

12پس عبارت 5[ x ] 1 توانـد مقـادير صـحيح    مي  را بپـذيرد كـه    و صـفر

  است. 1ها برابر  مجموع آن

 )53تا  49هاي  صفحه: تابع - 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )علي سلامت(  »2« گزينة -103

2كنـيم:  قرينـه مـي   yرا نسبت به محـور   fابتدا نمودار تابع 2 3f ( x) x x    

  است. شكل زيرصورت  نمودار اين تابع به

    

1-1

-3

y

x
3

  
 1كافي اسـت آن را حـداقل   ،عبور نكندبراي آنكه نمودار اين تابع از ناحية سوم 

  واحد به سمت بالا ببريم. 3يا اينكه حداقل  وواحد به سمت راست 

1a 3وb  حداقل مقدارو در نتيجهa b  است. 4برابر  

 )82تا  78 هاي صفحه: ها ها و نامعادله  معادله - 1رياضي ( 

  )خان افشين خاصه(  »2« گزينة -104
  توان نوشت: هاي مسئله مي با توجه به داده

    4
6 1 15 23 3d

a a d a
       

از  dو قدرنسبت 1aجملة اول دنبالة حسابي با جملة اول nمجموع 

12رابطة 12n
n

S [ a (n )d]   آيد، پس داريم: دست مي به  

    26 1 4 210 2 210 02n
n

S ( (n ) ) n n           

  1 212 20 2 21 0 10 1 92 2
n

( n )( n ) n n
            

  است. 210تر از  از اين دنباله كم ة اولجمل 9اكثر بنابراين مجموع حد

 )6تا  2 هاي صفحه: جبر و معادله - 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4« گزينة -105
A وB كنيم: را ساده مي  

    
3 13 133 332 5 2 22 2 42 2 2 2 2 2 2A        

    
21 73
4 42 2    

    11 2 3
2 3

B ( )  


   

  پس داريم:

    
2 1 7 2 1

17 2 4 7 22 2 3 2 2 3A B ( ) (( ) )
         

    24 2 3 3 1 3 1( )        
 )68تا  59 هاي صفحه: هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )فرامرز سپهري(  »4« گزينة -106
باشد آن است كه صعودي اكيد يا نزولي اكيد باشد،  اً يكنوااكيد fشرط آنكه 

  نويسيم: اي مي صورت چند ضابطه را به fبنابراين در ابتدا تابع 

    2 6 3
2 6 3

(a ) x ; x
f (x)

(a ) x ; x

  
 

  
   

  د:نصعودي اكيد باشد، هر دو تابع خطي بايد داراي شيب مثبت باش fحال اگر 

    2 0 2 22 0 2
a a

a
a a

    
 

   

   

  نزولي اكيد باشد، هر دو تابع خطي بايد داراي شيب منفي باشند: fو اگر 

    2 0 2 22 0 2
a a

a
a a

    
      

   

2aبايد پس   باشد تاf .يكنواي اكيد گردد  

 )18تا  15 هاي صفحه: تابع - 2حسابان ( 

 رياضيات
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  )آبادي وحيد ون(  »2« گزينة -107

2yاي روي خط مختصات نقطه x   0را 02(x , x ) گيريم  در نظر مي

3و فاصلة اين نقطه از خط 3 0x y   آيد: دست مي صورت زير به به  

    0 0 03 2 3 4 9 10
1 9 10

x ( x ) x
d

   
  


   

    

0
0 0

1
0

0
0 0

2

1
44 9 10 4 1 9
44 9 10 19

44 9 10 4 19 11
4

x
x x

y
x

x
x x

y

 


       
 

    
 
      




   

1پس مختصات دو نقطة مورد نظر 9
4 4( , ) 19و 11

4 4( , ) .هستند  

    1 2
2 1

4 2y y
 

      

 )36تا  29 هاي صفحه: جبر و معادله - 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »4« گزينة -108

1صورت دامنة معادله به
2( , ]  كنيم: صورت زير بازنويسي مي بهرا آن است  

    
1
21 2 2 1 1 1 2 1 2 1

x
x x x x


           

    11 2 2 0 2x x ; x [ , ]      

    2 2 21 2 4 4 2 1 0x x x x      ·H¼U   

    1 2
2 20 2 2 5

8 8x , x
   

     

2ريشة ه،با توجه به دامن 5 2
8a


 .قابل قبول است  

    8 2 2 5a     

 )21و  20 هاي صفحه: جبر و معادله - 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2« گزينة -109

  يابيم: را مي a، مقدارfدامنةبه در ابتدا با توجه 

    1 0 1fD : ax ax      

    2
0

10 1 1 110
fD ( , a)

a

a : x
a a a a

a
a : x

a

 



        

  


   

    8 1f (x) log ( x ) b       

  صدق كند: fدر ضابطةبايد مختصات نقطة مورد نظر 

    8 89 1 8 1 0 1f ( ) log b b f (x) log ( x )             

    3
5 2

8 22
5 533 32 2 3 3f ( ) log log log        

 )85تا  80 هاي صفحه: توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »4« گزينة -110
  آهنگ تغيير متوسط برابر است با:

    
0 02 2 2 1

02 2

f ( ) f ( ) sin
  

 
 

 


   

  اي در هر نقطه برابر مشتق تابع در آن نقطه است. دانيم كه آهنگ تغيير لحظه مي

    f (x) sin x xcos x   اي آهنگ تغيير لحظه  

    1 3 16 6 6 6 2 12: f ( ) sin cos
          1 «گزينة«  

    2 2 14 4 4 4 2 2 4: f ( ) sin cos
           2 «گزينة«  

    3 13 3 3 3 2 6: f ( ) sin cos
           3 «گزينة«  

    1 0 12 2 2 2: f ( ) sin cos
          4 «گزينة«  

2xبنابراين در نقطة


 .چنين خاصيتي وجود دارد  

 )106تا  102 هاي صفحه: مشتق - 2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2« گزينة -111

3تابع 3y x  3در نقطةx  زيرا خط مماس آن قـائم  پذير نيست مشتق ،

32بنابراين تابع است، 3f (x) x x   پـذير نيسـت.    نيز در اين نقطه مشتق

1پس بايد 3f ( ) 1را حساب كنيم. فرض كنيد 3f ( ) b  :باشد، داريم  

    33 2 3 3f (b) b b       
2bواضح است كهها،  با استفاده از گزينه  كند. در معادلة بالا صدق مي  

  شود: صورت زير حل مي البته اين معادله به

    3 2 33 3 3 2 3 27 54 36 8b b b b b b        ·H¼U   

    3 2 28 36 55 30 0 2 8 20 15 0b b b (b )( b b )            

28در معادلة 20 15 0b b   مقدار  .منفي است و اين معادله جواب ندارد

2bپس  1تنها جواب معادله است و در نتيجه 3 2f ( )  .است  

 )89و  88 هاي صفحه: مشتق - 2حسابان ( 
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  )علي سلامت(  »3« گزينة -112
2 2 3f (x) x x    يك تابع درجه دوم داراي مينيمم است كه برد آن

  برابر است با:

    2 2 3 12S
b

f (x) x x x
a

         

    1 2 2S fy f ( ) R [ , )         

همين برد  gofدامنة تابعشود،  نمي 1اي برابر  در هيچ نقطه fتابعاز آنجا كه 

]2ازاي دامنة است به g، برد تابعgofپس برد تابع ،است fتابع , ) .  

]2روي بازة gتابع , )   اكيداً صعودي است، پس نقاط ابتدا و انتهاي آن

  سازند: برد را مي

    
2 3

3 44 4 gof

x x

g( )

R [ , )x
lim g(x) lim

x 


    

   

  70تا  66 هاي صفحه: تابع - 1حسابان ( 

 )62تا  59هاي  صفحه: نهايت حدهاي نامتنهاي ـ حد در بي - 2حسابان 

----------------------------------------------  

  )ليكاظم اجلا(  »1« گزينة -113

    2 24sin(x ) cosx


    

    2 24 4sin xcos sin cosx cosx
 

     

    2 2 2 32 2 22 2 2 2sin x cosx cosx sinx cosx       

    3 3sin x cos x tan x      

    3 33
3 1 3 31 3

tan x tan
tan(x )

tan x tan


 

   
 

   

    3 3 1 3 3 3 9 3 3 9 6 5 3
1 27 131 3 3 1 3 3

( )( )

( )( )

     
   

 
   

 )42ة صفح: مثلثات - 2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »4« گزينة -114
پذيري  پذير هستند، پس براي مشتق شان مشتق ها روي دامنه هر كدام از ضابطه

0xلازم است تابع در تابع روي  پذير باشد، يعني ابتدا در اين نقطه  مشتق

  پيوسته باشد:بايد 

    0 0

0

1 11 1 *
0

x x

x

ax
lim f(x) lim

x a b ( )
f ( ) lim f (x) b a

 



 




     

   


Â«Tw¼ÃQ   

  گيريم: حال از تابع مشتق مي

    
2

1 0 0 1
1 101 0 2

2

a
; x f ( ) a

(x )f (x)
f ( )

; x b
x b






            

   

0پذيري آن است كه شرط مشتق 0f ( ) f ( )   :باشد  

    *1 1 11 2 1 22 2
( )

a b b b
b b

          

    * 21 2
( )

a     

    2 22 1 12 2a b         

 )89تا  84هاي  صفحه: مشتق - 2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2« گزينة -115
  پس ريشة مخرج است: ،در دامنه قرار ندارد 1xمشخص است كه

    2 24 3 0 4 3 3 4 0x x x x x x           ·H¼U   

    1 0
1

44 1 0 41
xx

(x )(x ) x
x

 
      


   

1د تابع درحهمچنين  4x   است، پس داريم: 8برابر  

    
2

4 4
8 8

4 3x x

x ax b
lim f (x) lim

x x 

 
  

  
   

  با توجه به اينكه مخرج صفر است، صورت كسر نيز بايد صفر شود:

    16 4 0 *a b ( )     
  كنيم: هوپيتال استفاده ميقضية حال براي حاصل حد از 

    
4

2 8 83 51 82 4 3

Hop

x

x a a
lim

x


  
  


  



   

    *8 5 3 4( )
a a b          

    1a b      
 )144تا  141 هاي صفحه: حد و پيوستگي - 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1« گزينة -116
  نويسيم: تر مي ضابطة تابع را ساده

  22 1 1 2 1 2 1f (x) acos (b x) a( cos( b x)) acos( b x) a            

1aترين مقدار تابع برابر بنابراين بيش a   برابر است. 3است كه مطابق شكل با  

    1 3 4a a a a        

4aباشد، 0aاگر a   كه قابل قبول نيست.است  

4aباشد، 0aاگر a   2كه در نتيجهاستa .قابل قبول است  
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2از طرف ديگر دورة تناوب تابع برابر
2b




است كه با توجه به نمودار برابر  

2  داريم: است، پس 3 132 3b
b


  


   

2در نتيجه
3ab  .است  

 )29تا  24 هاي صفحه: مثلثات - 2حسابان ( 

---- ------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3« گزينة -117

  كنيم: شكل معادله را عوض مي هابا استفاده از اتحاد

    2 21 26 2 1 2 5 2 2 3 2 02
cos x

( ) ( cos x) cos x cos x


        

    
0

2 2 2 3 0 2 0 2 2cos x( cos x ) cos x x k



          

    2 4
k

x ; k ,
 

      

0هاي بازة جواب 2[ , ] 4ند ازا عبارت
،3

4
،5

4
 7و

4
 ها  كه مجموع آن

  است. 4برابر

 )44تا  35 هاي صفحه: مثلثات - 2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(  »1« ةگزين -118

2برابـر  2xدر fشيب خط ممـاس بـر نمـودار تـابع      2
2 1 3( )


 

اسـت،   

22پس 3f ( )     است. حال بـراي مشـتق اول و دوم تـابعy f ( x ) ،  طبـق

  توان نوشت: تعريف مشتق تابع مركب مي

    1
2

y f ( x ) y f ( x ) ,
x

      

    1 1
44

y f ( x ) f ( x )
xx x

      

    4 1 14 4 04 44 4 4
x

y f ( ) f ( )
      


   

    
2
3

1 1 12 2 216 32 3f ( ) f ( ) f ( )        

 )98تا  93 هاي صفحه: مشتق - 2حسابان ( 

  )حميد عليزاده(  »4« گزينة -119

1دامنة تابع بازة 1[ , ] ل نقاط گيريم و طو است، بنابراين از تابع مشتق مي

  كنيم. بحراني درون اين بازه را پيدا مي

    0 2
2

1 1
1

yx
y x x

x

    


   

    2 2 2 2 21 2 1 2x x x x      ·H¼U   

  كنيم. حال مقدار تابع را در اين نقاط و همچنين ابتدا و انتهاي بازه حساب مي

    2 21 1 0 2 1 12 2f ( ) , f ( ) , f ( ) , f ( )        

1پس نقطة 1( , )  2بع و نقطةمينيمم مطلق تا 22( , نيز ماكزيمم  (

  مطلق آن است. در نتيجه شيب خط گذرا از اين دو نقطه برابر است با:

    2 1 2 1 2 1 22 2
2 2 2 2 2 212 2

( )
m ( )

( )

   
    

 
 

   

 )126تا  123 هاي صفحه: كاربردهاي مشتق - 2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )ليكاظم اجلا(  »1« گزينة -120

  كنيم: ابتدا طول نقاط بحراني را حساب مي

    
2 2

2 2 2
2 1 2 11

1 1 1
x(x ) x x x

f (x)
(x ) (x ) (x )

      
  

   

    0 0 2f (x) x ,       

1xهمچنين در    .از طرف ديگر برايمشتق وجود نداردf  :نيز داريم  

    3
2
1

f (x)
(x )

 


   

  صورت زير است: به fتغييرات تابع بنابراين جدول 

    
2 1 0

0 0
x

f (x)

f (x)

   
    
    

  

2روي بازة fبنابراين تابع  1( , )  اي از آن نزولي با تقعر  و هر زيرمجموعه

bبه سمت پايين است. پس حداكثر مقدار a 1برابر 2 1( )    .است  

  )130تا  127و  122تا  120 هاي صفحه: كاربردهاي مشتق - 2ن حسابا( 
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  )محمد خندان(  »3« گزينة -121
  داريم: ABCالزاوية  طبق روابط طولي در مثلث قائم

    

A

B C
H  

    2 22AH BH CH ( BH) BH CH       
    24 4BH BH CH CH BH       
    5BC BH    

    2 2 1
5AB BH BC AB BC BC       

    2 25 5BC AB BC AB      
 )42و  41 هاي صفحه: و كاربردهاي آن قضية تالس، تشابه - 1هندسه ( 

----------------------------------------------  
  )امير وفائي(  »4« گزينة -122

، برابـر ارتفـاع وارد از   ONCدر مثلـث   ONبر ضـلع   Cارتفاع وارد از رأس 
هاي ايـن دو   است، پس نسبت مساحت ODCدر مثلث  DCبر ضلع  Oرأس 

  شوند، برابر است. ها وارد مي ها بر آن ين ارتفاعهايي كه ا مثلث با نسبت قاعده

    1 1
4 4

ONC

ODC

S ON

S DC
     

ONاز طرفــي DCپــس طبــق قضــية اساســي تشــابه، دو مثلــث ،BON 
ت اضـلاع  ها در اين دو مثلـث، برابـر نسـب    اند و نسبت ارتفاع متشابه BDCو

  متناظر است.

    1
4

BH ON

BH DC


     O

A B

M N

D C
H'

H  
    1

3
BH

HH


 


Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU   

  اند و داريم: با هم متشابه ODCو OABدو مثلث  همچنين

    1
3

AB BH

CD HH


 


   

ONبا فرض x :داريم  

    
1
2

1
2

BON

ABCD

ON BHS ON BH

S AB CD BH(AB CD) BH

 
  

 
   

    1 1 3 1 3
4 164 4 16 4 6443 3

x x

x x x
     


   

 )41تا  30 هاي صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه ( 
----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1« گزينة -123
2ضلعي محدب برابرnزواياي هرمجموع  180(n )   :است، بنابراين داريم  

    2 120 2 150 2 180(n ) (n )            
    2 120 2 180 150(n ) ( )           
    2 30 240 2 8 10(n ) n n             

3nضلعي محدب،nاز هر رأس يك   گذرد، پس از هر رأس يـك   قطر مي
  كند. قطر عبور مي 7ضلعي محدب،  ده

 )55 ةصفح: ها چندضلعي - 1هندسه ( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة -124
  يكديگرند، بنابراين داريم: مكمل الاضلاع هر دو زاوية مجاور در متوازي

    

A B

D C
1 1

O

H  
    1 1180 90 90ˆ ˆ ˆˆ ˆC D C D O            

  الاضلاع، زواياي مقابل با هم برابرند، پس داريم: در هر متوازيهمچنين 

    1 152 2
ˆ ˆD B

D̂       

است، پـس طـول    15، يكي از زواياي حاده برابرCODالزاوية  در مثلث قائم

1ارتفاع وارد بر وتر،
  طول وتر است و در نتيجه داريم: 4

    1 1 1
2 2 4CODS OH CD CD CD       

    1 3 12 182      

 )64و  59تا  56 هاي صفحه: ها چندضلعي - 1هندسه ( 
----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2« گزينة -125
متنافرنـد. حـال در    ABهر كدام با يـال  FG،CG،EH،DHچهار يال
DH)خاب دو جفت يالصورت انت , FG) و(EH , CG)  در هر جفـت دو ،

  هستند. ABيال متنافر با يكديگر و همچنين متنافر با يال 
 )81تا  79 هاي صفحه: تجسم فضايي - 1هندسه ( 

----------------------------------------------  
  )ريزيتب سرژ يقيازاريان(  »2« گزينة -126

  داريم: Cطولي در دايرةطبق روابط 

    2 212 144 1PT PA PB PA PB ( )        

    

A

O' O

P

T

C
B

C'

M

5

5

N  
ترتيب در نقاط  را به Cو امتداد آن، دايرة POخط مطابق شكل فرض كنيد پاره

M  وN  روابط طولي در دايرةقطع كرده باشد. در اين صورت طبقC :داريم  
    PM PN PA PB     
    1 5 5 144( )

(PO )(PO )      
    2 225 144 169 13PO PO PO         

 )19و  18 هاي صفحه: دايره - 1هندسه ( 
----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(  »3« گزينة -127
  را رسم كنيم. زيرتوانيم نمودار  با توجه به اطلاعات داده شده مي

        

M

B A
O
r2 r2 r2

T
O'T'

r

 

  2 22 2 2 2TT (r r) ( r r) r      (مماس مشترك خارجي)
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    3 1
6 2

TT OO r
AOT : OT O T

AT AO r

 
     u²IU ¾à Ãñ¤

   

  2 4 2AT TT r    

    6
2

AT AO r
AMB : BM OT

TM OB r
  u²IU ¾à Ãñ¤

   

    4 2 4 23 3
r r

TM
TM

      

    4 2 16 24 2 3 3AM AT TM r r r       

 )23تا  20 هاي صفحه: دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »3« گزينة -128
مطابق شكل فرض كنيد مماس مشـترك داخلـي دو دايـره، ممـاس مشـترك      

TT)خارجي دو دايرة ) را در نقطةP :قطع كند. در اين صورت داريم  

    PM PT
PM PT PT

PM PT

 
   

    M
C

T
P

T'

O'C'

N

  

و نصـف   MTTدر مثلـث  TTميانـة وارد بـر ضـلع    MPخـط   يعني پـاره 
  الزاويه است و در نتيجه داريم: است، پس اين مثلث قائم TTضلع
     90 90TM T T M N        

Tبنابراين زاوية MNرو به قطر در دايرة ، زاوية محاطي روبهC   اسـت و در
  قطر اين دايره است. NTنتيجه

    2 2 2 8 8TT RR       

    1 1 16 8 642 2NTTS NT TT          

 )23تا  20 هاي صفحه: دايره - 2هندسه ( 
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة -129

    D' D
B C

A

  

    2 2 2 2 29 12 225 15ABC : BC AB AC BC      


   
  داريم: ABCطبق قضية نيمسازها در مثلث

    BD AB BD AB

DC AC BC AB AC
  


Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

    9 15 9 45
15 21 21 7
BD

BD


       

3نسبت تجانس برابر
7

BD
k

BC
  است، پس اگرD   تصـوير نقطـةD  در

  اين تجانس باشد، آنگاه داريم:

    3 45 3 135
45 7 7 7 49
7

BD BD
k BD

BD

 
         

  51تا  45 هاي صفحه: كاربردهاهاي هندسي و  تبديل - 2هندسه ( 

 )72تا  70هاي  صفحه: روابط طولي در مثلث

  )خان افشين خاصه(  »3« گزينة -130
  مطابق شكل داريم:

     360 458AOB


      

A B

C

D

EF

G

H

O
  

      4 41 1 22 22 2 2AOBS OA OB sin(AOB)        

    1 2 122 2 2      

    18 8 42AOBS S   Â÷±òïSzÀ   

  29و  28 هاي صفحه: دايره - 2هندسه ( 
 )75و  74هاي  طولي در مثلث: صفحه روابط

----------------------------------------------  

  ) اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة -131

    
1 12 1 1 3 52 13 0 1 0 13 2

C AB

 
                 

   

    2 3 5 3 5 9 10
0 1 0 1 0 1C

       
            

   

    9 10 0 1 0( )      2هاي مجموع درايهC   
 )21تا  17 هاي صفحه: ماتريس و كاربردها - 3هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »4« گزينة -132

    
2

1 133 3 6 2 42 A I A A I A


        

  2 1 12 4 2 2 4 4 4 8 4A
A A I ( I A ) I I A I

             

    2 1 3 38 8 8A
A A A I | A | | I |

           

    3 3 3 38 8 1 8 8| A | ( ) | I | ( ) ( ) | A |             
 )31تا  27و  22 هاي صفحه: ربردهاماتريس و كا - 3هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »2« گزينة -133
3هاي با توجه به دستور ساروس براي محاسبة دترمينان ماتريس 3 :داريم  

    2 2 4 3 3

2

1 1
1 1 0

x

x (x x x ) (x x x )

x x x



          

    4 3 2 2 22 0 2 1 0x x x x (x x )          

    
2

2 2
2

0 01 0
1 0 1

x x
x (x )

(x ) x

       
     

   

 )31تا  27 هاي صفحه: ماتريس و كاربردها - 3هندسه ( 
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  ) اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة -134
كنند كه فاصـلة   در صورتي يكديگر را در دو نقطه قطع مي Cو دايرة dخط

  شعاع دايره باشد.تر از  مركز دايره از خط، كوچك

    2 2 2 2 3 0C : x y x y       
    1 1: O( , ) مركز دايره  

    2 21 2 2 4 3 52: R ( ) ( )      شعاع دايره  

2از خط Oاگر فاصلة نقطة 0x y m   را باd :نمايش دهيم، داريم  

    
2 2

1 2 1 3
51 2

( ) m m
d

( )

   
 

 
   

    3 5 3 5
5

m
d R m


        

    5 3 5 8 2m m           
 )46تا  40 هاي صفحه: آشنايي با مقاطع مخروطي - 3هندسه ( 

----------------------------------------------  
  )احمدرضا فلاح(  »3« گزينة -135

  2 2 2 2 2 2 2OA B : A B OA OB a b A B a b             


   
  ض سؤال داريم:طبق فر

  22 2 2 2 2A B a c a b a c a b (a c)           ·H¼U ¾M   
  2 2 2 2 2 2a (a c ) a c ac       

  
22 2 22 2 0 2 2 1 0a c c

c ac a ( ) ( )
a a

          

  داريم: با حل معادله از روش
  22 4 2 1 12( )( )       

  
3 1

2 2 3 2
4 3 1 02

c
c a
a c

a

 
    
   

¡ï¡ïù
   

    
 )49تا  47 هاي فحهص: آشنايي با مقاطع مخروطي - 3هندسه ( 

----------------------------------------------  
  )فرزانه خاكپاش(  »1« گزينة -136

چون شعاع بازتابش موازي محور تقارن سهمي خارج شده اسـت، پـس شـعاع    
تابش از كانون سهمي عبور كرده است. بنابراين معادلـة سـهمي را بـه حالـت     

  آوريم. دست مي را بهمتعارف تبديل كرده و مختصات كانون سهمي 

    2 22 4 5 0 2 1 4 4y y x y y x           
    21 4 1(y ) (x )      

1شود و سهمي رو به راست باز مي 1A( , ) 1رأس وa   فاصلة كانوني آن
  است و داريم:

    1 1 1 2 1: F( , ) ( , )    كانون  
  نقطة تلاقي پرتو تابش با سهمي باشد، آنگاه داريم: Bاگر

  12 2 4 5 0 4 8 0 2 2 1y
y y x x x B( , )

            
2تابش از نقاطشعاع  1F( , ) 2و 1B( , عبور كرده است، پس معادلة آن  (

2xصورت به  .است  
 )56تا  50 هاي صفحه: طع مخروطيآشنايي با مقا - 3هندسه ( 

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »4« گزينة -137
aبردارهاي b
 وa b

الاضلاعي هستند كـه بـر روي دو    ، قطرهاي متوازي
ــردار aب

 وb


ــي   ــاخته م ــون  س ــود. چ |ش a b | | a b |  
    ــن ــس اي ، پ

الاضلاع داراي قطرهاي برابر بوده و در نتيجه يك مستطيل است. پـس   متوازي
aبردارهاي

 وb


  بر هم عمودند و داريم: 

    
1 2 2

0 2 2 0 2
4 1 1

a ( , , )
a b m m m

b ( , , )

           
 


   

    1 4 4 9 3| a |    
   

    16 1 1 18 3 2| b |    


   
aالاضلاع ساخته شده روي دو بـردار  مساحت متوازي b

 5و 2a b
   برابـر

  است با:
  5 2 5 2 5 2

oo

S | (a b) ( a b) | | a a a b b a b b |           


          
   

  7 7 90 7 3 2 3 1 63 2| b a | | b | | a | sin        
     

 )84تا  81 هاي صفحه: بردارها - 3هندسه (
----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »2« گزينة -138
aبردار b
 بر دو بردارa

 وb


عمود است، پس بر هر بردار موجود در صـفحة   
aاين دو بردار از جمله بردار b
 اهد بود. بنابراين داريم:نيز عمود خو  

    2 2 2 2| a b | | a | | b | a b    
       

  2 2 22 2 2 2 2 4 2 4 2 22( ) | a b |            
   

  245 2 2 22| a b | | a | | b | sin      
     

  90| (a b) (a b) | | a b | | a b | sin      
         

  2 2 1 2 2      
 )84تا  77 هاي صفحه: بردارها - 3هندسه ( 

----------------------------------------------  
  ) اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة -139

يك تركيب شرطي تنها در حالتي نادرست است كه گزارة مقدم آن درست و 
  پردازيم: ها مي  گزارة تالي آن نادرست باشد. حال به بررسي گزينه

qدرست باشند، آنگاه گـزارة  rو p،qاگر هر سه گزارة»: 1 «گزينة  ~ r 
  نادرست است.

~نادرست باشند، آنگاه گزارة rو p،qاگر هر سه گزارة»: 2 «گزينة  p q 
  .نادرست است

rدرست باشد، گزارة rنادرست و pاگر»: 3 «گزينة  p .نادرست است  
آنگـاه هـر سـه گـزارة      نادرست باشـند،  rو qدرست و pاگر»: 4 «گزينة 

 صورت سؤال به انتفاي مقدم درست هستند.

 )11تا  6 هاي صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال( 
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(  »1« گزينة -140

pنقيض تركيب شـرطي  q  صـورت  بـهp ~ q     اسـت. از طرفـي نقـيض
x«گزارة  ; P(x) « صـورت   بـه»x ; ~ P(x) «    اسـت، بنـابراين نقـيض

  گزارة صورت سؤال به شكل زير است:
    2 22 0( x ; x ) ~ ( x ; x )          
    2 22 0( x ; x ) ( x ; x )           

 )16تا  9 هاي صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال( 
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  10 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»14001400تير تير   44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )سيد وحيد ذوالفقاري(  »3« گزينة -141
  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

    
(B A) B

(A B) [(B A) B ] (A B) [B A) B]



   


         

    (B A ) (B A) B (A A) B U B            
 )34تا  26 هاي صفحه: آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------  
  ) اميرحسين ابومحبوب(  »2« نةگزي -142

حرفـي سـاخته شـده بـا       طبق قضية جايگشت با تكرار، تعداد كلمـات هشـت  
  برابر است با:» پي سي سي مي«حروف كلمة 

    8
4 2

!
n(S)

! !
   

هاي زوج كلمة ساخته شده  هاي فرد يا رديف توانند در رديف مي» ي«حروف 
  طلوب برابر است با:هاي م قرار بگيرند، پس تعداد حالت

    4 3 2 1  
Á Á Á Á 4 3 2 1  

Á Á Á Á    

    42 42
!

n(A) !
!

     

  است.)» س«خاطر وجود دو حرف  مخرج به !2(
  بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با:

    4 2 4 4 1
8 8 35

4 2

n(A) ! ! ! !
P(A)

!n(S) !
! !

 
      

  151تا  146 هاي صفحه: ار و احتمالآم - 1رياضي ( 
 )59و  58هاي  ات: صفحهيرياضيات گسسته ـ تركيب

----------------------------------------------  
  )امير وفائي(  »4« گزينة -143

  تعداد دفعات پرتاب تير توسط اين فرد باشد. در اين صورت داريم: xفرض كنيد 

    2 3 2 33 2 2 1 1
P(x ) P(x ) P(x )

P(x | x )
P(x ) P(x )

   
   

  
IÄ   

    0 2 0 8 0 2 0 2 0 8 0 2 0 8 1 0 2
1 0 8 0 2

/ / / / / / / ( / )

/ /

     
 


   

    0 8 1 2 0 96/ / /     
 )56تا  52 هاي صفحه: احتمال - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------  
  )امير وفائي(  »2« گزينة -144

كـارت بـا يـك روي     8كارت با دو روي آبي و  2بعد از برداشتن كارت اول، 
پيشـامد مشـاهدة    Aعبه موجود خواهد بـود. اگـر  آبي و يك روي قرمز در ج

ترتيب پيشامدهاي انتخاب كـارت دو رو آبـي و    به 2Bو 1Bيك روي آبي و
  كارت يك رو آبي و يك رو قرمز باشد، آنگاه طبق قانون بيز داريم:

    1 11

2 110
2 8 1110 10 2

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


 

  
   

    
2 2

110 10
2 4 6 3

10 10 10

  


   

 )64تا  58 هاي صفحه: احتمال - آمار و احتمال( 

  )نيلوفر مهدوي(  »4« گزينة -145
  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

    1 1 2 4 4 5 5 7 8 12 14 14 14, , , , , , , , , , , ,   
شـش   هاسـت و ميانـة   است، پس دادة هفتم ميانة داده 13ها برابر  ادهتعداد د

  ميانة شش دادة آخر، برابر چارك سوم است.و دادة اول، برابر چارك اول 

    2 1 3
2 4 12 145 3 132 2Q , Q , Q
 

       

    3 1 13 3 10IQR Q Q       

91ها برابر و ميانگين داده 14ها برابر  از طرفي مد داده 713x    است، پس
  نادرست است.» 4 «تنها گزينة 

 )88تا  84 هاي صفحه: آمار توصيفي - احتمالآمار و ( 
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(  »2« گزينة -146

    5 7 4 8 64: x
  

  ميانگين نمونه  
انحراف معيار جامعه باشـد،   ترتيب ميانگين و اندازة نمونه و به nو xاگر

2درصـد در بـازة   95آنگاه ميانگين جامعه با اطمينان 2
[x , x ]

n n

 
  

قرار دارد، بنابراين حداكثر مقدار برآورد شده براي ميانگين جامعه براسـاس  
  اين نمونه برابر است با:

    2 2 0 56 6 0 5 6 5
4
/

x / /
n

 
        

 )122و  121 هاي صفحه: آمار استنباطي - آمار و احتمال( 
----------------------------------------------  

  ) اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة -147

دانيم اگر مي
n

a b وm | nآنگاه ،
m

a bداريم: . بنابراين  

    
42 7 7 77 4217 17 2 7 3 3|

a a a          

    
40 8 8 88 4029 29 3 8 5 5|

a a a          

    
7 8

8 7

3 7 3 8 56 24

5 8 5 7 56 35

a a q a q

a a q a q






       


        

   

    56 11 56 56 56 11a (q q ) (q q )         ®òIÿU   
    56 1 45 45a (q q ) r         

 )29و  21تا  14 هاي صفحه: آشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »1« گزينة -148

    
41 41

41 3 1 3 1 0 3 1 1n n n| ( )         
، 41به پيمانـة  3nرا پيدا كنيم كه عدد 3هايي از عدد  بنابراين كافي است توان

)1همنهشت با ) .باشد  

  
414 43 81 2 41 1 3 1         

  
412 1 8 4 2 13 1 1( k ) k k( )

      ·H¼U ¾M   
  1 8 4( )

n k (k )      
  10 99 10 8 4 99 6 8 95 1 11k

n k k k
              

 وجود دارد. nعدد طبيعي دو رقمي براي 11بنابراين

 )21تا  18 هاي صفحه: آشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته(

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»14001400تير تير   44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  ) اميرحسين ابومحبوب(  »3« گزينة -149

    
11 11 11 11

4 3 1 1 3 4 8 1 7a b b a (a b) a b              
    7 18a b   IÄ   

    
9 9

2 3 2 3 5a b a b (a b)         

    
9 9 9

7 2 3 5 7 12 3a b a b         

    
9 9 9

18 2 3 5 18 23 5a b a b         
 )23و  22 هاي صفحه: آشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »3« گزينة -150
axمعادلة سيالة خطي by c    در صورتي در مجموعة اعداد صـحيح داراي

a)جواب است كه , b)|c:بنابراين داريم .  

    
3 3 3

24 39 3 2 1 2 1 0 2 1 2( , ) | n n n           

    
32

2 3 1 1 3 1
( , )

n n k (k )



        

و  997ترين عدد طبيعي سه رقمي با شـرط مـورد نظـر، برابـر     بنابراين بزرگ
  است. 25مجموع ارقام آن برابر

 )29تا  24 هاي صفحه: آشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  ) اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة -151
باشـد،   3كـه داراي دورهـايي بـه طـول     6منتظم از مرتبة 3نمودار گرافي

  صورت زير است: به

    

f

a b

c

de  
وجـود دارد كـه    5در اين گراف با حذف هر يك از رئـوس، دوري بـه طـول   

  اند از: عبارت

    abcdea , bafedb , aedcfa , bdefcb , aefcba , bdcfab   
  در اين گراف وجود دارد. 5دور به طول 6بنابراين

 )38و  35 هاي صفحه: سازي گراف ومدل -رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »4« زينةگ -152

GN (a) مجموعة همسايگي باز رأسa و فاقد خود رأسa است. اگر يالab 
Gaوجــود داشــته باشــد، آنگــاه Gدر گــراف N (a) ولــيGa N (b) ،

Gپس GN (a) N (b) با توجه به اينكه براي هر دو رأس دلخـواه .a وb  در
G، رابطةGگراف GN (a) N (b)  اين گـراف هـيچ يـالي    برقرار است، پس

 ،Gهاي آن تهي است. بنـابراين در گـراف   ندارد و مجموعة همسايگي باز تمام رأس
(G)6هر رأس تنها قادر به احاطة همان رأس است و در نتيجه  .خواهد بود  

 )44و  36 هاي صفحه: سازي گراف و مدل -رياضيات گسسته( 

  )احمدرضا فلاح(  »3« زينةگ -153
10فرض كنيـد  11 12 99S { , , , , }  وA وB  هـايي از  زيرمجموعـهS 

 4هـا،  بـوده و در ارقـام آن   4پذير بـر  ترتيب بخش ها به باشند كه اعضاي آن
  وجود داشته باشد. در اين صورت داريم:

    99 9 24 2 224 4| A | [ ] [ ]       

B|ها تعداد كل دو رقمي  4هاي فاقد تعداد دو رقمي     |    

    9 10 8 9 18       
    24 40 44 48 64 84 6A B { , , , , , } | A B|      
    22 18 6 34| A B| | A | |B| | A B|          

Aخواستة مسئله معادل مجموعة B :است، بنابراين داريم  
    90 34 56| A B| |S | | A B|        

 )75تا  73 هاي صفحه: اتيتركيب - رياضيات گسسته(
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(  »2« گزينة -154

رض كنيد دبيران رياضـيات گسسـته، حسـابان، شـيمي و زبـان انگليسـي را       ف
و دبيـر   Aمشـخص كنـيم و برنامـة كـلاس     4تـا  1هـاي  ترتيب با شماره به

  رياضيات گسسته مطابق مربع لاتين زير باشد:

    

1 2 3 4
1 2 3 4

1
1

1

A

B

C

D

¾à v±] à¾v±] à¾v±] ¾à v±]

   

  به يكي از سه روش زير قابل پر كردن است:در اين صورت سطر دوم مربع لاتين 

    2 1 4 3 3 1 4 2 4 1 2 3   

ها، مربع لاتين مورد نظر به دو شـيوة   در صورت انتخاب هر كدام از اين حالت
  گردد. مثلاً با انتخاب حالت سمت چپ داريم: متمايز تكميل مي

    

1 2 3 4 1 2 3 4
2 1 4 3 2 1 4 3
3 4 1 2 4 3 1 2
4 3 2 1 3 4 2 1

   

3ريزي اين كار به بنابراين طبق اصل ضرب، برنامه 2 6  پذير است. طريق، امكان  
 )72تا  62 هاي صفحه: اتيتركيب -رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

 ) اميرحسين ابومحبوب(  »2« گزينة -155

لانـه   nوتري، حداقل تعداد كبوترهـايي كـه بايـد در   طبق تعميم اصل لانة كب
كبـوتر در يـك لانـه قـرار دارنـد،       kقرار بگيرند تا مطمئن باشيم كه حداقل

1برابر 1(k )n  .است  
(اعداد صحيح از  نمرة متمايز 21هاي فيزيك و شيمي داراي هر كدام از درس

21ها برابر ) است، پس تعداد لانه20صفر تا 21 441n       بوده و بـا توجـه
3kبه مقدار  :داريم  

    1 1 2 441 1 883(k )n        
 )82ا ت 79 هاي صفحه: اتيتركيب -رياضيات گسسته( 
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  )افشين كردكتولي(  »1« گزينة -156

  داريم: ،با توجه به سازگاري يكاها در روابط فيزيكي
[x]طول     [C] C :     

2شتاب    
2

m
[x] [B]s [B] [B]:

s
       

سرعت    
3

3
2

ABt m m m
[x] [ ] [A] [A]:

mC ss
s


    


   

 )11ة صفح: گيري فيزيك و اندازه - 1فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4« گزينة -157
  ها: بررسي گزينه

  درست است. زيرا با توجه به قانون پايستگي انرژي داريم:»: 1 «گزينة 
    A B A BE E U K     

  21 22A B B Amgh mv v gh      

  2 10 10 200 10 2B
m

v
s

        

  داريم: ،درست است. زيرا با توجه به رابطة كار و انرژي تلف شده»: 2 «گزينة 

  0
f C A AW E E f d mgh      

  kf mg
k mg d mgh

       
  0 5 10 20 20/ d d m BC m         

  نادرست است. زيرا، كار نيروي وزن برابر است با:»: 3 «گزينة 
  2 10 10 200mgW mgh J          

  اند. درست» 2«و » 1«هاي  بنابراين گزينه
 )49تا  28 هاي صفحه: كار، انرژي و توان - 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )خاني مسعود قره(  »1« گزينة -158

    20 0 02 1000 20V L m V / kg          

    1 1

2 2

W mgh
P t t

Ra Ra
W WP

t t

   

Â]»oi
Â]»oi

Áj»n» Áj»n»Áj»n»
   

    
20 10 15

30001 0 75 75%12000 4000
3

Ra /

 

    IÄ   

 )51تا  49 هاي صفحه: كار، انرژي و توان - 1فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2« گزينة -159
  باشند. صحيح مي(ث) و  (آ)ت اعبار

: هم مايعات و هم جامدات، در مقياس نانو، دچار تغييرات فيزيكي (ب)عبارت 
  شوند. مي

تـر از نـانو    هاي مرجع، نقطة ذوب طلا در ابعـاد بـزرگ   : در كتاب(پ)عبارت 
  آورده شده است.

رود كه وزن آب بالا آمده در لوله، با نيـروي   : آب تا جايي بالا مي(ت)عبارت 
  آب و شيشه برابر شود.هاي  مولكولدگرچسبي بين 

 )70تا  60 هاي صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي - 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3« گزينة -160
تراز يك مايع ساكن، چگالي مايع مجهـول   با توجه به برابري فشار در نقاط هم

  كنيم. را محاسبه مي

    

x3

M

x
x2

A B

N

  
    3

3
20003 10 2 3M N x x

kg
P P x x

m
           

  كنيم. به ميرا محاس B،xو از روي فشار در نقطة
    0BP P gh     

  3 5 3103 10 10 10 10 103 100 10 0 3x x x / m             
  داريم: Aحال براي فشار در نقطة

    5
0

200010 10 0 6 1043A x A AP P gh / P kPa           

 )76تا  70 هاي صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي - 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2« گزينة -161
با دميدن در بالاي لولة فشارسنج، طبق اصل برنولي، با افزايش تندي هوا، فشار 

  يابد. شكل كاهش مي  Uلولة شاخة سمت چپ داخل 
  با توجه به ثابت بودن فشار گـاز درون مخـزن، مقـداري از مـايع درون لولـة      

U  ارتفـاع شود تا بـا كـاهش    به شاخة سمت چپ منتقل ميشكلh  كـاهش ،
  يابد. اي كاهش مي فشار هوا را جبران كند. بنابراين اندازة فشار پيمانه

    0 0P gh P | P P | gh      pI¬ pI¬   
  اي برابر است با: نكته: طبق تعريف فشار پيمانه

    0gP P P pI¬   
نگر اين نكته است كه فشـار گـاز   اي منفي است و بيا در اين سؤال فشار پيمانه

  تر است. از فشار هوا كم
 )86تا  82 هاي صفحه:  هاي فيزيكي مواد ويژگي - 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »3« گزينة -162

دقيقـه   30و پس ازبوده  80cmاز روي نمودار مشخص است طول اولية ميله
80طولش به 24/ cm :رسيده است، داريم  

    Q mc
Pt mc

Q Pt

 
  


   

    210 30 60 2 600 150 C            
  توان نوشت: همچنين طبق رابطة انبساط طولي مي

    1 0 24 80L L /       

    150 5 12 10C

K
       

 )98تا  95 هاي صفحه: دما و گرما - 1زيك في( 

 فيزيك
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  ) زهره آقامحمدي(  »1« گزينة -163

چون در نهايـت مخلـوط آب و يـخ داريـم، پـس دمـاي تعـادل صـفر درجـة          
  سلسيوس است و داريم:

    0Q Q gÄJA   
    0Fmc m L   JA   

    80 100 80 0 0 8FL c
m( ) m m / m


      JA   

  جرم يخ ذوب شده است. از طرفي داريم: mكه در آن
    630 1 8 630 350m m / m m g          

480  :  بنابراين 350 130g   جرم يخ ذوب نشده  
 )116تا  104 هاي صفحه: دما و گرما - 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »3« گزينة -164

  دو ميله يكسان است، داريم:گرمايي هنگ رسانش چون آ

    1 21 2 1 2
1 2

H x x cA (T T ) A (T T )
H H k k

L L

 
     

    1 2
2

H x x ck (T T ) k (T T )

L L

 
    

    1 22 *H x x Ck (T T ) k (T T ) ( )      
  طبق صورت سؤال داريم:از طرفي 

    **2
H C

x H x x C ( )
T T

T T T T T


       

   : بنابراين

    * ** 21 2
1

2 2( ) , ( ) k
k k

k
      

 )123 تا 121 هاي صفحه: گرمادما و  - 1فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4« گزينة -165
  طبق معادلة حالت گازهاي كامل، داريم:

    1 1

1 1
12 2

a
a b

b

T P VPV
T T T

nR T P V
    


   

aهر چند bT T فرايند است، اماab دما نيست، بلكـه مطـابق    هم، فرايندي
تـر از دمـاي    رسيم كه دمـاي آن بـيش   به نقاطي مي abشكل زير طي فرايند

  اوليه و انتهايي فرايند است.

    

P

V

b

a

2P12 1

P
1

1

2

1

2
V1 V1

T >T
2 1

T
2

T
1

  
از طرفي چون فرايند تراكمي است، كار انجام شده توسـط گـاز روي محـيط،    

   منفي خواهد بود.
و در نظر گرفتن اين نكته كه انرژي دروني  با توجه به قانون اول ترموديناميك

  است، داريم: متناسببا دماي مطلق آن كامل معيني گاز مقدار 
    b aU Q W U U Q W         

    0
a b

U T
T T

Q W | Q | | W |



       

يابد، انـرژي   با توجه به اينكه دماي مطلق گاز ابتدا افزايش و سپس كاهش مي
  كاهش خواهد يافت. دروني گاز ابتدا افزايش و سپس

 )154تا  142 هاي صفحه: تردموديناميك - 1فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2« گزينة -166
  پس داريم: ،در كل چرخه صفر استگاز كامل دروني تغيير انرژي 

    0 0ab bc caU U U U        ¾ioa   
، تغييـر انـرژي درونـي صـفر اسـت. از طرفـي چـون        abدمـاي   در فرايند هم

0caWحجم است هم caفرايند  .است  
  0 0bc bc ca bc P c b V a cW Q Q W nC (T T ) nC (T T )           

  5 3 02 2
a bT T

bc b cW n(T T )( R R)
        

    0 5 400 300 8 400bc bcW / ( ) W J         
 )158تا  142 هاي صفحه: ترموديناميك - 1فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »1« گزينة -167

  شود.  ، گرمايي مبادله نميCAيدررو در فرايند بي
  دهد. بنابراين: ميرا به منبع گرم  HQ، گاز گرمايABحجم در فرايند هم

    3
2H AB V B A AB B AQ Q nC (T T ) V (P P )       

    2 153 2 10 1 6 5 10 102002H HQ ( / ) Q J            

  گيرد. بنابراين: را از منبع سرد مي CQ، گاز گرمايBCفشار در فرايند هم

    5
2L BC P C B BC C BQ Q nC (T T ) P (V V )       

    5 25 1 6 10 4 2 10 80002L LQ / ( ) Q J           

  حال از تعريف ضريب عملكرد يك يخچال، داريم:

    8000 40
10200 8000 11

L L

H L

Q Q
K K

W |Q | Q | |
    

  
   

 )167و  166 هاي صفحه: ترموديناميك - 1فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2« گزينة -168
 qو 2qجاذبه و نيروي بين qو 1qبا توجه به شكل زير نيروي بين بارهاي

 1qدر رأس قائمـة مثلـث قـرار دارد و انـدازة بارهـاي      qدافعه است. چون
1يكسان اسـت، بنـابراين   qاز بار ها و فاصلة آن 2qو 2| F | | F |

 
و بـردار   

صـورت زيـر،    باشد. در اين حالت بـه  مي xها در جهت منفي محور برايند آن
كنيم. دقت كنيـد، بـراي    ابتدا اندازة نيروها را كه با هم برابر است، حساب مي

1گي محاسـبه از رابطـة  ساد 2
2

90| q | | q |
F

r
   كنـيم. در ايـن    اسـتفاده مـي

  است. cmبرحسب rو Cبرحسب  2qو 1qرابطه

    
cm3

cm3

cm3

q' C� �1

q C�� �

1
10

1
10 �� �q C

2
10

2
10

45°45

45°45

45°45

45°45
3  2cm3  2

F
2

F
1

F
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    1
2 2

10 111 2 2 3 3 3 21

90 |q | C , |q | C

r cm

| q | | q |
F F

r

   

  


     

    1 2 1 2
90 10 1 5018F F F F N
 

       

  يابيم. اكنون اندازة برايند نيروها را مي

  1 2 1 502 2
1 2 12 50 2F F F N

F F F F F F N
         

Fبا توجه به اينكـه 


 اسـت نيـروي خـالص برابـر     xبـرخلاف جهـت محـور    
50 2F i 


  است. 

 )10تا  5 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1« گزينة -169

    

q nC�

1
4

1
4 q nC��

2
10

2
10

�

d d

E2

E1
O

  
گيريم. چون از بار مثبـت   در نظر مي dرا تا هر كدام از بارها Oفاصلة نقطة

1Eهـاي  شود پـس جهـت   شود و به بار منفي ميدان داخل مي ميدان خارج مي


 
2Eو


  مطابق شكل خواهد شد. 

    
911 2 2

4 10| q |
E k i k i

d d


 

 
   

  
9 922 1 22 2 2

10 10 14 10| q | k
E k i k i E E E i

d d d




     
     

   

 ،منتقـل كنـيم   1q، بـه بـار  اسـت  6nCه برابـر ك ـ 2qدرصـد از بـار   60اگر

1 2q nC   2و 4q nC   2هاي خواهد شد و جهت ميدان 1E , E 
 

مطابق  
  شكل خواهد شد.

    

q' nC��

1
2

1
2 q' nC��

2
4

2
4

�

d d

E'
1

E'
2

O

  

    
9 9

1 22 2
2 10 4 10

E k ( i ) , E k ( i )
d d

     
  

   

    
29

1 2 2
2

2 2 12 10 14 714

k
k E dE E E i

kEd
d

 
         

  
   

Eچون


Eو 


1اند پس جهت هر دو هم 
7E E 

 
  است. 

 )17تا  10 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4« گزينة -170
  صورت معلق باقي بماند اين است كه: شرط اينكه ذره در يك ميدان الكتريكي به

    E
V

F W | q | E mg | q | mg
d


       

    5 9
2

400 2 10 10 5 10
10

| q | | q | C 


          

، ميدان الكتريكي به سمت پايين مطابق شكل
باشد و نيروي الكتريكي به سمت بالاسـت،   مي

Fبنابراين طبق رابطة qE
 

، علامت بار ذره 
   منفي است و داريم:

    95 10q C     
 )27تا  19 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك ( 

  )زهره آقامحمدي(  »1« گزينة -171

1  :بار ذخيره شده در خازن برابر است با 15 5 75Q CV C       
چون انرژي خازن كاهش يافته است ، نشان دهيم qجا شده را با اگر بار جابه

2 پس 1Q Q q  .خواهد شد  

    
2 2 2

2 1
1

2 2
Q

U U (Q Q )
C C

       

    2 2 21120 75 75 150 3600 030 (( q) ) q q           

    30 120| q | C , | q | C       

30qپس ،باشد 1Qتر از بايد كوچك qبا توجه به اينكه C    قابـل

  قبول است.

 )40تا  38 هاي صفحه: الكتريسيتة ساكن -2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4« گزينة -172

تـرين   ) بـيش 1لامـپ در مـدار (   بسته باشـد و  2Kطور قطع بايد كليد اولاً به
) بيشـينه باشـد و   1روشنايي را داشته باشد بنـابراين بايـد جريـان در مـدار (    

به نور تابيده شده به  LDR، مقاومت)2(در مدار  .كمينه اتسرئو Rمقاومت
در  LDRمقاومـت  نه است،. با توجه به اينكه نور لامپ بيشيآن بستگي دارد

   شود. تر مي اش بيش روشنايي LEDويابد  ميكاهش  )2( مدار

 )66تا  46 هاي صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )ميرنوري سيدعلي(  »1« گزينة -173
  كنيم. صورت زير مرتب مي در ابتدا نيمة سمت چپ را ساده كرده و مدار را به

30�30 30�30

30�30

30�3030�30

30�30

60�60

60�60

� �R1 601 60

A B
R'eq� �60

  

60R'q � �60
60R � �1 601

ABV
1

2

1

2

ABV
1

2

1

2

ABV
1

4

1

4

ABV

ABV
1

4

1

4
60�60

30�30

30�30

30�30

A B

   

1يابيم كه ولتاژ دو سـر مقاومـت   با توجه به مدار ساده شده درمي 60R   

1برابر
4 ABV :است. لذا داريم  

    
1

1211 1601 1

1
14
20

AB
AB V V

R

VV
I I A

R R

 

      

 )77تا  61 هاي صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2يك فيز( 

� � �

� � �

FE

W
E
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  15 ةصفح  رياضي همدختصاصي دوازا  »»14001400تير تير   44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2« گزينة -174
يابد (شـاخة كليـد مـوازي     شاخة بالايي كاهش مي، مقاومت Kبا بستن كليد

) پس مقاومت كل كاهش، لذا جريان كل مدار افزايش و افت .بسته شده است
  يابد. سر مولد افزايش، در نتيجه ولتاژ دو سر مولد كاهش مي پتانسيل دو

    eqR

eq
I I : rI :

R r


  



yÀI¨ yÄHqÎH yÄHqÎH   

    V r I
V :

  yÀI¨   
پس ولتاژ كل شاخة پاييني نيز كاهش، جريان عبوري از اين شاخه كاهش، پـس  

2يعني 2Rتوان مصرفي مقاومت
2 2 2P R I    يابـد. از طرفـي،    نيـز كـاهش مـي

2يعنـي  1Rجريان شاخة بالايي افزايش، پس توان مقاومت
1 1 1P R I   افـزايش

7يابـد. دقـت كنيـد كـه     يابد. اما توان خروجي مولد كاهش مـي  مي 5r /  
2و 4 2eqR /  1و 7eqR     يعني با بسـتن كليـدeqR ازr   دورتـر

  يابد. مفيد مولد كاهش مي Pشده پس
 )77تا  61 هاي صفحه:  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )محسن قندچلر(  »3« گزينة -175

ضـدمحرك   1محـرك و بـاتري   2مدار، بـاتري  جهت جريان دربا توجه به 
ــي از   ــوان خروج ــه ت ــت. در نتيج ــت 2اس ــرف مقاوم ــاي ، ص و  2Rو Rه

    شود. مي 1همچنين
    2 12R RP P P P   Â]»oi ÂÎo~¶ ÂÎo~¶ ¾M Áj»n»   
    2 20 2 20 30 90P ( ) W    Â]»oi   

2Pاز طرفي توان خروجي مولد از رابطة I rI   آيد. دست مي نيز به  
    22 90 2 4I A

P I rI r
         

  كنيم كه در رابطة بالا صدق كند. پس نموداري را انتخاب مي

    

V(V)

I(A)

�

r
�  

    
50

5020 20 2 5r /
r r

 


    

3 ¾¹Äq¬« »   

90رابطةاين اعداد در  2 4r   د.نكن صدق مي  
 )66تا  61 هاي صفحه:  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )پيمان محمدعلي راست(  »2« گزينة -176

شود و جهت اين نيرو با توجه  به بار متحرك در ميدان مغناطيسي نيرو وارد مي
ه و اسـت. ميـدان الكتريكـي هـم بـه ذر     به سمت بـالا  به قاعدة دست راست 

كند و سمت آن به طرف پايين اسـت.   در جهت خطوط ميدان وارد مي نيرويي
  :لازم است ،انحراف از ميدان خارج شودچون ذره بايد بدون 

    

FB

FE

q

  
    B E

E
F F q vB E q v

B
       

    
5 5 5 5

1
10 10 10 10 2 5 100 4 44 10

m
v /

/ s


     


   

  ها خارج خواهد شد. ميدانفضاي بدون انحراف از  Bذرةفقط بنابراين 
 )91تا  89 هاي صفحه: مغناطيس -2فيزيك ( 

  )ينمصطفي كيا(  »3« گزينة -177
يابيم. دقت كنيد، طـول سـيم برابـر تعـداد      دا تعداد دورهاي سيملوله را ميابت

  دورهاي سيملوله ضرب در محيط يك حلقة سيملوله است.

    12 1200
2

1200 1002 2 3 2
L m cm

r cm

L
N N N

r
 


    

  
   

    
74

1
12 10 10036 10 3

10
IN I

B I A
L





    

        

� �R3 23 2

� �R2 62 6� �R1 31 3

��? � �r 1

  
صورت زير نيروي محركـة مولـد    در آخر، با محاسبة مقاومت معادل مدار و به

  كنيم. را حساب مي

    1 2
1 2

3 6 2 43 6eq eq
R R

R R R
R R


      

 
   

    1
3 3 154 1

r
I Aeq

I V
R r

 


 
     

 
   

 )100و  99 هاي صفحه: مغناطيس -2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3« گزينة -178
  آوريم. دست مي را به پيچهابتدا مساحت 

    2 2 23 0 1 0 03A r ( / ) / m       
  نون به كمك رابطة نيروي محركة القايي متوسط داريم:اك

    N
t


  


   

در اين مسئله، فقط جهت ميدان مغناطيسي عوض شده و همـين عامـل سـبب    
  شود. مي پيچهتغيير شار و در نهايت توليد نيروي محركة القايي در 

    2 1cos cos
NAB

t

  
  


   

    2 1 1100 3 10 0 02 30 04/ V
/

  
            

 )117تا  110 هاي صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  

  )بيتا خورشيد(  »3« گزينة -179
هـا   هـا بـين آن   دانيم در دو مقاومت موازي جريان به نسبت عكس مقاومت مي

  پس: ،شود تقسيم مي

    1 2
2 1

4 1
12 3

I R

I R
     

دايـره را در درون   ميـدان حاصـل از هـر نـيم     ،با توجه به قاعدة دست راست
  يابيم. ها مي حلقه نيم

    

B1

B2

I1

I2  
2سو است روند )1( ةقميدان داخل حل     1 2 1I I B B      

  يابد: جريان مدار كاهش مي ،با افزايش مقاومت رئوستا

    
eq

I
R r


 

 
   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16 ةصفح  رياضي همدختصاصي دوازا  »»14001400تير تير   44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

پـس   ،يابـد  در درون حلقه كاهش مي يسو روندميدان كل  ،با كاهش جريان
  خواهد بود. ساعتگرد) 1حلقة (در جهت جريان القايي طبق قانون لنز، 

 ـميدان  ،با كاهش جريان .رونسو استبميدان در بيرون حلقه  بيـرون   يسـو  رونب
  ساعتگرد خواهد بود.پاد) 2حلقة ( در يالقاي بنابراين جريان ،يابد نيز كاهش مي

 )118تا  110 هاي صفحه:  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )ميرنوريسيدعلي (  »2« گزينة -180
  صورت زير است: بديهي است كه مسير حركت به

    
O B

  
   يابيم. جايي، شتاب حركت را مي در ابتدا با استفاده از رابطة سرعت ـ جابه

    2 2 2 2
2 1 22 24 12 2 54 4 m

v v a x (a)( ) a
s

            

  نويسيم: حال معادلة حركت را مي

    2 2
0 0

1 2 122x at v t x x t t         

  داريم: Bدليل توقف در نقطة به
    4 12 0 3v t t s        
    22 3 12 3 18B Bx ( ) x m        

 )21تا  15 هاي صفحه: حركت بر خط راست - 3فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1« گزينة -181

0  :ثانية اول حركت 4در 
2

v v
x t


     

    0 0 0
024 12 4 12 2 62

v m
v v

s


          

    2
0 6 1 54

v m
a a /

t s

 
    


   

    0 1 5 10 6 9 m
v at v v ( / ) v

s
           

  ت:توان نوش ، ميدر حركت با شتاب ثابت

    0
2av

v v
v


   

    9 6 1 52av
m

v /
s

 
      

 )21تا  15 هاي صفحه: حركت بر خط راست - 3فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )مخدوميحسين (  »2« گزينة -182
  با توجه به نمودار داريم:

    0 0 20Bx v t x t     

    )21m

s
  خطشيب A  a (2 2

0
1 1
2 2Ax at v t t     

    2 2
0

1
2Cx at v t t     

220 20B Cx x t t t s      
   : بنابراين رسند. هم مي  به Cو B،هيثان 20بعد از

    220 1 20 20 20 200 400 2002B A
t s

| x x | | ( ) | | | m


        

 )20تا  13 هاي صفحه: حركت بر خط راست - 3فيزيك ( 

  )سياوش فارسي(  »3« گزينة -183
  ابتدا بايد نمودار سرعت ـ زمان متحرك را رسم كنيم. به روش حل زير دقت كنيد.

v در هر بازة زماني داريم: v v v v v     ÂÄI¿º ÂÄI¿º¾Ã²»H ¾Ã²»H   

  

2�2

2

4 8

a(m/s )2

t(s)
��v0 40 4

	 � � �v
2

2 4 8
2

2 4 8

	 �� � ��v
1

2 4 8
1

2 4 8

� �	 �� � �v v v8 4 2 4 8 48 4 2 4 8 4

� �	 � � ��v v v4 0 1 4 8 44 0 1 4 8 4

  

  
�4

4

4 82

6

v(m/s)

t(s)
s
1

s
2

s
3

s
4

  
د نمودار سـرعت ـ زمـان بـا محـور      ها محل برخور نهشتي مثلث به همبا توجه 

  باشد. بنابراين داريم: مي 6و  2هاي  ثانيه ،زمان

  1 2 3 4
4 2 42|s | |s | |s | |s |


       

  1 2 3 4 4 4 4 4 16L |s | |s | |s | |s | m            
 )21تا  15 هاي صفحه: حركت بر خط راست - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )ميرنوريسيدعلي (  »1« گزينة -184

  در حالت تعادل فنر قائم داريم:
    emg F k L     

  لذا در دو حالت داريم:

    g g amg k L g L g L

mg k L g L g a L

     
            

   

    10 2
10 2 L

 
 

   

    2 4 12 4L / cm L / cm       
 )44تا  37 هاي صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )ميرنوريسيدعلي (  »3« گزينة -185

و بزرگـي نيـروي مقـاوم هـوا      mgچتر و چترباز رااگر بزرگي مجموعة وزن 
  در نظر بگيريم، داريم: Dfرا

Dmg  ):1در مرحلة اول ( f   
Dmg  ):2در مرحلة دوم ( f   
Dmg  ):3در مرحلة سوم ( f   

Dmg  ):4در مرحلة چهارم ( f   
 )37تا  35 هاي صفحه: اي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )محبي غلامرضا(  »4« گزينة -186

تر است و جسم در حال حركـت   بيشينه بيش ايستاييمحرك از نيروي اصطكاك  نيروي

نيروي سطح اندازة است و
1

2 2
NkR f F  اـ تغييـر جهـت     به جسم وارد مي شود. ب

3Fدادن


10nctFنيروي خالص وارد بر جسم در جهت حركت برابر با  N ود ش مي
دهـد و نيـروي    ش ادامه مياست و جسم با سرعت ثابت به حركتبرابر  kfكه با نيروي

    كند. نسبت به حالت قبل تغييري نميبه جسم وارد سطح 

    2
1

1R

R
   

 )43تا  37 هاي صفحه: اي ديناميك حركت دايره - 3فيزيك ( 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  )مديزهره آقامح(  »1« گزينة -187
كند  وارد از طرف زمين تأمين مي يي ماهواره را نيروي گرانشگرانيروي مركز

  و داريم:

    
2 2 2

2
e eGM GMv v

m mg v
r r rr
       

  در نتيجه داريم:

    1
2

2 1 52 2 1 2
2 21 2 11

1 5 3
2 4

e

e

r / R
r R

K v r K /

K r Kv




       

    2
1

1 100 25%K
( )

K
     درصد تغييراتK   

 )56تا  48 هاي صفحه: اي دايرهديناميك حركت  - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2« گزينة -188
  كنيم: اي نوسانگر را پيدا مي ابتدا بسامد زاويه

    2 3
4

12 3 4 12
x

A
x Acos t cos( )




       

5 3
6 23 5 1012 2 12 6

cos ( )
cos( ) rad/s


  

        

0اكنون مكان نوسانگر را در لحظة 1t / s يابيم: مي  

    4 10 0 1 4x Acos t x cos( / ) x cm          
  شتاب نوسانگر در اين لحظه برابر است با:

    
24 102 2

210 4 40x m
a x a

s

 
 

         

 )65تا  62 هاي صفحه: نوسان و موج - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  

  )ميثم دشتيان(  »3« گزينة -189
  آوريم. دست مي گ ساده را بهابتدا بسامد طبيعي آون

    10 2 51 6
g rad

/
L / s

     

    5 5 52 2 62 2 12f f f f Hz           

ترين دامنة ممكن بايد براي آونـگ تشـديد رخ دهـد يعنـي      براي ايجاد بيش
بسامد نيروي خارجي با بسامد طبيعي برابر باشد پـس بسـامد نيـروي اعمـال     

5نيز بايد معادلشده 
12 Hz :باشد و داريم  

5.بار اعمال گردد 25نيرو بايد هر دقيقه   2512 60
N N

f N
t

        

توجه داشته باشيد كه براي تشديد، بسامد بايد برابـر بسـامد طبيعـي باشـد و     
تـرين دامنـة نوسـاني     تر از بسامد طبيعي نيز باعـث ايجـاد بـيش    بسامد بزرگ
  ديد.نخواهد گر

 )69تا  67 هاي صفحه: نوسان و موج - 3فيزيك ( 

  )شادمان ويسي(  »1« گزينة -190

دهـد و   در حركت هماهنگ ساده، نوسانگر در دو انتهاي مسير تغيير جهت مي

اش برابـر بـا صـفر بـوده و      ها سرعت نوسـانگر و انـرژي جنبشـي    در اين نقطه

تانسيل كشسـاني آن  ي مكان، شتاب و نيروي وارد بر نوسانگر و انرژي پ اندازه

  باشد. بيشينه مي

 )68تا  62 هاي صفحه: نوسان و موج - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4« گزينة -191

2Aاست. Bدو برابر دامنة موج Aبا توجه به شكل دامنة موج B(A A ). 

  از طرفي طول موج برابر است با:

    3
4B A     

  شوند پس تندي يكسان دارند. چون هر دو موج در يك محيط منتشر مي

    4
3A B A A B B B Av v f f f f       

دانيم شدت صوت با توان متناسب است از طرفي توان بـا مجـذور دامنـه و      مي

  وج متناسب است.مجذور بسامد م

    2B B B

A A A

I f A
( )

I f A
   

    24 1 4
3 2 9

B

A

I
( )

I
     

 )81تا  78 و 67 هاي صفحه: نوسان و موج - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »1« گزينة -192

  دامنه و بسامد براي هر دو فرستنده برابر است، در نتيجه:چون 

  2 2 210 14 10 1 4B B B
A B

A A A

d d d
log( ) log( ) / log( )

d d d
         

  0 7 5B B

A A

d d
/ log log log

d d
      

5Bمتر است. 10برابر Oتا Bفاصلة  

A

d

d
     

12تا Aبنابراين فاصلة B .متر است  

 )81تا  78 هاي صفحه: نوسان و موج -3فيزيك (

----------------------------------------------  

  )علي ميرنوريسيد(  »4« گزينة -193

 Iبازتاب شود، پرتوهاي 2Mاز روي Iبتابد و 1Mبه Iدر اينجا اگر پرتو

  كند. ها تغيير نمي همواره موازيند، پس زاوية بين آن Iو

 )94تا  90 هاي صفحه: هاي موج كنش برهم - 3فيزيك ( 
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  18 ةصفح  رياضي همدختصاصي دوازا  »»14001400تير تير   44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )شادمان ويسي(  »1« گزينة -194

رتو ورودي به مركز با هر شكسـتي  شعاع دايره بر محيط دايره عمود است و پ

شود و چون از محـيط رقيـق بـه     طور مستقيم از دايره خارج مي رو شود به روبه

  شود. شود به خط عمود نزديك مي محيط غليظ وارد مي

    

S

O

53i °�53

r D

  

    53 16 37ˆ ˆˆ ˆˆ ˆD r i r i D           

    1 2ˆ ˆn sin i n sinr   

    253 37sin n sin     

    2 2
53 0 8 4
37 0 6 3

sin /
n n

sin /


    


   

 )99تا  94 هاي صفحه: هاي موج كنش برهم - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1« گزينة -195

تر قابل  تر باشد، پديدة پراش واضح در پديدة پراش هر چه قطر روزنه كوچك

  صحيح است.» 1 «رؤيت است. بنابراين گزينة 

 )102و  101 هاي صفحه: هاي موج كنش برهم - 3زيك في( 

----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2« گزينة -196

2nبسامد تار مرتعش از رابطة
nv

f
L

 آيد. دست مي به  

    3
432 0 83 240
6 10

F L / m
n v

m s
 

   


   

    3
3 240 4502 0 8f Hz

/


 


   

 )107تا  105 هاي صفحه: هاي موج كنش برهم - 3زيك في( 

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4« گزينة -197

  با استفاده از رابطة فوتوالكتريك براي هر فلز داريم:

    15
0 10 4 4

A AmaxK hf hf f       

    15
0 10 4 8

B BmaxK hf hf f       

    4
A Bmax maxK K K eV      

 )121تا  116 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

  )سيدعلي ميرنوري(  »3« گزينة -198

  موج هر فوتون، داريم: ريدبرگ و تعريف انرژي و طولة با استفاده از رابط

    2 2 2 2
1 1 1 1 1

c

f f
R( ) R( )

cn n n n


    

  
  

    2 2
1 1E hf

E Rhc( )
n n

  


  

 )129تا  121 ايه صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3« گزينة -199

    231 0 4
91 1 2

231 8 2232 91 1 4 88
a
b

a a
X e Y

b b
   

        
   

223اكنون واكنش دوم را براي
88Y نويسيم. مي  

    223 1 0
88 0 1

223 3 2263 88 1 89
c
d

c c
Y n Z e

d d
   

       
   

226صورت در نتيجه عنصر مورد نظر به
89Z   226خواهد بـود كـه 89 137  

  دارد.نوترون 

  معادلة اول جايگذاري كنيم: ررا از معادلة دوم د Yروش دوم: اگر

    231 0 1 0 4 4
91 1 0 1 2 2

2263 2 89
c
d

c
X e n Z e

d 


      
   

226ها و مجدداً تعداد نوترون 89 137  شود. مي  

 )146تا  142 هاي صفحه: اي ايي با فيزيك هستهآشن - 3فيزيك ( 

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1« گزينة -200

با توجه به رابطة
0

1
2n

N

N
 :داريم  

ساعت    
1 1

2
1 1
2 22 1

2

8 1 2 232 2
3 18 61 1 5 532 2

n

n

n t T

T T

n t T

    

   
    

    

  با: برابر است 2tساعت پس از لحظة 6

3ساعت     2 6 36t t      

    6
6 60
1 32 0 5

2 2
n m

m / g
m

       

 )147و  146 هاي صفحه: اي آشنايي با فيزيك هسته - 3فيزيك ( 
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  )فرزاد رضايي(  »2«گزينة   -201

كنند  عمر طي مي نيم 4و  8ترتيب  ساعت به 4در طول  Bو Aراديوايزوتوپ
T  پس: min 30  

2 4 8 16 32
T T T T TA A A A AA       

64 128 256
T T TA A A     

256ساعت 4پس از  Aمانده مقدار باقي
A

:   T min  60  

2 4 8 16
T T T TB B B BB          

15ساعت 4پس از  Bتجزيه شدهمقدار 
16 B :      

15 15 16 240256 16
A AB

B
       

 
1240

240A A B
B B A

  
Â²¼¶ ³o] ³o¬ −¼¶
Â²¼¶ ³o] ³o¬ −¼¶   

 )6: صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي – 1 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )فرزين بوستاني(  »4«گزينة   -202
  با توجه به اطلاعات داده شده داريم:

    
4
73 40 33
3

n e
n Z n , Z
e Z

 
     
  

   

  ت:صورت زير اس به Xآرايش الكتروني اتم 
    10 2 3

33 18 3 4 4X :[ Ar] d s p

SÃÎoË  ¾à Ä¯
   

    2 0 3 1 3( ) ( )     ها الكترون عددهاي كوانتومي فرعي مجموع  
 )31تا  27و  5هاي  صفحه :هستيالفباي كيهان زادگاه  – 1 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )زاده حسن عيسي(  »1«گزينة   -203

  ها: اند. بررسي عبارت ها درست تمام عبارت
الكتــرون  4اســت كــه داراي  Si14، عنصــرpهشــتمين عنصــر از دســته آ)
nبا    است. 3

الكتـرون در   7اي راست كه دا Cr24، عنصرdچهارمين عنصر از دسته ب)
  است. sهاي لايهزير
    2 2 6 2 6 5 1

24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s   
 10هسـتند كـه هـر كـدام داراي      Zn30و Cu29ترتيـب  پ) اين عناصر به

nالكترون با عدد كوانتومي  2lو 3  )زيرلايه d3( باشند. مي  
  اند. 31Gaو 19K،24Cr،29Cuعنصرهاي مورد نظر ت)

 )34تا  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي،  – 1 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -204
  تنها مورد (ت) درست است.

  ها: بررسي عبارت
 ،H1،Li3،N7عنصر، 9اي،  عنصر اول جدول دوره 36): در ميان آعبارت (

Na11،P15،K19،Cr24،Cu29 وAs33   ،ــود ــي خ ــش الكترون در آراي
  پر دارند.  ترين زيرلايه نيمه بيروني

هـاي بـالاتر بـه     انتقال الكترون در اتـم هيـدروژن از لايـه   هنگام  عبارت (ب):
تاي آن  4تر، تعداد پرتو زيادي ممكن است ايجاد شود اما فقط  هاي پايين لايه

  در ناحيه مرئي قرار دارد.
يـف  خـط در ناحيـة مرئـي ط    4هر دو داراي  Hو Liدو عنصر): پعبارت (

  نشري خطي خود هستند.

الكترون  2): با توجه به شكل، عنصر داده شده در لاية سوم خود داراي تعبارت (
X صـورت  است. پس آرايـش الكترونـي آن بـه    : s s p s2 2 6 21 2 2 و  باشـد  مـي  3

2Xكاتيونتواند  مي  آرايشتشكيل دهد .[ Ne] s p2 5
10 3 ربوط به عنصـري  م 3

  را تشكيل دهد. Bتواند آنيون كه مي اي است جدول دوره 17از گروه 
، Xبا هم واكنش داده و به ازاي هر مـول  زيرصورت  به Bو عنصر Xعنصر

شود و يك مول تركيب يوني با فرمـول   منتقل مي Bبه عنصردو مول الكترون 
    شود. تشكيل مي XB2 شيميايي

    2

2

2

e

.. .X B XB  


   

 )38و  37، 34 تا 30 ،27، 26هاي  صفحهزادگاه الفباي هستي:  ،كيهان – 1 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )جعفر پازوكي(  »1«گزينة   -205
  درست است. اولفقط مورد 

  بررسي موارد:
l)2ها در زيرلايه مورد اول: تعداد الكترون )d عنصرX24  باشد  مي 5برابر

  برابر است. Y15هاي لايه ظرفيت عنصر كه با تعداد الكترون
5 1

24 18
2 3

15 10

3 4
3 3

X :[ Ar] d s

Y :[ Ne] s p
   

 گاز نجيب نئونبا از دست دادن يك الكترون به آرايش  Aدوم:عنصر مورد
رسد  ميگاز نجيب كريپتون با گرفتن يك الكترون به آرايش  Bو عنصر

  .مولكوليكنند نه تركيب  ايجاد مي ABفرمول بنابراين با هم تركيب يوني با
پنداشتند كه گرافيت از  مورد سوم: به دليل شكل ظاهري گرافيت، مردم مي

دانيم مغز مداد از جنس گرافيت است اما  سرب تشكيل شده است. امروزه مي
  همچنان به سرب مداد معروف است.

اي اتمي كربن و اكسيژن جرم هر مول كربن ه مورد چهارم: با توجه به جرم
  جرم دارد) 44amuباشد. (هر مولكول از اين ماده گرم مي 44اكسيد برابر  دي

 )44و  43، 39، 33 تا 29هاي  : صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي – 1 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -206
C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3   

  باشد. مي 4برابر  دهنده واكنشمواد  استوكيومتري مجموع ضرايب
  :»2 «گزينة بررسي 

    1
2

Ákº¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ]
Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ]   

O:
:

= O

:

: O:

: O

:

O:

:
:

(O )
2

(O )
3

  

 )78و  60تا  58، 54، 49هاي  : صفحهردپاي گازها در زندگي – 1 شيمي( 
 ----------------------------------------------   

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -207
22

23
10 95 3 01 10 16 02 10
mol X Bg X

/ gX / atomX
mol X/ atomX

   


   

19B gX    
داراي  )9F(همان Xگرم بر مول است. عنصر 19برابر  X جرم مولي

   باشد. مي X2اتميهاي دو  مولكول
2 2

2
2

2

9

1 224000 05 2 1
560

19 9 10A

molX mLX
?mLX / molX

molX molX

mLX

X : A n p n n

  



      

   

 )85و  84 ،5 هاي ه: صفحتركيبي – 1 شيمي( 

 شيمي
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  )اميرعلي برخورداريون(  »1«گزينة   -208

2 2 24 2 2x y z
y z y

C H O (x )O xCO H O      

2 2
2

44145 5 12 16 1 1
xmolCO gCOmol

/ g
( x y z)g mol molCO

  
 

k¹¤k¹¤
k¹¤ k¹¤  

2
2

2

1 12 16 9160 11 1 3
LCO x y z

LCO ( )
/ gCO x

 
      

22 2 2
2

2 2 2 2

1 1 1 18260 1 44 1

y
mol H O/ gCO molCO gH O

LCO
LCO gCO xmolCO mol H O

      

1
2

7 7 16 9131 5 123 3 3
( )y z

/ g H O x z
x x

           

Cتواند فرمول شيميايي اين قند ميها  بنابراين با توجه به گزينه H O6 14 6 
Hبه O2باشد و نسبت ضريب مولي O2 :برابر است با  

C H O O CO H O /   6 14 6 2 2 2
132 13 12 14 0 9314    

 )85و  84هاي  : صفحهدر زندگي هاگاز ردپاي – 1 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )عليزادهه ال روح(  »3«گزينة   -209

1محلول 2500 6001
/ g

mL g
mL

  
−¼±d¶
−¼±d¶

−¼±d¶ محلول g ?  

100 28 100 168600
x

x gKOH      
½kº ¼{ï®e ³o]

−¼±d¶ ³o]
  درصد جرمي 

1 1168 56 1
molKOH molK

?gK gKOH
gKOH molKOH


      

gK
gK

mol K




 
39 117

1
  


½kº ¼{ï®e ³o¬ïÂ±Ã¶

−¼±d¶ oTÃ²
   ppmغلظت 

L mgليتر محلول نهايي 100
  

3117 101170
−¼±d¶ oTÃ²

  
  :ها گزينهبررسي 
  ليتر است. 100: حجم محلول نهايي پس از رقيق كردن با آب، برابر »1«گزينة 
  تر است:لي 5/99: مقدار آب اضافه شده برابر »2«گزينة 

11100 0 5 99 5 g.mL
L / L / L


  JA Â²I«a   

/ kg 99   جرم آب 5
  گرم يون پتاسيم وجود دارد. 117در اين محلول  »:3«گزينة 
  برابر است با:: درصد جرمي محلول پتاسيم هيدروكسيد پس از رقيق شدن »4«گزينة 

100 
½kº¼{ï®e ³o]
−¼±d¶ ³o]  درصد جرمي محلول  

3 1
168 100 0 168%

100 10 1
g

/
( )mL g.mL

  
 

  درصد جرمي  

 )107تا  102هاي  : صفحهآب، آهنگ زندگي – 1شيمي ( 
----------------------------------------------   

  )پور احمدرضا جشاني(  »3«گزينة   -210
  آوريم: دست مي را به Clشوندة سديم كلريد و مول ابتدا مول حل

0 2 0 2 0 04
10 04 0 041

n M.V n / / / mol NaCl

molCl
?molCl / mol NaCl / molCl

mol NaCl


 

    

  
   

   آوريم: دست مي را به Agو مول AgNO3شوندة اكنون مول حل

3

0 4 0 05
0 02 0 02

n M.V n / /

/ mol AgNO Ag / mol

   

  
   

 AgClبا هم Clو Agهاي ، يونهم بهپس با افزودن اين دو محلول 
  دهند: ميتوليد كرده و رسوب 

توان گفت  در اين محلول كمتر است، مي Ag كه مقدار با توجه به اين
  .ماند باقي مي Clمقداري از يون

0برابر Agمولمقدار  0/، بنابرايناست /02  Clهاي مول از يون 02
  و مقدار باقيمانده آن برابر است با: واكنش داده

0 04 0 02/ molCl / molCl   مولCl باقيمانده  
/ molCl 0 02  

، بايد جرم آن را به ppmبرحسب Clشوندة براي محاسبة غلظت حل
  دست بياوريم:

35 50 02 0 71
1

/ gCl
?gCl / molCl / gCl

molCl


  

     
  آوريم: اكنون حجم و سپس جرم محلول را به دست مي

200 50 250mL mL mL    نهاييحجم محلول  
1250 2501
g

mL g
mL

   جرم محلول نهايي  
:يون برحسب غلظت اين ppm   

Cl /
ppm ppm


     6 60 7110 10 2840250

³o]
−¼±d¶ ³o]

   
 )107تا  102هاي  : صفحهآهنگ زندگي ،آب – 1 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )جعفر پازوكي(  »1«گزينة   -211

  نادرست: هاي گزينهبررسي 
هاي موجـود در محلـول و    يونهاي يوني به ميزان  رسانايي محلول»: 2«گزينة 
  باشد. هاي متفاوت يكسان نمي ها بستگي دارد كه در محلول نوع يون
هاي محلول در آب مانند منيزيم سولفات، نيـروي جاذبـة    در نمك»: 3«گزينة 
قدرت پيوند يوني تركيـب يـوني و پيونـدهاي    ميانگين دوقطبي بيشتر از  -يون

  باشد. هيدروژني در آب مي
تـر   دروالسـي قـوي   قطه جوش كربن مونوكسيد به دليـل نيـروي وان  ن»: 4«گزينة 

  شود. تر به مايع تبديل مي از گاز نيتروژن بيشتر بوده و آساندليل قطبي بودن)  (به
 )125 تا 123، 120، 112هاي  : صفحهآهنگ زندگيآب،  – 1 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )زواره عظيميانمحمد (  »3«گزينة   -212

  ها: بررسي گزينه
  يابد. كاهش مي پذيري واكنشها با افزايش عدد اتمي،  در گروه هالوژن»: 1 «گزينة 
 Al13اتمـي  شـعاع تفـاوت  دورة سـوم،   دو عنصر متـوالي در بين »: 2 «گزينة 

  بيشتر است.  Si14و
بـوده در حـالي كـه    شـبيه فلزهـا   بيشتر  فلزها شبهكي خواص فيزي»: 3 «گزينة 

  ها همانند نافلزها است. رفتار شيميايي آن
l، پنج الكترون باCr24در اتم»: 4 «گزينة   Feو در كاتيون 2 2

شش  26
lالكترون با    جود دارد.و 2

5 1 2 6
24 18 26 183 4 3Cr [ Ar] d s Fe :[ Ar] d   

 )16و  13تا  7هاي  : صفحههداياي زميني را بدانيمقدر  – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -213
  ها: هاي موازنه شده واكنش معادله

C H O CO H O

Al O C CO Al

  

  
4 10 2 2 2

2 3 2

2 13 8 10
2 3 3 4   

4 10
2 4 10

4 10

1640 290 58
molC H

LCO gC H
gC H

    

2 2 2
4 10 2 2

8 44 1
2 1

molCO gCO LCO

molC H molCO xgCO
     

  

21 375x / gCO   
2 2

2
2 2

1 375 1640 1 44
/ gCO molCO

?molAl LCO
LCO gCO

     

2

4 26 663
mol Al

/ mol Al
molCO

    
 )25تا  22هاي  : صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم – 2 شيمي( 
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  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -214
  هاي موازنه شده عبارتند از: واكنش

FeS(s) HCl(aq) FeCl (aq) H S(g)

CH OH(g) CO(g) H (g)

  

 
2 2

3 2

2
2  

است) برابر  H2و COمقدار گاز حاصل از واكنش دوم (كه شامل گازهاي
   خواهد بود با:

3
8040 100

g
gCH OH

g
 

}²Ii
}²IiIº گاز? mol   

3گاز
3 3

1 3 332 1
molCH OH mol

mol
gCH OH molCH OH

  
pI¬  

  راي توليد همين مقدار گاز در واكنش اول خواهيم داشت:به اين ترتيب ب

2
2

1 883 1 1
molFeS gFeS

mol H S
mol H S molFeS

 
}²Ii   

44x g  ناخالصgFeS
gFeS

xgFeS
 

100 600}²IiIº
}²Ii  

 )25تا  22هاي  : صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )فرزاد رضايي(  »1«گزينة   -215
  :كنيم ميرا نوشته و موازنه  ها هيدروكربنابتدا واكنش كلي سوختن كامل 

2 2 24 2x y
y y

C H (x )O xCO H O      
  ، حالت فيزيكي آب مايع است.STPدر شرايط

2 2
2

1 22 442 12 1 1
x y

x y
x y x y

molC H xmolCO / L CO
gC H

( x y)gC H molC H molCO
  


   

267 2/ L CO   
( x)( / )

/ y x
x y

  


42 22 4 67 2 212   
xصورت بنابراين هيدروكربن موردنظر به xC H2  1است كه تنها گزينة 

   معرف آن است
Cسيكلوهگزان»: 1«گزينة  H6 Cبنزن»: 2«گزينة       12 H6 6    
Cنفتالن»: 3«گزينة  H10 Cپارازايلن»: 4«گزينة                8 H8 10   

  42و  25تا  22 هاي ه: صفحقدر هداياي زميني را بدانيم – 2 شيمي( 
 )114صفحة : تر اي روشن راهي به سوي آينده ،شيمي – 3شيمي 

----------------------------------------------   
  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -216

بوده و گرماده هستند. از آنجا كـه   نپنتاش مربوط به سوختن كامل واكن 3هر 
يكسان است، بنابراين با توجـه بـه    CO2و 2Oها حالت فيزيكي در تمام آن

Cسطح انرژي  H5 Hو 12 O2 حاصـل  گرماي توان  از، ميدر حالت مايع و گ
   را با يكديگر مقايسه كرد: ها از اين واكنش

C  H   (g)5 12

C  H   (l)5 12

H  O(g)2

H  O(l)2

I II III

ي
رژ

انه

  
 )62 : صفحةدر پي غذاي سالم – 2 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )امير حاتميان(  »1«گزينة   -217

  كنيم: ابتدا آنتالپي واكنش خواسته شده را محاسبه مي
N H (g) O (g) N (g) H O(g)  2 4 2 2 22   

  كنيم. را معكوس مي I) واكنش1
2 4 2 3 12 183I)N H (g) H (g) NH (g) H kJ      

  بدون تغيير. (II)معادلة واكنش )2
2 2 2 22 2 486II) H (g) O (g) H O(g) H kJ      

  كنيم. ضرب مي 2را در عدد  (III)) معادله واكنش3
3 2 2 32 3 92III) NH (g) N (g) H (g) H kJ     

1 2 3 183 486 92 577H H H H kJ             ®¨   
H

H
N N

H
2O O N N O

H

    

H H

   

1

4
4

577 4 162 495 944 4 463
390 5

N H N N O O

N N O H

N H

N H

H [ H H H ]

[ H H ]

[ H ] [ ]

H / kJ.mol

  

 






      

   

       

 

®¨

   

 )75تا  72، 66، 65هاي  : صفحهدر پي غذاي سالم – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -218
2ابتدا آنتالپي واكنش 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)  كنيم: را محاسبه مي  

2 92 628 2 176 184I II IIIH H H H ( ) kJ               
  كنيم. آب را تعيين ميدماي حال، گرماي مورد نياز براي افزايش 

  500 4 2 80 168000 168Q mc / J kJ        
   برابر است با: مورد نياز HClمقدار

  2 36 5168 66 65184 1
mol HCl / g HCl

?g HCl kJ / g HCl
kJ mol HCl

      

 )75تا  72و  58، 57هاي  : صفحهدر پي غذاي سالم – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )فرزاد رضايي(  »3«گزينة   -219
  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

2 2 2 22 2H O (aq) H O(l) O (g)    
2مقدار 2H O كنيم: مصرف شده را تعيين مي  

  2 2 22 2 2 2 2
2 2

1 210 120 1
molO mol H O

?mol H O LO mol H O
LO molO

      

  توان نوشت: حال مي

    2 2
2 15 10 13 390

60
H O

n
R V / L

V t V


    

 
   

 )91و  90هاي  : صفحهدر پي غذاي سالم – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )محمدپارسا فراهاني(  »4«گزينة   -220
  صورت زير هستند: به اتيل بوتانواتسوختن هيدروژن و آبكافت  هاي اكنشو

H O H O

C H O H O C H O C H OH

 

  
2 2 2

6 12 2 2 4 8 2 2 5

2 2   

molO mol H O
gO

gO molO
  2 2

2
2 2

1 240 32 6ناخالص 1 12 2?gC H O  

6 12 2 6 12 2
6 12 2

2 6 12 2

1 11680 232100 1 1
molC H O gC H O

g C H O
mol H O molC H O

     

 )117: صفحة ناپذير نيازي پايان ،پوشاك – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )فرزاد رضايي(  »4«گزينة   -221
Cپيونــد دوگانــه 4 ،متوتروكســاتتار در ســاخ»: 1«گزينــة  N،4  پيونــد

Cدوگانه C  پيوند دوگانه 3وC O .4وجود دارد
11( )IÄ 36%    
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آميدي وجود دارد كـه  متوتروكسات يك گروه عاملي در ساختار  »:2«ينة گز
  دو مولكول مجزا به وجود آورد. و تواند با مولكول آب واكنش دهد مي

 صــورت بــا توجــه بــه ســاختار داده شــده، فرمــول مولكــولي آن بــه»: 3«گزينــة 
20 22 8 5C H N O .است  

 كربوكسـيل در ساختار متوتروكسات هفت عامل آميني، دو عامل »: 4«گزينة 
  شود. يدي ديده ميآم عاملو يك 

 )115تا  112، 109هاي  : صفحهناپذير نيازي پايان ،پوشاك – 2 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة   -222
  فقط مورد سوم درست است.

 تـاير اتومبيـل   تهيةكولار يكي از معروفترين پلي آميدها است كه در ) 1مورد 
  كاربرد دارد.

)تفلون، پليمر مصنوعي با فرمول )2مورد  CF CF )2 2 n .است  
شود، متيل بوتانوات بوده و اسيد  ) استري كه بوي سيب از آن ناشي مي4مورد 

  سازندة آن بوتانوئيك اسيد نام دارد.
)  )5مورد  2

3
|

CH CH )

CH

 442 21 10n n    

    5000n    
 )119و  115، 113، 102هاي  : صفحهناپذير پوشاك نيازي پايان – 2 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )محمدرضا يوسفي(  »4«گزينة   -223

2 2 16 3

2 16 3 2

2 2 16 3

3

||

||

||

O

CH OC(CH ) CH
O

CHO C(CH ) CH H O
O

CH O C(CH ) CH

   

3 8 3 3 2 163C H O CH (CH ) COOH   
توليدي ملي الكل سه عاستفاده از آن، جرم مولي تركيب را محاسبه و با اجرم 
  آوريم: دست مي را به

   است. 1890g.molجرم مولي استر برابر
1000 1 14 45 1 890 1

g mol mol
?g / kg

kg g mol
   

oTwH oTwH ®§²H®§²H oTwH
oTwH oTwH oTwH

   

92 80 3681 100
g

g
mol

  
®§²H ®§²H

®§²H
   

 )5: صفحة ها در خدمت تندرستي مولكول – 3 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )عفريكامران ج(  »2«گزينة   -224
هاي داده شده را بـه غلظـت مـولي تبـديل كـرده       براي هر دو اسيد ابتدا مول

  كنيم: را محاسبه مي pHسپس غلظت يون هيدرونيوم و
10 01 0 10 1

/ mol
/ mol L

/ L
   غلظت موليHX :   

3 120 1 2 10100[H ] / mol L         

pH log /    32 10 2 7   
10 02 0 20 1

/ mol
/ mol L

/ L
   غلظت موليHY :   

3 110 2 2 10100[H ] / mol L          

3 2 72 10 2 7 12 7
HY

HX

pH /
pH log /

pH /
          

 )28تا  24هاي  ه: صفحها در خدمت تندرستي مولكول – 3 شيمي( 

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -225
  عبارت است از: KOHحاصل از OHمقدار مول

1 10 28 56 1
0 005

molKOH molOH
?molOH / gKOH

gKOH molKOH

/ molOH






  



   

حاصل از اسيد  Hبا توجه به اينكه محلول نهايي اسيدي است، تعداد مول
  خواهد بود: KOHصل ازحا OHهاي  بيشتر از تعداد مول (HA)اوليه

110 0 1pH[H ] / mol L    ÂÄI¿º   

0 1 OHH
/

 


kÃwH pH ®ÅI e −¼¶ jHk÷U −¼¶ jHk÷U
ÂÄI¿º −¼±d¶ ®¨  ´\e

  

1 0 00510 0 0070 02
x /

x / mol H
/

 
      

  موجود در محلول اسيدي اوليه برابر است با: HAمقدار مول و جرم
/ mol 0    HAتعداد مول Hتعداد مول 007

500 007 0 351
g HA

?g HA / molHA / g HA
mol HA

     
  جرم محلول اسيدي اوليه نيز عبارت است از:

1 4 5/  
−¼±d¶ ³o] −¼±d¶ ³o]
−¼±d¶ ´\e چگالي محلول  

g   جرم محلول7
  آيد: دست مي صورت زير به ول اسيدي اوليه بهبنابراين درصد جرمي محل

0 35100 100 57
HA /

    
½k{ ®e ³o] %−¼±d¶ ³o] درصد جرمي  

 )32تا  24هاي  : صفحهها در خدمت تندرستي مولكول – 3 شيمي( 
----------------------------------------------   

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -226
Hصورت معادله موازنه شده واكنش به Cl HCl 2 2   است. 2

  بنابراين: ،باشد مي 3در دقيقه چهارم برابر  pH،مطابق نمودار
3 110 10pH[H ] mol L        

HCl شود  يونيده ميطور كامل  اسيد قوي يك ظرفيتي است و به
H]با [HCl]پس ] .برابر است  

[HCl] mol.L  3 110   
    :محاسبه حجم گاز هيدروژن

2 22
2

2

1 22 40 0012 1 2 1
1000 22 41

mol H / LH/ mol HCl
?mL H L

L mol HCl mol H

mL
/ mLH

L

   

 

−¼±d¶
−¼±d¶   

 )25و  24هاي  : صفحهها در خدمت تندرستي مولكول – 3 شيمي(
----------------------------------------------   

  )سيدرضا رضوي(  »3«گزينة   -227
  اند. درست )ت(و  )پ(، (آ)موارد 

  بررسي تمام موارد:
طـور كنتـرل    واكنش گاز هيدروژن با اكسيژن در سلول سوختي بهعبارت (آ): 

درصـد) از انـرژي شـيميايي بـه      60 است و بخش قابل توجهي (با بازده شده
  شود. انرژي الكتريكي تبديل مي

مول الكترون معادل است  2با  H2با توجه به اينكه هر مول گاز :ب)عبارت (
   داريم:

23
23

2
2

2 6 02 100 2 2 408 101 1
mole / e

?e / molH / e
mol H mole

 
 




    
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در  الكترون ، جهت حركتسلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژندر  :پ)عبارت (
  است. سو غشا هممدار بيروني با جهت حركت كاتيون در 

يابد  با توجه به اينكه گاز هيدروژن در اين سلول اكسايش مي :ت)عبارت (
دارد، آند است و قطب  تماس با آن قرارهيدروژن در  گازودي كه پس الكتر

  دهد. منفي سلول را تشكيل مي
 )52و  51 ،46تا  44هاي  : صفحهآسايش و رفاه در ساية شيمي – 3 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -228

  از: هاي انجام شده عبارتند واكنش
Pd(OH) (aq) ClO (aq) PdO (s) Cl (aq)

OH (aq) H O(l)

  



  

 

3 2

2

½k¹v¨H½k¹ÀI¨  

Al(s) H (aq) Al (aq) H (g)   3
22 6 2 3

½k¹ÀI¨ ½k¹v¨H
  

I (s) ClO (aq) H O(l) IO (aq)

H (aq) Cl (aq)

 

 

  

 

2 3 2 33 5 3 6

6 5
½k¹ÀI¨ ½k¹v¨H  

Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe(s)   3 3
½k¹ÀI¨ ½k¹v¨H

  

  بزرگتر خواهد بود. I2هاي كاهنده، ضريب اين ترتيب در بين گونه به
 )42 تا 39هاي  : صفحهآسايش و رفاه در ساية شيمي – 3 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )رضا سليماني(  »2«گزينة   -229

  نادرست هستند.  (آ) و (ب)هاي  عبارت
  ها: بررسي عبارت

هاي گاز كلـر   هاي سديم توليد شده، دو برابر شمار مول : شمار مول(آ)عبارت 
  دست آمده است. به

22 2NaCl(l) Na(l) Cl (g)    
  در برقكافت سديم كلريد مذاب، آب وجود ندارد.: (ب)عبارت 
  :(پ)عبارت 

2 2310 23012
mol Na g Na

?gNa mole gNa
mol Namole


      

  ها هستند. وردهاها پايدارتر از فر دهنده هاي الكتروليتي واكنش : در سلول(ت)عبارت 
 )55: صفحة سايش و رفاه در ساية شيميآ – 3 شيمي(

----------------------------------------------   
  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -230

C)به عنوان مثال مولكول اتين H )2     ساختار خطي دارد: 2
H C C H     

  ها: گزينهساير بررسي 
  ) درست1
ترين عنصر در پوسته جامد زمين  ) درست. سيليسيم پس از اكسيژن فراوان2

% پوستة جامد زمين 90ها بيش از  گون آنهاي گونا طوري كه تركيب است به
   دهند. را تشكيل مي

  بيشتر است. Hاز Nكمتر و خصلت نافلزي Oاز S) درست. خصلت نافلزي4
 )75و  74، 70، 68هاي  : صفحهايي و ماندگاريزيب ،اي از هنر شيمي جلوه – 3 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )فر شهرام همايون(  »4«گزينة   -231

1lعدد كوانتومي  مربوط به زيرلايةp     است، با توجه بـه اينكـه زيـر لايـهp ،
، آرايش الكتروني آفباالكترون را دارد و با در نظر داشتن اصل  6حداكثر  گنجايش

 ،p22ترتيـب  بـه  Dو A،B،Cهـاي  آخرين زيرلايه الكتروني اشغال شدة اتم

p32،p52 وp43 هـاي  ترتيب مربوط به اتم است كه بهC6، N7،F9 وS16 
ترتيـب   بـه  3و  2، 1هـاي   اين فرمول شيميايي و شكل هندسـي گزينـه  است. بنابر

 ـ(مسطح) است كه مدل گلوله   CSF2(هرمي) و NF3 (خطي)، CS2صورت به
است كه چنين  SN3 ،4درستي آمده است. تركيب مربوط به گزينة  ها به ميلة آن

  مولكولي وجود ندارد.
 )75تا  73هاي  : صفحهاي از هنر، زيبايي و ماندگاري جلوه شيمي – 3 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )زواره نامحمد عظيمي(  »2«گزينة   -232

ــايي ( ــين فلزهــاي قلي  )Brو F،Cl(هــاي و هــالوژن )Kو Li ،Naدرب
 ـ كـم  Kو Naنسبت بـه  Liپذيري واكنش  Liر بـوده و شـعاع كـاتيون   ت

كوچكتر  Brو Clاز Fشعاع رفيطاز كوچكتر است.  Kو Naاز
كـوچكتر باشـد آنتـالپي فروپاشـي شـبكه      است. هر چه شعاع كاتيون و آنيون 

فلزهاي قليايي و آنتالپي فروپاشي پذيري  ارتباط واكنش . در نتيجه،بيشتر است
  روند وارونه دارد. هاي داده شده شبكه، در بين تركيب
  ها: بررسي ساير گزينه

هـا رابطـة مسـتقيم     بين آنتالپي فروپاشي شبكه با چگالي بار يـون »: 1 «گزينة 
  وجود دارد.

ــة  ــون »: 3 «گزين ــار ي ــرا چگــالي ب Mgهــاي زي 2 وO 2  ــار از چگــالي ب
  بيشتر است. Fو Liهاي يون

تفاوت آنتـالپي فروپاشـي   كتاب درسي  80با توجه به نمودار صفحة »: 4 «گزينة 
  زير است: صورت هب شبكه

  قليايي فلزهاي فلوئوريد قليايي فلزهاي كلريد قليايي فلزهاي برميد
 )81و  80هاي  : صفحهزيبايي و ماندگاري ،اي از هنر شيمي جلوه – 3 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )مسعود طبرسا(  »1« گزينة  -233

3 22
6 0 0

2
26

CH OH(g) CO(g) H (g)

:

x x x :

x x :x



  



¾Ã²»H −¼¶
−¼¶ RHoÃÃûU
Â²jI÷U −¼¶



   

2 9 6 4 8x / x / mol     
22

2 22
3

4 8 9 6
2 2 92 161 2

2

/ /
( )( )[CO][H ]

K K / mol L
/[CH OH] ( )

       

/
  

4 8 100 806 100بازده %  
½k{ ýo~¶ ½k¹Àjïy¹¨H» nHk£¶

½k¹Àjïy¹¨H» ¾Ã²»H nHk£¶ بازده  

 )102و  101هاي  : صفحهتر اي روشن سوي آينده راهي به ،شيمي – 3 شيمي( 
---------------- ------------------------------   

  )رضا سليماني(  »1«گزينة   -234
يند هابر پـس از عبـور مخلـوط    انادرست است؛ با توجه به فر (ب)فقط عبارت 

NH)3آمونياك به صورت مايع ،گازي از سردكننده (l)) شود. آوري مي جمع  
 )108ة : صفحتر اي روشن سوي آينده راهي به ،شيمي – 3 شيمي( 

----------------------------------------------   
  )حميد ذبحي(  »3«گزينة   -235

  شود. از واكنش گاز اتن با هيدروژن كلريد در شرايط مناسب كلرواتان توليد مي
 )112ة : صفحتر اي روشن سوي آينده راهي به ،شيمي – 3 شيمي( 
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